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Mücadele, İşçi Hareketi, Yoksul Halkın 
Gücü gazeteleri ve dergimizi 24 Kasım da 
basan polisin gözaltına aldığı 33 kişiden 
onu bîr gün sonra siyasi şubeden 
bırakılmışlardı. 23 kişi ise 6 Aralık'ta 
DGM'ye çıkarıldılar. DGM'de muhabirimiz 
Havva Suiçmez, İşçi Hareketi gazetesi yazı 
işleri müdürü Mehmet Akdemir ve Yoksul 
Halkın Gücü gazetesi muhabiri Mirali 
Demir keyfi bir kararla tutuklanırken, diğer 
arkadaşlarımız serbest bırakıldılar. 

4 devrimci yayına yapılan saldırıdan 
sonra, oligarşi bu kez kendisine hedef 
olarak Özgür Ülkeyi seçti. Kontrgerilla 
alçakça saldırdı ve 2 Aralık gecesi 
gazetenin merkez bürosu, teknik işlerin 
yapıldığı bina ve Ankara temsilciliği 
bombalandı. Amaçladıkları, toplu 
katliamdı. İstedikleri Özgür Ülkenin bir 
daha çıkmamak üzere karanlığa 
gömülmesiydi. Ama yarıldılar. 

Bu ülkede zulme ve sömürüye karşı bir 
mücadele veriliyorsa, bu mücadelenin sesi 
de olacaktır. Ve hiç kimse bu sesi 
boğamaz. 4 devrimci yayına yapılan 
baskın ve Özgür Ülke gazetesine yönelik 

toptu katliam girişiminden sonra yaşanan 
dayanışma Örnekleri buna tanıktır. 

Tüm engellemelere, para cezalarına, 
tehditlere, kapatmalara, yayın durdurma 
çabalarına rağmen, onurlu sesimizi 
haykırmaya devam ediyoruz. Kavganın 
onurlu sesi Mücadele gazetesinin yayını 
on gün daha DGM tarafından durduruldu. 
Ama oligarşi sevinmesin, halklarımız 
üzülmesin. Halkın mücadelesinin sesi 
soluğu olan Mücadele gazetesi her şart 
altında okurlarının eline ulaşacaktır. 
Hemen her gün telefonlar çalıyor. Pek çok 
kişi Mücadele gazetesini gazete 
bayilerinde bulamadıklarını, neden 
çıkmadığını soruyorlar. Mücadele'yi 
kucaklamak için, gazetenin çağrısını 
yaptığı kampanyaya daha güçlü katılmak 
gerekiyor. Bizler de Mücadele gazetesinin 
dayanışma sesine sesimizi katıyoruz. 
Onların yanındayız. 

Bu onurlu ses, halklarımızın taleplerine 
daha iyi cevap vermek, onların istemlerini 
anlatabilmek için yeni bir atılım içine girdi. 

Bu atılım sürecini okurlarıyla birlikte 
paylaşmak için de, bir dayanışma 
kampanyası başlattı. Başlatılan bu 
dayanışma kampanyasına yurtiçinden ve 
yurtdışından katılımlar devam ediyor. 
Özellikle gazetenin basılması ve 
muhabirlerinin gözaltına alınmasını 
kınayan birçok kişi, desteklerini bağış 
kampanyasına daha güçlü katılarak 
gösteriyorlar. 

DHKP-C tutsakları cezaevlerinde 
haklarını almak için direnirken, 
yiyeceklerinden, içeceklerinden keserek 
Mücadele gazetesiyle dayanışma 
kampanyasına katılıyorlar. Üniversitelerde, 
liselerde okuyan öğrenciler, emekçiler, 
tüm okurlar Mücadele gazetesinin yanında. 

Geçtiğimiz hafta, OKM'de "Ana" adlı 
sinevizyon gösterisinin geliri, dayanışma 
kampanyasına verildi. Okurlarımız 
duyarlılıklarını çeşitli yöntemlerle 
geliştirerek sunuyorlar. Ancak bu 
yöntemleri çoğaltmak, en geniş kesimlere . 
ulaşmak gerekiyor. 

Kampanyayı daha güçlü hedeflere 
yöneltebilmek için duyarlılığımızı artıralım. 

Mücadele kavganın sesidir. 
Mücadele bizim sesimizdir. 
Sesimize sahip çıkalım. 
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Mücadele, Yoksul Halkın Gücü, İşçi Hareketi gazeteleri ile 
dergimize yönelik olarak yapılan baskında gözaltına alınan ve 
çıkarıldıkları DGM'ce tutuklanan İşçi Hareketi Gazetesi Yazı 
İşlen Müdürü Mehmet Akdemir ite Yoksul Halkın Gücü Gazetesi 
Muhabiri Mirali Demir'in Mücadele gazetesine gönderdikleri   
mektupları yayınlıyoruz. 

Mücadele gazetesine, 
Faşizm Kürt ve Türk halklarının yükselen mücadelesini engelleyebil-

mek, çöküşünün hızını yavaşlatabilmek İçin azgınca saldırıyor. 
Katliamlar, kayıplar, köy yakmalarla Önüne geçemediği mücadelemizin 

sesini boğmaya çalışması da yetmeyecektir. 
Bizleri gözaltına alarak, işkencelerden geçirip tutuklayarak, kardeş Öz-

gür Ülke'yi bombalayıp çalışanlarını katlederek susturacaklarını zanne-
denler bir kez daha yanılıyorlar. 

Başaramayacaklar!.. 
İŞÇİYİZ HAKLIYIZ KAZANACAĞIZ! 

Mehmet Akdemir İşçi Hareketi Gazetesi 
Yazı İşleri Müdürü 

Mücadele gazetesine, 
Bugün faşizmin zindanları ilerici-devrimci gazetecilerle, aydınlarla dolu.. 
Bir tarafta yakılan-yıkılan köyler, katliamlara uğratılan Kürt halkı, diğer 

yanda işinden atılmış işçi, memur, emekçiler; okulundan ablan öğrenciler, 
evleri başlarına yıkılan yoksul gecekondu halkı. 

Bir kez daha yineliyoruz. Katliamlarla, infazlarla, gözaltında kayıplarla, 
gazetelerimize yönelen komplolarla, tutuklamalarla emekçi halkımızın 
yükselen mücadelesini engelleyemeyecekler... Yılmayacağız ve biz kazana-
cağız... Yoksul Halkın Gücü gazetesini susturamayacaksınız. 

HALKIZ HAKLIYIZ KAZANACAĞIZ! 
Mirali Demir Yoksul Halkın Gücü 

Gazetesi Muhabiri 
Mücadele gazetesinin yeni hesap numarası: 
Bülent Bağcı adına, Türkiye İş Bankası İstanbul Cağaloğlu 
Şubesi 1095-300-430944 

Sahibi: Neslihan Uslu, Yazı İşleri Müdürü: Sebahata Varol, Yönetim adresi: Çakırağa Mah. 
Abdüllatifpaşa Sk. No:15/5   Aksaray-İstanbul,   Tel: 632 68 74, Fax: 588  34 21, Baskı: Serler Matbaacılık. 

Mücadele için dayanışmayı güçlendirelim 
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Oligarşinin ikiyüzlü terörü 
Haksız olanlar yaptıklarını tarih ve toplum 

Önünde savunma cesaretini hiçbir zaman bula-
mazlar. Yalanların arkasına gizlenerek İkiyüzlü-
lüğü maske yaparlar; ta ki birileri bu maskeyi 
yırtıp atana kadar. 

Oligarşinin askeri ve sivil sözcüleri de bu İki-
yüzlülük maskesini hiç yüzlerinden çıkarmamış-
lardır. 12 Mart ve 12 Eylül'de olduğu gibi, vatanı 
kurtarmak adına cuntalar tezgahlarlar, ama çok 
geçmeden bu cuntaları savunacak bir-iki emekli 
general dışında kimse kalmaz. Hepsi cunta karşıtı 
kesilir. Halka karşı baskı ve teröre yasal zemin 
yaratan Anayasa hazırlarlar, sonra bu Anaya* 
sa'yı kaleme alanlar dahil savunabilecek kimse 
kalmaz. 

Toplumsal muhalefete karşı azgınca bir terör 
geliştirmek için özel ordusundan, JİTEM'ine, iti-
rafçılarından sivil faşist çetelerine kadar, her tür-
lü resmi-sivil saldırgan kurumu besleyip büyü-
türler. Ama bu eli kanlı saldırgan çetelerin yap-
tıklarını üstlenip savunamazlar. 12 Mart'ta Kül-
tür Sarayı'nın bombalanmasından Marmara yol-
cu gemisinin yakılmasına, 77 1 Mayıs katliamın-
dan Muammer Aksoy, Bahriye Üçok, Turan Dur-
sun, Vedat Aydın, Mehmet Sİncar ve daha birçok 
kişinin katledilmesine, köy yakmalardan gözal-
tında kayıplara ve açık İnfazlara kadar birçok 
kanlı eylem, yaptıkları ama hiçbir zaman savuna-
madıkları zulüm yönetiminin örnekleridir. Son 

olarak Özgür Ülke gazetesine ait üç binanın per-
vasızca ve planlı bir şekilde bombalanması da bu 
örneklerden biridir. 

Sahiplerince savunulamayan bu saldırganlık 
örnekleri, ülkemizdeki kontrgerillanın açık gös-
tergeleridir. Halklarımızın ulusal ve sınıfsal mü-
cadelesi geliştikçe, demokrasicillk oyununu bir 
kenara bırakıp daha fazla kontrgerillacılığa sarı-
lırlar. Devletin diğer kurumları kontrgerlllanın 
uzantısı haline gelir. Hiçbir yasa-kural tanıma-
yan bu kontrgerillacı yönetim, ülkemizde kurum-
laşmış faşizmin ta kendisidir. 

Yoksulluğa itilen işçiler ve memurlar karşısında, 
ulusal haklarını arayan Kürt halkı karşısında, 
demokratik eğitim isteyen öğrenciler ve onurunu 
korumaya çalışan aydınlar karşısında, kısacası 
tüm bir halkın karşısında, oligarşi haksız, 
güçsüz ve elindekileri kaybetmenin korkusunu 
yaşar. Bu nedenle yaptıklarını savunamaz. İki-
yüzlüdür. İkiyüzlülüğünü milyarlarca lira akıta-
rak ele geçirdiği basın ve yayın kuruluşlarının ya-
lanları İle gizlemeye çalışır. Burjuva medyanın, 
kontrgerillacı yönetimin ikiyüzlülüğünü gizleme-
ye çalıştıkça, halk İçinde inandırıcılığını yitirmesi 
bir tesadüf değildir. 

Emekçi halkların özgürlük ve onurlu bir ya-
şam talebini dile getirerek, sömürü ve zulüm dü-
zeninden kurtulmak için savaşan devrimciler ise 
haklı olmanın gücü ve güvenine sahiptir. "Ne söy- 

lediysek yaptık, ne yaptıysak savunduk" İlkesi 
devrimcilerin karakteri olmuştur. "Binlerce dev-
rimci ve yurtseveri katledenler, yüz binlercesini 
İşkenceden geçirenler, ülkemizi emperyalist bo-
yunduruk altında tutanlar mutlaka hesap vere-
ceklerdir. Biz bu toprakların ve halkımızın evlat-
ları olarak, onları affetmeyeceğiz" dediler ve af-
fetmediler. Affetmiyorlar. 

Bu ülkede savaşı devrimciler İstemedi. Bu sa-
vaş, insan gibi emeği İle, onuru ile yaşamak İste-
yen halklarımıza karşı, egemen güçlerin baskı ve 
terörle cevap vermesiyle başladı. Dayatılan bu sö-
mürü ve zulüm düzenine karşı devrimciler, kur-
tuluş İçin silahlı mücadeleyi yükseltmenin, faşiz-
min şiddeti karşısında devrimci şiddetle cevap 
vermenin zorunlu olduğunu gördüler. Bunu söy-
lediler ve hayata geçirerek savundular. 12 Tem-
muz'larda, 16-17 Nisan'larda, Bağcüar'da, Der-
sim'de, Karadeniz'de, Toroslar'da kanlarının son 
damlasına kadar çatışırken, ölüme sloganlarla 
meydan okuyan devrimcilerin bu gücünün kay-
nağı, haklılıkları ve yarını kazanacaklarına olan 
inançlarıdır. 

Er ya da geç yarım kazanacak olanlar, haklı 
olan, bu uğurda ölümüne bir kavgayı göze alan 
ve kavgalarını halk karşısında savunabilenlerdir.. 
Kontrgerillacı katliam çeteleri ve onların ikiyüzlü 
uzantıları İse suçlarının hesabını verecek, tarihin 
çöp sepetine atılmaktan kurtulamayacaklar. 

Pisliği temizlemek için şiddet kaçınılmazdır 
Bir otobüs... Hareket halinde, tıklım 

tıklım dolu bir otobüs. Büyük kentin 
kalabalık trafiğinde yol alıyor. Cadde-
lerdeki, sokaklardaki insanlar otobüs 
yolcularından nabersiz, evlerine, iş-
yerlerine koşturuyorlar. Birden otobü-
sün içi karışıyor. Yolcuların bir bölü-
mü, diğerlerine ellerindeki sopalarla, 
yumruk ve tekmelerle saldırıyor. Kü-
fürler, bağırtılar birbirine karışıyor. İn-
sanlar yine hiçbir şeyden habersiz, 
sokaklarda koşuşturmaya devam edi-
yor. Birkaç tanesi önünden geçen oto-
büsteki karmaşayı belki fark ediyor, 
belki fark etmiyor. Otobüs yoluna de-
vam ediyor... Elleri sopalı, artık ağız-
larından salyalar akan adamlardan 
üçü, sille tokat dövdükleri insanlar 
arasından bir bayanı koparıp alıyorlar 
otobüsün diğer tarafına. Bu üç adam, 
otobüs yoluna devam ederken, otobü-
sün içindeki kıyasıya kavga devam 
ederken, dışarıda insanlar sağa-sola 
koşuşturmaya devam ederken; kopa-
rıp otobüsün diğer tarafına aldıkları 
bayana tecavüz ediyorlar!... Otobüsün 
diğer yanındaki insanlar gırtlaklarını 
patlatırcasına bağırmaya, bu sahneyi 
engellemek için çırpınmaya devam 
ediyorlar... 

Otobüs yoluna devam ediyor... 
*      *      *      * 

Yukarıdaki satırlar ne kasvetli bir 
öyküden, ne de uğursuz bir filmin se-
naryosundan alındı. Hepsi, kelimesi 
kelimesine dünyanın Türkiye'sinde 
yasandı. 

Tarih 24 Kasım 1994'tü. O büyük 
kentin adı ise İzmir... 

Otobüs yolcuları mı? 
Bir bölümü yaşanacak özgür bir 

dünya özlemlerinden dolayı polis 
tarafından gözaltına alınmış 
devrimciler... 

Diğerlerine; yani ellerinde sopalarla 
ve coplarla saldırıp, sonuçta, şehrin 
göbeğinde, bir otobüsün içinde, onlar-
ca insanın gözleri önünde bir devrimci 
bayana tecavüz edenlere ise "polis" 
deniyor. Hani şu, halkın "can güvenli-
ğini, malını, IRZINI, NAMUSUNU ko-
rumak" demagojisi ile bu sömürü dü-
zeninin bekçiliğini yapan polisler var 
ya; işte onlar... 

Nereden nereye gidiyor bu yolcu-
lar? 
Şeffaf bir emniyet amirliği binasın-

dan, şeffaf bir çevik kuvvet otobüsüy-
le, "adalet" dağıtan bir başka binaya; 
İzmir Devlet Güvenlik Mahkeme-
si'ne... 

Peki, İzmir Devlet Güvenlik Mahke-
mesi "adalet" dağıtıyor mu? 

Dağıtıyor elbette! Binanın ön kapı-
sına yanaşan otobüsün içinden, az 
önce devletin "memurlarınca" tecavü-
ze uğrayan Hayal Sarıkaya adlı dev-
rimciyi, devletin güvenliğine karsı faa-
liyette bulunmaktan, yanındaki arka-
daşlarıyla birlikte tutuklayarak Buca 
Kapalı Cezaevi Siyasi Bayanlar Koğu-
şu'na yolluyor. Ya az önce en aşağı-
lık, en yüz kızartıcı, en namussuzca 
işi becerip, ağır bir suç işlemiş işken-
ceci polisleri nereye yolluyor? Bir yere 
yollamasına gerek yok. Onlar çoktan 
aramıza, içimize; belki mahallemize, 
kahvemize, belki işyerimize, belki 
okulumuza, fabrikamıza dönmüşlerdi 
bile. Kim bilir, belki de şimdi, şu anda 
bir başka Hayal Sarıkaya'ya daha na-
sıl tecavüz edeceklerinin planını yapı-
yorlar. 

Bırakın köyleri yakılan köylüleri, in- 

faz edilen, kaybedilen devrimcileri, iş 
kazası deyip maden ocaklarına gömü-
len işçileri, sadece tek başına Hayal 
Sarıkaya'nın yaşadıkları bir çürüme 
alametidir. 

Çürüyorlar. 
Çünkü Hayal Sarıkaya'ya tecavüz 

eden o İnsan müsveddeleri, üstlerin-
deki üniformayı, çocuklarına götür-
dükleri aşı, Manukyan'ın vizite ücret-
lerinden ödediği vergilerle alıyorlar. O 
vergilerle aldıkları bayrakların altında 
görev yapıyorlar. O bayraklar kî, onla-
rın alınlarında lekedir. 

Özgürlükleri yok eden, insanı insan 
yapan her şeyi ezen bu sömürü düze-
ninin adı Manukyan Cumhuriyeti, 
onun bekçiliğini yapanlar da Manuk-
yan çocuklarıdır. 

Ayak parmaklarından, saçlarının 
ucuna kadar pisliğe batan bu düzen 
ve onun egemenleri, en çok bölün-
mekten, parçalanmaktan korkuyorlar. 
Oysa bölünmüyor, parçalanmıyor, için 
için çürüyor ve ufalanıyorlar. 

Bu sömürü düzeninin egemenleri-
nin öyle şık, öyle temiz, öyle alımlı gi-
yindiklerine bakmayın. Onlar birer pis-
lik yığınıdırlar. İçlerindeki pisliği, iğ-
rençliği gizlemek için, insan gibi gö-
rünmek içindir bütün çabaları. 

Ve bu yüzden bu ülkede pislik yı-
ğını habis tümörler taht kurmuşlardır. 

Nice güzelliğe, saflığa, erdeme 
kaynaklık eden bu toplumu, bu ülkeyi 
kirletmek isteyen bu habis tümörleri 
temizlemenin tek yolu şiddettir. Bu sö-
mürü düzenini yıkıp, bu pislik yığınla-
rını onun enkazları altında bırakmak 
için şiddet kaçınılmazdır. 

İnsanlığın tortusu bile olmayan bu 
iğrenç yaratıkların hak ettikleri şekilde 

cezalandırılması, kimilerini hemen ha-
rekete geçirir, basarlar feryadı: "Bu iş 
silahla olmaz! Silah kullanılmamalı-
dır!" 

Niye?.. Silah sesleri bu düzenin 
egemenlerini, tecavüzcü polislerini ra-
hatsız eder diye mi?.. Niye! 

Bu işin silahla olmayacağını gidip 
Hayal Sarıkaya'ya söyleseniz ya! Kar-
şısında durabilir ve eğer gözlerinin içi-
ne bakabilirseniz, ona şöyle deyin ba-
kalım: "Bu iş silahla olmaz, diyalog la-
zım, uzlaşma lazım." 

İnanıyoruz ki, tüm temizliği, devrim-
ci namusu ve insan onuruyla yüzümü-
ze bakacak ve şunları söyleyecektir: 
"Uzlaşmayacağız! Tecavüzcülerle, bu 
namussuzların koruduğu bu iğrenç 
düzenle asla uzlaşmayacağız!" 

Bu düzen, kendini ABD başkanının 
kapatması olarak göstermekten haz 
alan satılık bir kadının başbakanlık 
yaptığı bir düzendir. 

Bu düzen, kuvvet komutanı gene-
rallerin yatak odası maceralarının ay-
yuka çıktığı bir düzendir. 

Bu düzen, işadamlarının toplu seks 
partileri ile küçük yaştaki kızları iğfal 
ettikleri bir düzendir. 

Bu yüzden de, bu düzenin bekçi 
köpeklerinin aşağılık birer tecavüzcü 
olması çok doğaldır. 

Oysa bir ülkenin ahlakı, onuru, na-
musu en büyük savunma silahların-
dan biridir. Ahlakını, onurunu, namu-
sunu yitiren bir toplum değersizleşir, 
içten içe çürür. Ve bu yüzden biz bu 
silahı elimizden hiç düşürmeyeceğiz. 

Bu yüzden bu habis tümörlere sa-
vaş açan, bu irinleri söküp atacak 
olan bizim devrimimiz dürüst, başı dik 
tavrını ve saflığını hiç yitirmeyecek, 
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Emperyalizmin tehditlerini boşa çıkaralım 

Bu savaşı da kazanacağız 
DHKP-C önderi Dursun Karataş'ın 

Türkiye'ye iade tehdidini hem Türkiye ve 
dünya emekçi halkları, hem de TC dev-
leti karşısında sürekli bir koz olarak kul-
lanmaya çalışan Fransa emperyalizmi 
19 Aralık günü Fransa Yüksek Mahke-
mesi'nde yapılacak duruşmada bir kez 
daha aynı tehdidi gündeme getirecek. 

Fransa'nın imzaladığı "Suçluların İa-
desine Dair Avrupa Sözleşmesinin 3. 
maddesine göre, Dursun Karataş'ın Tür-
kiye'ye iadesi mümkün değil. Ancak Tür-
kiye'den sağladığı çıkarları pekiştirmek, 
birtakım yeni çıkarlar elde etmek isteyen 
Fransa emperyalizmi, politik davranarak 
iade yolunu seçebilir. Bu durum asıl ola-
rak kamuoyunun tepkilerinin önemini 
gösteriyor. Türkiye ve dünya kamuoyun-
da bugüne kadar binlerce insan ve örgüt 
Fransa hükümetine tepkilerini göstere-
rek, Dursun Karataş'ın iadesinin söz ko-
nusu bile edilmemesini ve derhal serbest 
bırakılmasını istediler. Buna rağmen 
Fransa hükümeti iade tehdidini bir kez 
daha gündeme getiriyor. 

Uluslararası emperyalist zincirin hal-
kalarından birisi olan Fransız tekelleri ve 
devleti, bugün halklarımızla bütünleşmiş 
olan DHKP-C önderi Dursun Karataş'ın 
iadesi için iştahla kollarını sıvayan oligar-
şiye göz kırpıyor. Fransa emperyalizmi 
böyle bir deneye girişebilir ama daha ön-
ce defalarca uyarıldığı gibi bedelini öde-
meyi göze alırsa... Çünkü partileşip, 
DHKP-C adını alan Devrimci Sol'un tari-
hinde yoldaşlarının tek bir kılma dahi ve-
rilen zararın hesabının sorulduğu herkes 
tarafından bilinmektedir artık. Bu hareke- 

tin düşmanlarının anladığı dilden konuş-
tuğunu, bunu güçlü bir gelenek haline 
getirdiğini bilmeyen, öğrenmeyen yoktur. 
Dost, düşman herkes bilmektedir ki, di-
renme sembolü ve öğretmeni olan Dur-
sun Karataş, DHKP-C ile, Türkiye halkla-
rıyla bütünleşmiştir. Ona yönelik her türlü 
saldırı Parti-Cephe'ye, ülkemiz halkları-
na ve tüm dünya devrimci hareketlerine 
yönelik bir saldırıdır. İnce bir ip üzerinde 
yürüyen Fransa emperyalizmi bunu çok 
iyi bilmesine rağmen, halen öfkemizi sı-
namaya çalışmaktadır. 19 Aralık günü 
kendileri için de hayati önemde olan bir 
karar verecek olan Fransız emperyalist-
leri yanlış hesap peşinde koşmamalıdır. 
Hiçbir çıkarın, hiçbir faydanın onların 
devrimci hareketi karşılarına almanın ve-
receği zararı karşılayamayacağını bilme-
lidir Fransa emperyalizmi. 

Fransız hükümeti bundan önce yapı-
lan her şeyin sadece uyarı olduğunu 
unutmamalıdır. Önderliğe zarar vermeye 
yeltenmesinin devrimci hareketin öfke-
siyle karşılaşmak olduğunu unutmamalı-
dır. Türkiye halklarının ve onunla kök 
salmış olan DHKP-C'nin önderine her 
koşulda sahip çıkacağını, önderimizin 
her koşulda bizimle olduğunu, bizim de 
her koşulda önderimizle olduğumuzu ak-
lından çıkarmamalıdır. 

Bilinmelidir ki, Fransa'dan transit ge-
çiş yaparken alıkonulan Dursun Karataş, 
emperyalizme ve oligarşiye karşı müca-
delede her koşulda savaşan bir hareke-
tin önderidir. Bu hareketin yarattığı de-
ğerlerin her parçasında Dursun Kara-
taş'ın emeği ve ustalığı bulunmaktadır. 

Vatanımızın her tarafında ve dünyanın 
pek çok ülkesinde "Önderimize Kalkan 
Elleri Kıracağız", "Dursun Karataş'a Öz-
gürlük" şiarlarının haykırıIması bu ger-
çekten kaynaklanmaktadır. Toplam 9 ce-
zaevinde bedenlerin açlık grevine yatırıl-
ması, ülkenin her yerinde yazılamalar, 
pullamalar, afişler, pankartlarla önderli-
ğin sahiplenilmesi bu gerçeğin ifadesidir. 

Çünkü, "Önderimiz halk kurtuluş 
savaşımızın tüm güzelliklerinin sem-
bolüdür. Önderlik DHKP-C'dir, DHKP-
C önderliktir. Hiçbir güç bu birliği bo-
zamaz" diyen kadrolar Dursun Kara-
taş'ın sahiplenilmesi noktasında hiçbir 
bedeli ödemekten kaçınmayacak inanca 
ve kararlılığa sahiptir. 

Fransız emperyalizmi öfkemizi sına-
mamalı, bugüne kadar yapılan uyarıları 
dikkate almalıdır. 
Türk, Kürt, Çerkez, Arap, Laz Tüm 
Milliyetlerden Halkımız! Vatanımızın 
bağımsızlığı için, sömürüşüz bir düzen 
İçin, özgürlüğümüz için sürdürülen 
mücadele Fransa emperyalizmi 
tarafından Dursun Karataş'ın tutsaklığı ve 
Türkiye'ye iade" tehdidiyle engellenmeye 
çalışılıyor. Bu tehditler Türk, Kürt, Çerkez, 
Arap, Laz tüm milliyetlerden hepimize yö-
neliktir. Vatanımızın bağımsızlığına, eme-
ğimize, özgürlüğümüze, insanlık onuru-
muza sahip çıkmak, bir kez daha "Dursun 
Karataş'a Özgürlük" şiarını güçlü bir şekil-
de haykırmamızı gerektiriyor. Halklarımız 
bu sorumluluktarını yerine getirmek için, 
kurtuluş umuduna sahip çıkmak için hiçbir 
fedakarlıktan çekinmeyecektir... 

Türkiye'deki ve dünyadaki tüm 
devrimciler, yurtseverler, anti-emper-
yalist, anti-faşist olan, onuruna sahip 
çıkan herkes; 

"Dursun Karataş'a Özgürlük" şiarını 
yükseltme sorumluluğu, devrimci daya-
nışma İçinde elinden geleni yapma göre-
vi bizleri bekliyor. 

Fransız halkı! 
Dostluğunuza güveniyoruz. Faşizme 

karşı mücadele geleneği olan Fransız 
halkının işkenceci katillerin sevinmemesi 
için halklarımızın dost elinden tutacağını-
za inanıyoruz... 

Fransız Hükümeti faşizmin halklarımı-
za açtığı savaşa daha fazla suç ortaklığı 
yapmak niyetindeyse, bu savaşın sınıf-
sal, ulusal, enternasyonal bir savaşa dö-
nüştürüleceğinden emin olmalıdır. Türki-
ye'deki işkencecilerle, cellatlarla halkımı-
zı her gün katleden kontrgerilla iktidarı 
mücadelemizi engelleyemedi, bundan 
sonra da engelleyemeyecek. Buna Fran-
sa emperyalizminin de gücü yetmeyecek. 

Bugün emperyalizmin bu tehditlerini 
boşa çıkarmak İçin DHKP-C önderi Dur-
sun Karataş'ı sahiplenen, onunla daya-
nışma içinde olan herkese yeni görevler 
düşüyor. Yaptıkları her türlü saldırıyla 
devrimcileri teslim almaya çalışan em-
peryalizme ve oligarşiye, devrimcileri, 
halklarımızı yenemeyeceklerini bir kez 
daha gösterelim... Önderliğe yapılan sal-
dırıyı, özgürlüğüne, ekmeğine, geleceği-
ne yapılmış sayan halklarımız, emperya-
lizmi ve işbirlikçilerini asla affetmeyecek-
tir. BU SAVAŞI DA KAZANACAĞIZ!.. 

  

Yıllardır umudun adı olarak haykırıldı Devrimci Sol... 
Ve yıllardır özlemi duyulan Devrimci Halk Kurtuluş Par-
tisi-Cephesi'nin kurulmasıyla umudun adı, sloganlarda, 
yakılan özgürlük ateşlerinde büyümeye devam ediyor. 
DHKP Genel Sekreteri Dursun Karataş'ın Fransa'da 
tutuklanmasıyla birlikte, Devrimci Halk Güçleri bir yan-
dan önderliğin tutuklanmasını protesto ettiler, öte yan-
dan partiyi selamladılar. Duvarlara, pankartlara nakış 
nakış işlendi DHKP-C adı... Fransa emperyalizmine 
duyulan öfke, gösteriler, pankartlar, yazılama, pullama, 
afişlerle sokaklara, duvarlara taşındı. 

Devrimci Sol'un partileştiği ve DHKP-C adını aldığı 
kamuoyuna duyurulurken, Devrimci Halk Güçleri Dur-
sun Karataş'tan, Parti-Cephe'den aldığı güçle devrime 
artık DHKP-C İle yürüdüklerini haykırdı. 

Trabzon'da Devrimci Halk Güçleri tarafından 19 Ka-
sım günü Fatih Mahallesi'nde "Yaşasın Partimiz 
DHKP* ve "Yaşasın Komutanımız Dursun Karataş", 
Tanjant yolunda ise "Devrimci Sol Artık DHKP-C'dir ve 
"Dursun Karataş'a Özgürlük" sloganlarının yer aldığı 
yazılamalar yapıldı. 

Ankara'dan Devrimci Halk Güçleri adına, telefonla 
büromuzu arayan bir kişi Fevzi Çakmak Mahallesi'nde 
Devrimci Halk Güçleri imzalı "Devrimci Sol Artık 
DKHP-C'dir", "Yaşasın Önderimiz Dursun Karataş" ve 
"Devrime Artık Partiyle, Cepheyle Yürüyoruz" yazıla-
malarını yaptıklarını söyledi. 

Adana'da 24 Kasım günü büromuzu arayan bir kişi 
de Nariıdere'de "Yaşasın Önderimiz Dursun Karataş' 
"Yaşasın Partimiz DHKP-C", "İşçiler Emekçiler Parti-
Cephe Saflarına*, "Devrimci Sol Bayrağımız, DHKP-C 

Silahımız" yazılamaları yaptıklarını, eylemi Devrimci 
Halk Güçleri adına üstlendiklerini bildirdi. 

Kırklareli'nden Devrimci Halk Güçleri de şehrin bir-
çok yerine yaptıkları yazılamalarla partiyi, cepheyi ve 
önderliği selamladılar. 25 Kasım günü Kırklareli'nde 
yapılan "Umudun Adı DHKP-C", "Devrimci Sol DHKP-
C'dir", "Selam Olsun Parti-Cephe'ye, Selam Olsun Ön-
derimize" yazılamaları büromuzu telefonla arayan bir 
kişi tarafından Devrimci Halk Güçleri adına üstlenildi. 

DURSUN KARATAŞ'A ÖZGÜRLÜK İÇİN 
İMZA KAMPANYASI 
Yurtdışında DHKP Genel Sekreteri Dursun Kara- 

taş'ın Fransa'da tutuklanmasını protesto 
eden çalışmalar sürüyor. "Dursun Karataş'a 
Özgürlük" kampanyasında Almanya'nın 
Mannheim kentinde Devrimci Halk Güçle-
ri'nin organize ettiği, birçok avukat ve dokto-
run da içinde yer aldığı yüzlerce kişiden imza 
toplandı. İmza kampanyasına Mannheim AS-
TA, Evangd, Jugend, Gençlik Evi, Anti-Em-
peryalıstlerin Örgütü, SPD'nin gençlik kolu da 
örgüt olarak katıldılar. Toplanan imzalar 
Fransa hükümetine ulaştırıldı. 

İmza kampanyası sırasında çalışmalara 
yardımcı olan Av. Günter Urbanczyk hazırla-
dığı dilekçeyi ASTA Üniversitesi'nin dilekçe-
siyle birlikte Fransız hükümetine gönderdi. 
Türkiye hükümetinin tutumunu da protesto 
eden Av. Günter Urbanczyk ve ASTA Üni-
versitesi, dilekçelerini Türkçeye çevirterek, 

Türkiye'deki basına da ilenilen 
Av. Günter Urbanczyk, Dursun Karataş'ın İade edil-

mesinin Avrupa İnsan Hakları ve Temel Özgürlükleri 
Beyannamesi'ne aykırı olduğunu belirttiği dilekçesinde 
"Devrimci Sol önderi Dursun Karataş'ın Fransa'da tu-
tuklanmasını ve bilhassa onun TC'ye İade edilmesini 
protesto ediyorum."dedi. 

1. Başkan Paul Marchalla ve 2. Başkan Santiago 
Campillo-Lundbeck imzalarının bulunduğu ASTA Üni-
versitesi'nin dilekçesinde de, "Dursun Karataş İade 
edildiği takdirde hayatı tehlikededir. Biz Dursun Kara-
taş'ın İadesinin durdurulması ve serbest bırakılmasını 
istiyoruz" görüşlerine yer verildi. 

Önderimizden aldığımız güçle 
devrime DHKP-C ile yürüyoruz 
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Mücadele gazetesi, Devrimci Gençlik 
dergisi, Halkın Gücü ve İşçi Hareketi ga-
zetelerinin 24 Kasım'da polis taralından 
basılarak talan edilmesine tepkiler de-
vam ediyor. . 

Cezaevlerinden, öğrencilerden, İşçi-
lerden, memurlardan ve yurtdışından ge-
len fakslarda, telefonlarda devlet terörü 
kınanırken, halkın sesi-soluğu olan sos-
yalist basın üzerindeki baskılar şiddetle 
protesto ediliyordu. 

Sağlık-Sen'li ve Bem-Sen'li memurlar 
bir basın açıklaması yaparak, "Devrimci 
ve yurtsever basına karşı girişilen bu 
pervasızca saldırıları şiddetle protes-
to ediyor, sessiz kalmayacağımızı be-
lirtiyoruz." dediler. 

Bartın, Bursa, Buca, Malatya cezaev-
lerinde bulunan DHKP-C tutsakları da 
gönderdikleri açıklamalarda, halkın onur-
lu sesi olan sosyalist basına yönelik sal-
dırıların hesabının sorulacağı belirtilir-
ken, "Dağlarda, gecekondularda, fab-
rikalarda, okullarda, köylerde, zindan-
larda, hayatın her alanında, binlerin, 
milyonların bilincinde ve savaş inan-
cında olan bu sesi kimse boğamaya-
caktır. Gazetemizi kimse susturama-
yacaktır. Bülent'lerin, Rıfat'ların, Ah-
met'lerin, militan gazeteci yoldaşları 
yoldaşlar imizdir. Yanınızdayız. Sizleri 
kavga İnancı ve coşkusuyla selamlı-
yoruz, kucaklıyoruz." deniyordu. 

Tepkiler yurtdışından gelen fakslarla 
da sürdü. Irak'tan, Filistin'den, Suri-
ye'den gelen faks mesajlarını yayınlıyo- 
ruz: 

Basılan yayın 
kuruluşlarından değerli 
yoldaşlara,  
Yoldaşça Selamlar, 

El Hürriyet vr Fi-listin Kurlu-luşu İçin 
Demokratik Cephe Merkez Yayın Organı 
yayın komiteleri olarak, Türkiye 
hükümetinin Mücadele gazetesini. İşçi 
Hareketi gazetesini. Yoksul Halkın Gücü 
gazetesini ve Devrimci Gençlik dergisini, ça-
lışanlarını ve okurlarını hedef alan saldırıla-
nna karşı size dayanışmalarımızı iletiyoruz. 

Bu keyfi davranışlar, Türkiye İktidarının 
demokrasi kalpazanlığını ve şimdiye kadar 
başta düşünce ve örgütlenme özgürlükleri 
olmak üzere bütün özgürlüklere karşı sabo-
tajlarını ortaya koyuyor. Bizler büyük bir 
bağlılıkta Türkiye'deki bütün İlerici, kurtu-
luşça güçlerin halkların özgürlüğü ve onuru 
İçin mücadelelerinin yanındayız. Bağımsız-
lığı ve özgürlüğü uğruna mücadele eden Fi-
listin halkımızla, Arap ulusuyla kardeşliğin 
geliştirilmesi için çabalarının yanındayız. 

Bütün dayanışmamız ve sevgimiz müca-
dele yoldaşlarımızın. 

Yazı İşleri Müdürü Davut Talhami 
□    □      □ 

Polis tarafından basılan yayın 
kuruluşlarından yoldaşlara 
Yoldaşça Selamlar... 

savaşa devam edilen topraklarda, sömürge-
cilerin, emperyalistlerin ve Siyonistlerin vahşi 
saldırılarına maruz kalıyoruz. Siyonist ve 
gerici... Bizi bir araya getiren yolun istika-
metinden dolayı ve siz Türkiye iktidarının, 
baskıcı kuruluşlarının İlerici-devrimci bası- 
 
 

na, çalışanlarına karşı terörist baskılarıyla 
karşı karşıyayken, size derin dayanışmaları-
mızı iletiyoruz. 

Türkiye iktidarlarının edindiği bu meslek, 
örgütlü terörü uygulayan, uygulamaya de-
vam eden ve birçok kere hakkın, özgürlüğün, 
ilericiliğin sesini boğmak için girişimde bu-
lunan bu devletin karakterini sergiliyor. 

Bu karşılaştığınız baskılar, özgürlüğün 
kazanılması ve cephenizin önüne koyduğu 
hedeflere ulaşılmasındaki ısrarınızı ve inat-
çılığınız' azaltmayacağına kanaatimiz ve gü-
venimiz tamdır. 

Biz "İla Al Amam" dergisi yayın kurulu 
olarak elinizi daha sıkı kavrıyoruz. Sizler, 
kazananları Türkiye halklarının ve devrimci-
ilerici güçlerinin lehine olacak olan özgür-
lük, ilerleme, şeref kavgasını yükseltiyorsu-
ruz. 
Mücadelenin selamlarını sunuyoruz... 
Dünyanın ve insanın kurtuluşu yolunda 
sizinleyiz... 

İla Al Amam 
Yazı İşleri Müdürü 

□     □         □ 
Bismillahirrahmanirrahim 
Türkiye'de basılan kuruluşlardan 
mücadeleci kardeşlerimize; 

adına yayınlanan Mücahit gazetesi olarak, 
Türkiye güvenlik teşkilatının Mücadele gaze-
tesi. İşçi Hareketi gazetesi, Yoksul Halkın 
Gücü gazetesi, Devrimci Gençtik dergisine 
karşı girişilen günahlı saldırılan katıyor ve 
protesto ediyoruz- Mücadeleci kardeş basın 
kuruluşlarına dayanışmamızı iletiyor ve bu 
gibi bastırma üsluptan savaşçıların ağzını 
kapatmayacak, özgürlük ve ilericiliği savu-
nan halklarına karşı samimi güçleri sustura-
mayacaktır, diyoruz. 

 
 

İstanbul DGM, bu kez de dergimize 
ve diğer sosyalist gazetelere yapılan 
saldırının, estirilen gözaltı terörünün, iş-
kencenin ve üç arkadaşımızın tutuklan-
masıyla biten oyunun baş sorumlusuy-
du. Yani bu kez de saldırıların kaynağı 
DGM'deydi. Toplatmalarla, para cezala-
rıyla, hapislerle susturamadıkları sosya-
list basını, bu kez işkenceyle susturmak 
İstemişlerdi. Ve 24 Kasım günü oligarşi-
nin terör timleri 4 sosyalist gazete ve 
dergiyi bastılar. Mücadele, Yoksul Hal-
kın Gücü ve İşçi Hareketi gazeteleri ile 
Devrimci Gençlik dergisinden onlarca 
kişiyi gözaltına aldılar. Gözaltındakilerin 
bir kısmı ertesi gün serbest bırakılırken, 
20 kişi 13 gün gözaltında tutuldu. 

Gözaltında tutulanlar, 6 Aralık günü 
DGM'ye çıkarıldılar. Aynı gün akşam 
Devrimci Gençlik muhabiri Havva Suiç-
mez, İşçi Hareketi gazetesi Yazı İşleri 
Müdürü Mehmet Akdemir ve Yoksul 
Halkın Gücü gazetesi muhabiri Mİrali 
Demir tutuklanırken, diğerleri serbest 
bırakıldılar. Her dergiden bir kişinin tu-
tuklanması, terörü karşısında boyun eğ-
mediğimiz DGM'nin son çabasıyds. Biz-
leri bugüne kadar susturamadılar, bun- 

Ayrıca demokrasinin ve düşünce özgürlü-
ğünün güçlendirilmesi, bütün halkların ortak 
isteği ve tabii hakkıdır. Bunun için dünyanın 
bütün şerefti insanların bu uğurda çalışması 
ve mücadele etmesi gerekir. Çünkü şer ve az-
gınlık güçlerine karşı savaş temeli, halklar 
arasındaki dayanışmayı sağlayacak tek yol-
dur. 

Filistin İslami Cihât Hareketi 
adına yayınlanan Mücahit gazetesi 

3/12/1994 
□     □         □ 

Polis tarafından basılan yayın 
kuruluşlarından yoldaşlara 
mücadele dolu selamlar... 

Halkçı Direniş'in yayın 
kurulu olarak 24 Kasım 

1994 tarihinde Türkiye 
güvenlik güçlerinin 
Mücadele gazetesi, İşçi 
Hareketi gazetesi, 
Yoksul Halkın Gücü 

gazetesi ve Devrimci 
Gençlik 

dergisine karşı giriştiği, bürolarının 
dağıtılarak, çalışanlarının büyük kısmının ve 
bir kısım okurlarının gözaltına alındığı vahşi 
saldırıları acil olarak kınıyor ve protesto 
ediyoruz. Bu saldırılar Türkiye'de hakim 
oligarşinin baskıcı pis yü-zünü göstermekte 
ve iddia ettiği demokrasinin sahteliğini açığa 
çıkarmaktadır. 

Bu basın kuruluşlarıyla ve Türkiye halk-
larının emperyalizme ve faşizme karşı, kurtu-
luş ve sosyalizm, demokratik özgürlüklerin 
kazanılması, bütün siyasi tutsakların serbest 
bırakılması temelinde verdikleri devrimci 
mücadeleye dayanışmalarımızı sunuyoruz. 

 Filistin Komünist Partisi-Devrimci  
Yayın Organı Halkçı Direniş 

□       □       □ 
Kürt halk Folklor 
Grubu Nu Hilal sesini, 

iktidardaki oli-
garşiyle temsil edi- 
 

 

dan sonra da susmayacağız. 
Gözaltına alınanlar işkence merkezi 

Gayrettepe'ye götürüldükleri ilk anda 
estirilen teröre, psikolojik baskılara ve 
keyfi yaptırımlara karşı tavırsız kalma-
dılar. İlk gün işkenceci şeflerin devrimci 
hareket ve önderi Dursun Karataş için 
yapmaya çalıştığı karalamalara karşı 
anında tavır koydular. Gözaltında tutul-
dukları 13 gün boyunca işkenceciler 
yaptıkları her sözlü ve fiili saldırı karşı-
sında gözaltında tutulan arkadaşlarımı-
zın kararlı tavrını gördüler. 

DGM savcılarının özel izniyle 13 
gün boyunca işkence merkezinde bek-
letilen arkadaşlarımızın sloganları hüc-
relerin duvarlarında yankılandı. Gözal-
tının ilk günlerinde psikopat bir işken-
cecinin arkadaşlarımızdan birine saldır-
ması "Baskılar Bizi Yıldıramaz" ve "İş-
kencecilerden Hesap Sorduk, Soraca-
ğız" sloganlarıyla cevaplandırıldı. Top-
luca atılan sloganlar, nöbet tutan işken-
cecileri hep birden "papaz" rolüne so-
yundurmakta etkili oldu. 

Erol Yalçın ile Selma Doğan'ın kat-
ledilişinin birinci yıldönümü olan 26 Ka-
sım'da ise, hücrelerde saygı duruşunun 

 
□    □      □ 

Irak İnsan Hakları Savunma Komi-
tesi adına Başbakan Çiller ve bakanlara 
6 Aralık tarihli bir faks gönderen "İnsan 
Hakları" dergisi yayın komitesi üyesi Ah-
met Musevi ise, Türkiye hükümetinin 
uluslararası anlaşmalara uymadığını be-
lirterek, gözaltına alınanların derhal ser-
best bırakılmasını istediklerini belirtti. 

 
 

ardından bir konuşma yapılarak şehit-
ler anıldı. 

13 gürlük gözaltının ve işkencelerin 
ardından, arkadaşlarımız çıkarıldıkları 
DGM'de savcıların ikiyüzlülüğü ile kar-
şılaştılar. Çünkü polise 20 kişiyi 13 gün 
gözaltında tutma ve işkence yapma izni 
veren DGM savcıları, işkence izleri 
karşısında "sorumsuz"dular ve kendile-
rine işkence izlerini gösteren arkadaş-
larımıza "Bu konunun DGM ile ilgisi 
yok" diyebildiler. Oysa bizzat savcısı 
oldukları DGM'ler işkenceli sorgulara 
"hukuki" kılıfların hazırlandığı örtülü bi-
rer işkence merkezinden başka bir yer 
değildi. 

Basılan bürolardan aldıkları haber 
taslaklarının, kitap ve dergilerin arka-
sında "örgüt", "gizli güçler" arayan sav-
cılar, aradıklarını bulamasalar da, üç 
arkadaşımızı tutuklamayı unutmadılar. 

Bugüne kadar defalarca yazdık, yine 
de yazmaya devam edeceğiz. Bizim ka-
rarlılığımızı, cesaretimizi besleyen güç, 
Türkiye halklarıdır, onun kurtuluş müca-
delesidir. Ve savcıların arayıp da bula-
madığı örgüt ise, Türkiye halklarının 
kurtuluş umududur, umudun adıdır... 

 

 

len Türkiye faşizmine karşı mücadele eden 
Türkiye halklarının sesine katıyor ve basın 
kuruluşlarından gözaltına alınan bütün tut-
sakların serbest bırakılmasını istiyoruz. 

Koma Nu Hilat Tepkiler sürüyor: "Yanınızdayız" 

□    □      □ 
Irak Komünist Partisi. 
Mücadele, 

İşçi Hareketi, 
Yoksul Halkın 
Gücü gazete-
leri ve Dev- 
rimci Gençilk 
dergisinin de-
ğerli çalışan-
larına müca-

Gözaltındaki arkadaşlarımız DGM'ye çıkarıldı, üçü tutuklandı 

Yazmaya devam edeceğiz 

     El Hür-
riyet ve Fi-
listin Kurlu- 
luşu    İçin 
Demokratik 
Cephe Mer- 

     Biz- 
ler, em- 
perya-
list pla- 
na karşı 

B i  z  
Fi l is t in 
İslami  
C i h a t  
Hareketi

dele dolusu selamlar. 
Bazı ajanslardan Türkiye'deki demokrat 

ilerici basının maruz kaldığı vahşi baskıları 
duyduk. Son olarak da sizin kuruluşlarınızın 
basılıp, bürolarınızın tahrip edilip, bir kısan 
çalışanlarınızın ve okurlarınızın gözaltına 
alınmasından sonra kapatıldı. 

Bu en sıradan demokratik kuralları bile 
çiğneyen eylemleri kınıyor, hükümetin de-
mokratik özgürlüklere saygılı olmasını talep 
ediyoruz. Genelde demokrasi için, özelde ba-
sın-yayın özgürlüğünün sağlanması için sa-
mimi mücadelenizle dayanışıyoruz. Türkiye 
hükümetinden bütün özgürlüklerin boğul-
ması çabalarını durdurmasını, bütün gözal-
tındakilerin serbest bırakılmalarını, ve çalış-
malarını özgürce sürdürmelerinin garantiye 
alınmasını talep ediyoruz, 

Üstün takdirlerimizi sunuyoruz. 
           Rakay Kürdistan Yayın Kurulu  

Halkın Yolu Yayın Kurulu 
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Özgür Ülke'nin üç binasına kontrgerilla bombası 
Halkların sesi susturulamaz 
•   Özgür Ülke'nin İstanbul Cağaloğlu'ndaki merkez binası, Kumka-

pı'daki teknik işler binası ile, Ankara bürosunun 4 Aralık gecesi 
aynı saatlerde bombalanması, failin kimliğini kuşkuya yer bırak-
mayacak açıklıkta ortaya koydu: Devleti 

•    Ersin Yıldız'ın hayatın kaybettiği, 5'i ağır 23 kişinin yaralandığı pat 
lamalardan sonra, yurtiçi ve yurtdışında, isçi ve memur sendika 
ları, yayın kuruluşları, siyasi çevreler, sanatçılar, yazarlar ve tutsak 
lar tarafından katliam provası protesto edildi. Basın toplantıları mi 
tinge dönüşürken, Ersin Yıldız'ın cenazesi de halkın tepkisinin açı 
ğa çıktığı öfke seli oldu. 

alan demecinde "Kanunların ve kanun 
mercilerinin yapması gereken işleri birta-
kım kişi veya kişiler yapmaya kalkarsa bu 
Türkiye açısından yararlı değil, fevkalade 
zararlı olur" diyen Demirel, hem saldırıyı 
üstleniyor, hem de sözcükleri çok dikkatli 
seçerek ihtiyatı elden bırakmıyordu. De-
mirel sözde devletten bağımsız gibi görü-
nen ve kendini devlet yerine koyan kimi 
güçleri uyarıyordu. Aynı mantıkla Ecevit 
de saldırıyı yorumlarken, "Bu olası-
lıklardan biri, bazı güçlerin kendilerini 
devlet ve yargı erki yerine koyup hu-
kukdışı bir infaz eylemine kalkışmış olma-
larıdır" dedi. 

Oysa saldırıyı gerçekleştirenlere dev-
letin denetiminden uzak karanlık güçler 
diyebilmek mümkün değildir. Çünkü birin-
cisi, böylesine planlı ve koordineli bir sal-
dırıyı gerçekleştirecek devlet yanlısı hiçbir 
güç, devletin bilgisi dışında gizli bir saldırı 
planlayamaz, gerçekleştiremez. 

Devletin bu saldırıyı Önceden bilme-
mesi mümkün değildir. İster MHP'li sivil 
faşistler olsun, isterse özel tim, JİTEM ya 
da itirafçılar gibi bilinen kontrgerilla güçleri 
olsun, bu grup ve kurumların devlette iç 
içeliği göz önüne alındığında, emir alma-
dan böylesi kapsamlı bir saldırı için tek 
başlarına hareket edebilmelerinin de, ha- 

 
Bu enkazların altında oligarşinin katliamcı, işkenceci, sömürücü düzeninin 
meşruluk iddiaları yatıyor. 

ve mezra, işkenceden geçirilip göç ettirilen 
on binlerce insan, her gün sayıları artan açık 
infazlar, katliamlar "karanlık güç--ler" 
edebiyatının ipliğini çoktan pazara çı-
karmıştır. 

Devletin gizli değil, açık güçleri, bu ya-sa-
kurat tanımayan uygulamaların faili iken, 
kimilerinin hala denetim dışı "karanlık 
güçler"den söz etmeleri, "kendilerini devlet 
ve yargı erki yerine koyup hukukdı-şı" 
saldırılar yapanlar olduğunu söylemeleri 
yaşananları yok saymaktır. Çiller gibi, köyleri 
yakmaya gelen helikopterlerin Af-
ganistan'dan gelen PKK helikopteri oldu-
ğunu söylemek kadar saçmadır. 

Devletin içinde denetim dışı birtakım 
"karanlık güçler" yoktur. Devleti ele geçirmiş 
olan ve Meclisi, Bakanları, Cumhur-
başkanını, medyayı kendi politikasına gö- 

  

Patlayan bombaların ardından "bu ga-
zeteyi susturduk" diyenlere en iyi cevap, 
gazetenin yayınına hiç ara vermeden çık-
maya devam etmesi oldu. Böylece saldırı-
dan aylar önce "bu gazete hala neden çıkı-
yor" diyerek açıkça hedef gösteren kont-
rgerillacı subayların saldırıdan sonra se-
vinçleri kursaklarında kaldı. "Özgür Ülke 
Susturınamaz" diyerek gazeteyi sahiplenen 
gazete çalışanlarının, devrimci, demokrat 
ve yurtsever çevrelerin yazı ve teknik ola-
naklarını sunarak verdikleri aktif destek 
ile gazetenin yayını devam etti 

Özgür Ülke'nin bombalanmasının bir 
hafta öncesinde Devrimci Gençlik dergisi 
ve Mücadele, Halkın Gücü ve İşçi Hareketi 
gazeteleri de aynı gün ve saatlerde polis ta-
ralından basılarak, çalışanları 12 gün gö-
zaltına alınmışlar, ancak bu gazetelerin ya-
yınlarına devam etmesini engelleyememiş-
lerdi. Böylece bir kez daha şu gerçek orta-
ya çıktı: Halkların sorunlarına, acılarına 
ve mücadelelerine ses olan yayınlar halkın 
içinde kök salar. Halkların sesi susturula-
maz 

Cenaze Töreninde Öfke Selli 
"Şahit Namırın" 
Patlamalar sırasında Özgür Ülke'nin 

teknik işlerinin yapıldığı Kumkapı'daki bi- 

nasında bulunanlardan ulaştırma görevlisi 
Ersin Yıldız hayatını kaybederken, Sela- 
hattın Kaya, Yıldız Gültekin, Selahattin 
Birkay, Alişan Ünlü ve Feridun Karakaya 
ağır biçimde yaralandılar. 

Gece çalışanlarından Ramazan Orkun, 
Nazım Kulalı, Kemal Kaçmaz, Faruk De-
niz, Gültekin Yıldız, Okan Yüksel, Hasan 
Özen, Vedat Perçin, Ömer Koçyiğit, Ha-
kan Karayiğit, Aslan Ariç, Mahmut Evren, 
Halil Işık, Ecevit Keleş, Ali Rıza Cihanbey-
li, Murat Saraç, Türker Alp ve Nurdoğan 
Aydoğan ise hafif yaralılar arasındaydı. 
Şehit düşen Ersin Yıldız'ın cenazesi er-

tesi gün Gaziosmanpaşa Küçükköy meyda-
nındaki Merkez Camii"nden kaldırılarak 
yaklaşık 3 bin kişinin katıldığı cenaze töre-
niyle toprağa verildi. Camiden mezarlığa 
kadar süren yürüyüş sırasında "Ersin'in 
Katili Kontrgerilla", "Kürdistan Faşizme 
Mezar Olacak", "Şehit Namırın" slogan-
ları atıldı. Mezarlıkta yapılan kısa konuş-
madan ve bir dakikalık saygı duruşundan 
sonra Kürt ulusal marşı "Ey Raqib" söy-
lendi. Cenaze töreni, katliamın lanetlendiği 
bir protesto gösterisine dönüştü. 

"Halklarımızın Öfkesi de 
Patlayacak" 
Özgür Ülke gazetesinin bombalanması 

çeşitli cezaevlerinde bulunan tutsaklar ve 
tutsak aileleri, İHD Genel Merkez ve şube-
leri, Sosyalist Basın Platformu, Tabipler 
Birliği Merkez Konseyi ve çeşitli Tabip 
Odaları, çeşitli mühendis odaları, gazeteci-
ler, yazarlar, sanatçılar ve çeşitli radyo is-
tasyonları yayınladıktan mesajlarla Özgür 
Ülke'nin bombalanmasına karşı duyduk-
ları öfkeyi, halkların mücadelesinin sustu-
rulamayacağına olan inançlarını ve daya-
nışma-destek olma düşüncelerini dile getir-
diler. 

Yurtdışından gelen kınama ve protesto 
mesajlarında da çeşitli demokratik kitle 
örgütleri, siyasal çevreler ve kişiler tepkile-
rini dile getirirken, Özgür Halklar Komi-
tesi de yayınladığı mesajda yapılan saldırı- 
 
 

ların örgütlü bir planın parçaları olduğu 
belirtilerek "Bu planın devrimci ve yurtse-
ver mücadelenin sesini boğmayı amaçla-
dığı açıktır. Bu noktada devrimci ve yurt-
sever basın arasındaki dayanışma daha 
büyük önem kazanmaktadır. Özgür Ül-
ke'ye yapılan bombalı saldırıların yurtse-
ver mücadelenin sesini boğmayacağına 
inanıyoruz. Dayanışmamız sizlerle birlik-
tedir" denildi. 

HADEP ve KÇSP, bombalanan Kum-
kapı'daki binanın önünde ayrı ayrı günler-
de kitlesel katılımla basın toplantıları dü-
zenleyerek, saldırıları protesto ettiler. 
KÇSP'uin protesto toplantısına katibin 
Bem-Sen'liler ayrıca bir basın açıklaması 
yaparak, bu tür katliamlara karşı tüm 

Bombalı Saldırılar Planlı 
Bir İmha Operasyonu 
Özgür Ülke gazetesinin Kumkapı'dakı 

binasında meydana gelen büyük patla-
madan hemen sonra olay yerine gelen İs-
tanbul İtfaiyesi Müdür Yardımcılarından 
Şahin iplikli, patlamaya C-3 ya da C-4 tipi 
patlayıcıların neden olduğunu belirterek, 
"Bit saldırı kesinlikle uzman kişilerin işi. 
Bombayı koyanlar patlamadan sonra yan-
gın çıkmasını istemiş" yorumunu yap-
mıştı. 

4 Aralık gecesi 3.30'da "uzmanca ger-
çekleştirilen" bu bombalamanın yarım saat 
öncesinde Özgür Ülke'nin Cağaloğ-
lu'ndaki merkez binası ile Ankara bürosu 
da aynı şekilde bombalanmıştı. 

Bu uzmanca ve planlı saldırılarla, para 
ve hapis cezaları vererek, tek tek muhabir 
ve yazarlarını katlederek susturamadık-
ları Özgür Ülke'yİ imha ederek susturmak 
amaçlanmıştır. Saldırılardan hemen sonra 
bir basın açıklaması yapan Genel Yayın 
Yönetmeni Baki Karadeniz'in söylediği 
gibi "faili belli" idi: Devlet! 

Saldırının Faili Devlet 
Failin devlet olduğu bizzat devletin en 

üst düzey sözcüsü Demire! tarafından ik-
rar edildi. 4 Aralık tarihli gazetelerde yer 

reketlerinden devletin çekirdek organları-
nın habersiz olmalarının da mümkün ol-
madığı ortaya çıkar. 

Devletin çekirdek organları MGK ve 
Özel Kuvvetler Komutanlığı ile bunlara 
bağlı istihbarat birimlerinin, saldırıdan ha-
berli olmalarının yanı sıra, saldırının plan-
lanması ile de doğrudan ilişkili olduğu 
açıktır. 

Çünkü olaydan bir hafta önce MGK 
Genel Sekreteri Doğan Beyazıt ve İçişleri 
Bakanı Nahit Menteşe "Bölücü terör yan-
daşı basının bir biçimde susturulması" 
emrini vermiştir. 

İkincisi, saldırıların failleri için "devletin 
içinde ya da dışındaki karanlık güçler" de-
mek, yaşanan diğer olayları olmamış ka-
bul etmek anlamına gelir. Bugün Kürdis-
tan'da yakılıp yıkılan iki binden fazla köy 

 

Saldırılara büyük tepki 
yurtiçi ve yurtdışında yo-
un tepkiyle karşılandı. 
HADEP'in Genel Merkez 
ve çeşitli il örgütleri, Çağ-
daş Gazeteciler Derneği 
Genel Merkez ve İstan-
bul, Ankara ve Ege şube-
leri, Çağdaş Hukukçular 
Derneği, Kamu Çalışan-
ları Sendikaları Platfor-
mu, DİSK Genel Merkez 
ve sendikaları, Haklar ve 
Özgürlükler Platformu,
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açıkça saldırı emri vermeleri, saldırının 
zamanlaması ve gerçekleşme biçimi, olay 
yerindeki polisin tavrı, yaralıların gözaltı-
na alınması, medyanın bu vahşi saldırıyı 
önemsiz bir haber alarak geçmeleri saldı-
rıyı yeterince aydınlatıyor. Hala kalkıp 
saldırının "devletin bazı odaklarının", "ka-
ranlık güçlerinin" işi, demokratik taleplerin 
gündeme geldiği bir süreçte "kanatlara-
rası çatışma" vb. diye açıklamak safdillik-
tir. 

Özgür Ülke gazetesini bombalayan ka-
ranlık güç devlettir. 

Devlet Yetkilileri ve Medyaya Düşen 
Görev Olayı Çarpıtmak Oldu 
Özgür Ülke'nin bürolarının bombalan-

masının ardından planın ikinci aşaması 
olarak, olayda devletin sorumluluğunu 
gizleme ve olayı bulanıklaştırma çabaları-
na sıra geldi. 

Ankara Emniyet Müdürlüğü yetkilileri 
biraz da laubali bir yorumla "doğal gaz 
patlamasından kuşkulanıyoruz" diyerek 
Afganistan helikopterlerini akla getiren bir 
saçmalığı söylemekten çekinmedi, içişleri" 
Bakanı Nahit Menteşe ise "Fraksiyon ça-
tışması ihtimalinden söz etti. Aynı Men-
teşe, 18 Şubat 1994'te DEP Genel Mer-
kezi bombalandığında da "DEP'i DEP'liler 
bombaladı" diyebilmişti. 

Hiçbir inandırıcılığı olmayan bu saç-
malıkların söylenebilmiş olması, bunları 

emekçileri mücadeleyi yüksletmeye çağı-
rarak "Özgür Ülke gazetesinin 
bombalanmasını lanetliyoruz" dediler. 

Sağmalcılar Cezaevi'nde bulunan 
DHKP-C tutsakları ise yaptıkları açıkla-
mada "Halklarımızın öfkesi de patlaya-
cak" diyerek tepkilerini dile getirirken, 
"Dün Mücadele, Yoksul Halkın Gücü ve 
İşçi Hareketi gazeteleri ve Devrimci 
Gençlik dergisinin basdarak çalışanları-
nın işkenceli sorgulara alınması, bugün 
Özgür Ülke gazetesinin üç bürosunun 
bombalanması gerçeklerin dile getirilme-
sinden, pisliklerin açığa çıkarılmasından 
duydukları rahatsızlığı ve korkuyu yansı-
tıyor." dediler. DHKP-C tutsakları aynca 
saldırılan protesto etmek için 5 Aralık gö-
nü sabah ve akşam sayımlarını vermedi-
ler. 

İstanbul Yıldız Teknik Üniversitesi, 
Ankara Üniversitesi ve Urfa Harran Üni-
versitelerinde öğrenciler bombalı saldırı-
ları ti Aralık'ta forumlar yaparak slogan-
larla protesto ettiler. Birçok okulda Öz-
gür Ülke gazetesi kantin duvarlarına ya-
ktırıldı. 

İstanbul Üniversitesi Avcılar Kampusü 
Veteriner Fakültesi'nde de 150'ya yakın 
öğrencinin katılımıyla 7 Aralık'ta yapılan 
forumda devrimci, sosyalist ve yurtsever 
basına yönelik basta ve saldırılar dile geti-
rilerek Özgür Ülke'nin bombalanması 
protesto edildi. Forumda "Sosyalist Basın 
 

söyleyenlerin bombalı saldırıyı bilinçli bir 
şekilde çarpıtma niyetlerinin açık kanıtı 
oldu. 

Bu çarpıtma çabalarının devamını ise 
MGK'dan talimat alarak hareket eden 
burjuva basın getirdi. Bazı TV kanalları ve 
gazeteler, saldırıların ismi cismi duyulmaz 
olmuş PKK'dan ayrılan bir grubun yapmış 
olabileceği hikayesini ileri sürdüler. Bu ise 
kontrgerillanın dezenformasyon (yanlış 
bilgilendirme) yöntemlerinin ne tür biçim-
ler olabileceğini göstermesi bakımından 
dikkate alınması gereken bir nokta oldu. 
MGK'nın isteklerine teslim olmuş basın 
kuruluşları ise saldırıya uğrayan yerler 
kendileri gibi bir basın kuruluşu olmasına 
rağmen, basın özgürlüğüne yönelik tehdit 
üzerine ciddi bir yorum bile yapmadılar. 

Özgür Üİke'yi bombalayarak susturma 
girişimi, devletin artık "karanlık güç" ol-
maktan çıkıp, açıkça yönetime damgasını 
vuran kontrgerilla ile özdeşleştiğini bir kez 
daha ortaya koymasının yanında, oligar-
şinin politik iflasının da dibe vurması an-
lamı taşımaktadır. Devletin demokrasi, 
hukuk devleti iddiaları Kürdistan'da oldu-
ğu gibi Türkiye'de de Özgür Ülke binasının 
enkazı altında yok olup gitmiştir. Anayasa 
Mahkemesi, Meclis, hükümet gibi. 
organların kontrgerillanın açık uzantısına 
dönüştüğü bu süreç, mücadelede de çok 
daha yalın bir çatışma döneminin başladı-
ğının işaretlerini taşımaktadır. 

Susturulamaz/İYÖ-DER'liler" pankartı 
açıldı. "Yaşasın Halkların Kardeşliği", 
"Sosyalist Basın Susturulamaz", "Kürdis-
tan Faşizme Mezar Oluyor" sloganları 
atıldı. 

Ayrıca, aynı gün Hacettepe Beytepe 
Kampusü, İÜ Merkez Kampusü Hukuk 
Fakültesi, İzmir 9 Eylül ve Ege Üniversi-
tesi, Boğaziçi Üniversitesi, Çanakkale 
Üniversitesi Eğitim Fakültesi ve Trakya 
Üniversitesi'nde aynı içerikte forumlarla 
saldırılar protesto edildi. 

Molotoflu Protesto 
Dergimizi Dev-Genç adına büromuzu 

arayan bir kişi, Cennet Mahallesi Yapı 
Kredi Bankası şubesini 6 Aralık'ta molo-
toflayarak tahrip ettiklerini söyleyerek, 
eylemi sosyalist ve yurtsever basına yapı-
lan saldırılan protesto etmek için gerçek-
leştirdiklerini söyledi. Mesajmı "Yaşasın 
DHKP-C, Yaşasın Dev-Genç, Yaşasın Ön-
derimiz Dursun Karataş" sloganları ile 
bitirdi. 

Yine Liseli Dev-Genç adına arayan bir 
kişi de Büyükçekmece Tunç Oto Galeri-
si'ni 7 Aralık'ta molotofladıklanm, eyle-
mi devrimci basın kuruluşlarının basıl-
ması ve Özgür Ülke'nin bombalanmasını 
protesto etmek için gerçekleştirdiklerini 
söyleyerek "Yasasın DHKP-C ve Önderi-
miz Öğretmenimiz Dursun Karataş" de-
di. 

Ankara DGM'de yaklaşık 4 aydır 
sürmekte olan DEP davası, 8 Ara-
lık'ta avukatların katılmadığı ve sa-
nıkların savunma yapmadıkları bir 
duruşmanın ardından, çeşitli para 
ve hapis cezalarının verilmesi ile 
sonuçlandı. Cezanın gerekçesi, 
"Silahlı çete kurmak ve çeteye yar-
dım etmek" olarak belirtilirken, ka-
rarın oybirliği ile değil, oyçokluğu 
ile alındığı açıklandı. 

DEP'li milletvekillerinden Hatip 
Dicle, Leyla Zana, Ahmet Türk, Or-
han Doğan ve Selim Sadak'a 15'er 
yıl, Sedat Yurtdaş'a da 7 yıl 6 ay 
hapis cezaları verildi. Sırrı Sakık ile 
bağımsız milletvekili Mahmut Alı-
nak ise 3er yıl 6'şar ay hapis ce-
zası verilerek tahliye edildiler. 

Yargı "Görevini" Yaptı 
"Biz üzerimize düşeni yaptık, sı-

ra yargıda." Bu sözler TBMM'de 2 
Mart günkü oturumda DEP'ii millet-
vekillerinin dokunulmazlıklarının 
kaldırılmasının hemen ardından 
Başbakan Tansu Çiller tarafından 
söylenmişti. TBMM gerçekten de 
kendisine iletilen MGK talimatının 
gereğini yapmıştı. Yolsuzluk, göre- 
vi kötüye kullanma, suiistimal vb. 

nedenlerle çeşitli milletvekilleri için 
hazırlanan onlarca soruşturma 
dosyası, TBMM genel kurulunda 
ele alınmayı beklerken, DEP'li mil-
letvekilleri hakkında hazırlanan 
dosya bir çırpıda öne alınmış ve 
genel kurulda oylanarak dokunul-
mazlıklar kaldırılmıştı. Böylece Ge-
nelkurmay Başkanı Doğan Güreş 
tarafından açıkça basına da yansı-
tılan MGK talebi yerine getirilmişti. 
Öyle ki "emir" en yukarıdan gelin-
ce, polis, TBMM kararının mevcut 
prosedür gereğince yasalaşmasını 
bile beklemeden, iki milletvekilini 
yaka-paça gözaltına almıştı. 

DEP'li milletvekillerini tasfiye et-
mek için başlatılan operasyonda 
sıra yargıdaydı. 

Cezaevine konulan milletvekille-
rinin yargılanması da DGM'nin bili-
nen hukuk normlarına uygun ola-
rak, yani kontrgerilla hukukuna gö-
re yapıldı. Hazırlanan iddianame-
de, milletvekilleri çeşitli yerlerde 
yaptıkları siyasi konuşmalar ve si- 

yasi temasları nedeni ile suçlanı-
yorlardı. Dahası, 4 ay gibi kısa bir 
süre zarfında dava hızla tamamla-
nıp, karar aşamasına gelindi. Avu-
kat ve milletvekillerinin kanıtların 
toplanması ve soruşturmanın ge-
nişletilmesi talepleri reddedildi. Sa-
vunma hakkı kısıtlandı. 

Avukatların ve milletvekillerinin 
DGM heyetinin bu tutumunu pro-
testo ederek, savunma yapamadık-
ları dava, çeşitli para ve hapis ce-
zalarının verildiği kararın açıklan-
ması ile bitirildi. Yargı "görevini 
yaptı, 2 Mart'ta başlayan tasfiye 
operasyonu böylece tamamlandı. 

Tarihi Bir Fırsat Kullanılamadı 
Bu operasyon, düzenin yaşadığı 

ağır siyasal krizin bir sonucu olarak 
başlatılmıştı. Oligarşi Kürt halkının 
taleplerinin TBMM'de az da olsa dile 
getirilmesine tahammül edemez 
hale gelmişti. Düzenin seçim oyu-
nu ciddi açmazlarla karşı Karşı-
yaydı. 

Oligarşinin Kürt halkına karşı aç-
tığı topyekün sindirme harekatının 
bir yanı da TBMM içindeki DEP'lile-
re uzandı. Böylesine açık olan ge- 
lişmelere bağlı olarak başlatılan 

yargılamanın siyasi niteliği ortada 
iken, DEP'li milletvekilleri mahke-
me kürsüsünü siyasal bir tavır koy-
mak biçiminde değerlendiremedi-
ler. 

Mahkemede Kürt halkının so-
runlarını ve taleplerini, yapılan iş-
kence ve katliamları dile getirmek, 
hatta bu davayı açan DGM'yi yar-
gılamak ve hesap sormak yerine, 
Başsavcı Demiral'ın iddianamesin-
deki uyduruk suçlamaları cevapla-
maya çalıştılar. Yurtiçi ve yurtdı-
şından yoğun biçimde izlenen du-
ruşmalarda Kürt halkının sözcüsü 
gibi davranamadılar, Tarihsel bir 
fırsatı kaçırdılar. 

Bu durum, duruşmaların genel 
seyri içinde DGM heyetinin inisiya-
tifi hep elinde tutmasını kolaylaş-
tırdı. Sonuçta MGK direktifiyle baş-
layan tasfiye operasyonu planını 
bozacak, davanın seyrini değiştire-
cek bir gelişme olmadı; dava, ön-
ceden belirlenmiş cezaların açık-
lanması İle sonuçlandı. 

re kullanan "ka-
ranlık güçler" 
vardır. Karanlık 
güçler devletin 
ta kendisi ol-
muştur. 
    Devlet, tüm 
güçleriyle bu 
saldırının içinde 
yer almıştır. Fa-
şizmin karanlık 
olmayan yanı 
yoktur. Faşizmin 
kendisi her şe-
yiyle kapkaradır. 
Kontrgerillanın 
kurmaylarını

 

DEP davasında beklenen karar 
Tasfiye operasyonu 

tamamlandı 

MGK 
direktifiyle 
başlayan 
davada, 
önceden 
belirlenen 
karar 
açıklandı. 
Asıl 
yargıyı 
tarih 
verecek... 
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Elazığ'da faşist-kontra çalışması 
 

Elazığ'da kontrgerillanın ta-
ban yaratma çalışmaları 
MHP'li faşistler aracılığıyla 
sürdürülüyor. Her yerde oldu-
ğu gibi, Elazığ'da da MHP'lile-
rin en önemli destekçi ve yön-
lendiricileri özel time ve Jİ-
TEM'e bağlı polis ve subay-
lar... 

Oligarşi Elazığ'a Kürdis-
tan'daki en sağlam üssü gö-
züyle bakıyor. Geçmişten beri 
aşiret çelişkilerini ve mezhep 
ayrılıklarını kullanan faşistler, 
halk içinde ciddi bir şoven eği- 

lim yaratmış durumdalar. Bu 
şoven eğilimi hem daha da 
güçlendirmeye, hem de kontra 
eylemlerinde kullanmak için 
faşist çeteler oluşturmaya çalı-
şıyorlar. Gerici, faşist ta-
ban, özel tim gibi işkenceci, 
katliamcı kurumlara eleman al-
mak için de uygun bir kaynak 
olarak değerlendiriliyor. Öze! 
tim birliklerinin eğitim okulla-
rından biri de Elazığ'da bulu-
nuyor. Böylece Elazığ kontrge-
rillanın önemli bir üssü haline 
getirilmiş durumda. 

Karate Salonları ve 
Ötüken Kafeterya 
Gibi Yerler Faşistlerin 
Üsleri 
Elazığ'da faşist örgütlenme 

çalışmasının önünü açmak 
için, devrimci ve yurtsever kışı 
ve kurumlar üzerinde ve bu 
nitelikleriyle bilinen mahalleler 
üzerinde yoğun bir polis bas-
kısı yaşanıyor. Polis sürekli 
takip, gözaltı, işkence ve teh-
ditlerle halkı sindirmeye çalışı-
yor. 

Öte yandan özel TV kana- 
 

Türkeş kanlı dişlerini gösterdi 
 

Av. Metin Can ve Dr. Hasan Kaya, Elazığ kontrgerillası tara-
fından katledildiler. 

  

Demokrasiclik oynamanın da bir sınırı vardı. 
Herkesle barışık görünmeye çalışmak, hava kir~ 
liliğinden çevre temizliğine kadar her türlü so-
runla uğraşıyor görünmek, Nazım Hikmet'ten şi-
irler okuyup, geçmişe göre artık değiştiği görü-
nümünü vermek, kitle partisi olmak için "gerekli 
ve iyi taktiklerdi. Ama memleket ciddi bir tehlike 
altındayken bu tür "ıvır zıvır" konularla uğraşma-
nın da sırası değildi. Birilerinin bir tavır koyması 
gerekiyordu. Türkeş de çıkıp gerekeni söyledi. 
"Ülkeyi böldürtmemek için gerekirse kan döke-
riz.' Hatta Kürtçe eğitimden bahseden Erba-
kan'a bile sert cevap verdi: "Peki sonra sıra ne-
reye gelecek? Parçalanmaya: Buna asla izin 
vermeyiz. Bu ülke üzerinde yaşayan insanlar 
Türktür, dilleri de Türkçedir." 

Kontrgerillanın kadro kaynağı fafist bir parti-
nin genel başkanı olarak, devletin kontrgerilla ile 
özdeşleştiği bir süreçte, Türkeş, kendini devlet 
yerine koyup, kanlı dişlerini göstermekten çekin-
memiştir. Üstelik kısa süre önce 9 Ekim'de yap-
tıkları 4. MHP Kurultayı'nda özenle oluşturmaya 
çalıştığı "olgun politikacı" imajını da bir çırpıda 
yok etmek pahasına. Geçmişi unutmayanların 
iyi bildiği gerçek Türkeş, böylece yırtılan sahte-
karlık maskesinin ardından bir kez daha çıkıver-
di. 

Bugün "Bu ülke üzerinde yaşayan insanlar 
Türktür, dilleri de Türkçedir" diye kestirip atan 
Türkeş'in MHP kongresindeki havası bambaş-
kaydı: "Ben milli biriik ve beraberlik için başta 
Kürtçe konuşan vatandaşlarımız ve Alevi kar-
deşlerimiz olmak üzere birlikten yana olanları 
MHP çatısı altında birliğe çağırıyorum." diyen 
Türkeş bu yalanlarıyla gerçek düşüncelerini de-
ğil, "Kitle partisi olmak için ne söylenmesi gere-
kiyorsa onu söyleyen" tiyatro oyuncularına ben-
ziyordu. Tiyatro oyuncularından tek farkı kendi-
sinin sahtekarlığıydı. 

Yine bugün Gerekirse kan dökeriz" diyen 
Türkeş, MHP kongresinde "Birliği, beraberliği, 
kardeşliği savunuyorum. Bu bakımdan sizleri, 
barışa, sevgiye, hizmet yarışına çağırıyorum." 
diyerek, faşist demagoji sanatının incelmiş ör-
neklerini sergiliyordu. Oligarşi içinde, devletin if-
las etmiş İnkarcı Kürt politikası üzerine çelişkiler 
derinleşince, Türkeş de demagojiyi bir kenara 
bırakıp, gerçek yüzünü ortaya koydu. 

Oligarşi, Türkeş'in eli kanlı kadrolarını şimdi-
ye kadar kendi militarist kurumlarında, işkence-
ci, özel tim, istihbaratçı, vb. olarak resmi kimlik 
vererek kullanmıştı. MHP adeta koalisyonun 
üçüncü ortağı durumundadır. Kürdistan'da köy 
boşaltma, ev yakma, toplama kamplarında kitle-
sel İşkence, katliam gibi uygulamalar esas ola-
rak resmi kimlikli faşist kadrolara dayanarak ya-
pıldı. Resmi üniforma giyen faşistler, bıyıkları, 

 

için geniş imkanlar sunarak önünü açtı. Köşe 
yazarlarından, TV kanallarındaki haber prog-
ramlanna kadar her yerde faşistler pazariandı. 
MHP kongresindeki demagojileri çerçevesinde, 
faşist katiller sürüsüne şirin bir görünüm veril-
meye çalışıldı. Yeraltı mafyasından güç alan, 
eroin ticareti yapan babalarla yakın ilişkisi olan 
Türkeş'in bu pislikleri görmezden gelindi. Amaç, 
şovenizmin kışkırtılması ile doğan politik atmosfer 
içinde, faşizmin kalıcı kadrolar yaratması, kitle 
tabanı oluşturmasıydı. Böylece Kürt ulusal 
hareketi ve genel toplumsal muhalefetin karşısı-
na, MHP aracılığıyla Türk halkının şovenist ke-
simlerini dikmek planları işlerlik kazanacak, oli-
garşinin Kürt halkına yönelik yürüttüğü savaş, 
Türk halkının daha geniş kesimlerine mal edile-
cekti. Bu politika haklı istemleri olan Kürt halkı-
nın karşısına, Türk halkını koyarak, halkları bir-
birine kırdırma pol'ıtikasıydı. 

Bu politika halen yürürlüktedir ve eli kanlı fa-
şist şef Türkeş, bu kanlı senaryonun kilit adamı-
dır. On yıldır süren iç savaşta, politik iflası yaşa-
yan, savaşın ağır yükü needeniyle ekonomik krizi 
derinleşen oligarşi, Türkeş'e sarılmıştır. 

Bu nedenle Türkeş'in "gerekirse kan dökeriz" 
diyerek, devlet adına konuşması tesadüf değildir. 

Ancak yürüdükteki bu plan, kendi içinde za-
yıflıktan da taşıyor. Türk ve diğer milliyetlerden 
emekçi halklar, MHP dahil, düzen partilerine ciddi 
anlamda kalıcı bir güç vermiş değildir. Krizin 
faturasını ödeyerek, sürekli yoksullaşan işçi, 
memur ve yoksul köylüler arasında memnuni-
yetsizliğin ibresi, düzeni hedef alan tarzda güç-
lenmektedir. 

Faşist Türkeş'in gerçek yüzünü, kanlı dişlerini 
göstermek zorunda kalması da, oligarşinin bu 
planının istenilen biçimde yürümediğinin bir gös-
tergesidir. Ancak yine de, faşizme karşı müca-
dele sorunu devrimcilerin ve yurtseverlerin 
önünde bir görev olarak duruyor. 

lından radyo istasyonuna ka-
dar ellerine birçok olanak veri-
len faşistler, şovenist ve faşist 
propagandalarını istedikleri gi-
bi sürdürüyorlar. 

Örgütlemek için kullandık-
ları yöntemlerden biri karate 
salonları. Buralara spor yap-
mak için çağrılan gençler, fa-
şist propaganda için eğitim 
gruplarının içine alınıyor ve 
MHP için taban oluşturulmaya 
çalışılıyor. 

Faşistlerin kullandığı önemli 
toplama merkezlerinden biri 
de Ötüken Kafeterya. Buraya 
genellikle yönetici veya örgüt-
çü nitelikleriyle bilinen faşistler 
geliyor. Aynı kafeteryaya MİT 
ve JİTEM'den olduğu söyle-
nen bazı resmi görevlilerin de 
sivil kıyafetlerle geldiği, faşist-
lerin kendi itiraflarından bilini-
yor. Aslında MİT, özel tim ve 
JİTEM elemanları ne MHP ile 
bağlantılı olduklarını, ne de 
bağlı bulundukları kurumları 
gizleme ihtiyacı pek duymu-
yorlar. Bu ise bu kurumlarla 
MHP'nin ilişkilerinin açıkça iç 
içe girdiğinin kanıtı. 

Ötüken Kafeterya'nın sahibi 
Burhan Kavak ve Erkan Telli-
oğlu, her hafta Elazığ'ın bir 
bölgesi için gece düzenliyor-
lar. Bu tür geceler yeni insan-
lar tanımak için bir fırsat ola-
rak değerlendiriliyor. Bu tür 
gecelere katılan polis ve su-
baylar, gelenler arasından 
seçtikleri kişilerle özel bağ ku-
rup ilgileniyorlar. Bu ilgilenme 
sadece MHP'ye taban ve kad-
ro yaratma çalışması için de-
ğil, insanları ajanlaştırma ve 
özel görevler verme amacını 
da kapsıyor. 

Okullara Ağırlık Veriyorlar 
Faşistler okullara da özel 

önem veriyor. Başta Atatürk 
Lisesi olmak üzere, liselerde 
serseri-psikopat takımını çev-
relerine toplayan faşistler, sı-
nıflarda terör estiriyor. Bu ser-
seri çetelerini bizzat Elazığ Ül-
kü Ocakları Başkanı Rıfat Ka-
ya yönlendiriyor. 

Fırat Üniversitesi'ndeki fa-
şist çalışmaları ise MHP'Iilerle 
birlikte bizzat MİT yönlendiri- 

yor. Teknik Eğitim Fakültesi'ne 
MİT tarafından yerleştirilen, 
Erzurum doğumlu Erdinç isimli 
faşist bunlardan biri. Bu faşist, 
devrimci-demokrat öğrencilere 
yönelik tüm provokasyon ve 
saldırılarda yönlendirici olarak 
yer alıyor. 

Üniversitede ayrıca öğren-
ciler arasına ajan sokma çalış-
ması yapılıyor. Trabzon Beşik-
düzü doğumlu Yasemin isimli 
bayan polis, ajanlaştırma ça-
lışmasını fiilen yürütenlerden, 
Yasemin'in özel olarak ilgilen-
diği ve işbirlikçi olarak yetişti-
rerek üniversite içerisinde is-
tihbarat çalışması yapması 
için görevlendirdiklerinden iki-
si, Kimya Mühendisliği 1. sınıf 
öğrencileri Tülay Taşkın ve 
Zübeyde Dal isimli öğrenciler. 
Tülay Taşkın'ın kontenjanı 50 
kişi olan kimya mühendisliğine 
51. sırada özel kontenjanla 
MİT tarafından sokulmuş ol-
ması, ajanlaştırma çalışması-
nın daha önceden başladığı-
nın bir göstergesi. 

Bayan polis ile ajanlaştı-
rılmış bu öğrencilerin teşviki 
sonucu, daha önceleri polislerin 
masasına kimse oturmazken, 
artık kızlı-erkekli gruplar gidip, 
polislerle sohbet edebili- yorlar. 
Masa konuşmalarında polisler, 
sol görüşlü, demokrat 
öğrencilerin kendilerine bildiril-
mesini, yani ihbarcılık yapıl-
masını istiyorlar. 

Devrimci öğrenciler ise, 
MHP'nin işçiye, köylüye, Kürt 
halkına düşman olan gerçek 
kimliğini, ırkçı-faşist özellikleri-
ni anlatarak, öğrencilerin şo-
venist propagandanın etkisine 
girmesini engellemeye çalışı-
yor. MHP'nin oligarşinin sömü-
rücü ve katliamcı düzenini sür-
dürmek için kullanılan kanlı bir 
maşadan başka bir şey olma-
dığını söyleyerek, kontralaştı-
rılmaya ya da ajanlık görevi 
verilmeye çalışılan öğrencileri 
uyarıyorlar. Tabii aynı zaman-
da, Elazığ'daki anti-faşist mü-
cadele geleneğini, dişe diş di-
renişlere hazırlanmayı, faşist 
odakları dağıtmanın devrimci 
şiddetten geçtiğini unutma-
dan... 

 

"Ülkeyi böldürtmemek için 
gerekirse kan dökeriz" 

kolyeleri ve yüzük-
lerindeki bozkurt 
ve üç hilal simge-
leriyle faşist kim-
liklerini saklama 
gereği de duyma-
dılar. Dahası itiraf-
çılar ve korucular 
içinde faşist pro-
paganda yaparak, 
MHP örgütleri ve 
katliam çeteleri 
kurdular. 
Öte yandan oli-
garşi, böylesine iş 
gördüğü MHP'nin 
yıldızını parlatmak
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Çocukların gözlerindeki tanıklık silinmez 

"Evimizi, eşyalarımızı, her şeyimizi yaktılar" 
 

"Baba, keşke İstanbul'da bir deprem 
olsa, bütün evler yıkılsa. Biz de tekrar 
köyümüze gitsek. Ben burada kalmak is-
temiyorum.' 10 yaşındaki Yaşar... Der-
simli... Ovacık'ın Karataş Köyü'nden... 4 
çocuklu bir ailenin en büyüğü. Biraz 
Türkçe biliyor. Şu anda bir haftadır İstan-
bul'da. Ama köyünün deresini, havasını, 
kırlarını, arkadaşlarını özlemiş. Ve özle-
mini giderebilmek için evlerin yıkılması 
gerektiği şekillenmiş kafasında. 

Çünkü Yaşar'ı ve ailesini İstanbul'a 
göç ettiren sebep, dağın taşın altın ol-
ması değil. Dersim'de artık barınabile-
cekleri, başlarını sokacakları bir damın 
bile olmaması. 

Zeynel 3 yaşlarında. O da arkadaşla-
rını çok özlemiş. İstanbul'u pek sevme-
miş. Bir de köpeklerini özlemiş. Soruyo-
ruz, anlatıyor. "Civcivler vardı, köpek 
vardı. Onlar öldüler herhalde. Çünkü on-
lar köyde kaldı." 

Belki şu an anlamıyorlar, niye asker-
lerin gelip evlerini yaktığını. Dersim'den, 
civcivlerden, köpeklerden, kırlardan, ar-
kadaşlarından ayrılıp neden göç etmek 
zorunda kaldıklarını. Ama kızıyorlar. On-
ları buraya gelmek zorunda bırakanlara. 

Yaşar ve Zeynel'den sonra sırasıyla 
İpek ve Ali Hüseyin geliyor. İstanbul'un 
bir mahallesinde ulak bir evde annesi, 
babası, dedesi, babaannesi ve teyzesiy-
le birlikte yaşıyorlar. 

Dersim'den geldiklerini duyunca ko-
nuşmak, sohbet etmek istedik. Bir akşam 
çaldık kapılarını ansızın... Tanımıyorlardı, 
ama biliyorlardı ki, onları anlamaya, ya-
şadıklarını duyurmaya gelmiştik. 

Civar Köylerde Yaşananları 
Şimdi Onlar Yaşıyordu 
3 Ekim gecesi Dersim'in Ovacık İlçe-

sine bağlı Karataş Köyü'nde bir olağa-
nüstülük yaşanıyordu. Sessiz bir gecey-
di. Akşamüstü saat 17.00 civarında yüz-
den fazla asker köye geldi. Gece boyun-
ca evlerin etrafını kuşatmaya alıp bekle-
meye başladılar. Sabah gün doğarken, 
asker kuşatmaları sürüyordu. Köylülerin 
tanıdıkları askerlerdi bunlar. Sürekli köye 
gelirlerdi. Birisi su İster, diğeri ayran, bir 
diğeri ekmek isterdi... 

Öğle güneşi dikilince köyün üstüne... 
Bu defa askerler eve girmeye başladılar. 
Köylüler gerçi duymuşlardı; bir süredir ci-
var köylerde yaşananları. İşte bu defa 
başlarına geliyordu. Ürktüler. Yıllardır 
emek verdikleri her şey yıkılıyor, yakılı-
yordu. 

"Yakmayın Dedik, 
Dinlemediler Yaktılar" 
Yaşar'ın babaannesi Sakine Yılmaz, 

54 yaşında. Kürtçe-Türkçe karışık başlı-
yor anlatmaya. Arada da ekliyor. "Biraz 
daha Türkçe bilsem, gidicem Çiller'in ya-
nına. Nedir bu yaptıkların, senin Allahın 
yok mu diyecem." Gülüyoruz. "Sen gene 
de git" diyoruz. "Kürtçe anlat yaşadıkları-
nı". Biri espri yapıyor. "Sanki Çiller senin 
kadar Türkçe biliyor. Onun vatanı Ameri-
ka, anadili lngilizce."Tüm odadakiler gül-
meye başlıyor. 

Sakine Yılmaz anlatırken, çoğu kez 
zorlanıyor. Ama ağlamıyor. Bu yaşadığı 
dönem, onun hayatının 54 yılına bedel 
belki, ama onlar güç olup, birlik olup bu-
nu da aşacaklarını biliyorlar. 

"Akşam saat 5'te geldiler. Sabaha ka- 

dar köyde durdular. Etrafımızı çevirdiler. 
Ondan sonra bir taraftan yakmaya başla-
dılar. Bizim ev köyün en üstündeydi. En 
son bizim eve geldiler. Evimizi yaktılar. 
Ben 'yakmayın' diye yalvardım. Ama beni 
dinlemediler. Birisi dolaptan açıp ka-
patıyordu. Bir diğeri kuru evdir diyordu. 
İyi yanarmış. Birinin elinde ise kocaman 
bir tüfek vardı. İçine bir ilaç koymuşlar. 
Evin dört yanına birden o ilaçtan sıktılar. 
Beyaz bir tozdu. Ondan sonra kibriti ça-
kıp yaktılar. O zaman ağladım. Sizin Al-
lahınız yok mu dedim. O sırada askerler-
den biri beni itti. Elini cama vurdu, elini 
kesti. Ben de cezasını buldu diye düşün-
düm." 

Yaptıkları bunca zulme karşılık bu ka-
darlık ceza onlara yeter miydi? Her şey-
lerini yakmışlardı. Bir kenara para birikti-
rerek aldıkları renkli televizyonu, buzdo-
labını bile. Evden dışarıya bir şeyler çı-
karmalarına izin vermemişlerdi. 

"Köyü Terk Etmezseniz Öldürürüz" 
Evler yandıktan sonra askerler bu-

nunla da kalmadılar. Daha büyük şeyler 
yapacaklarına ilişkin tehditler savurmaya 
başladılar. 'Evlerimizi yaktıktan sonra bi-
zi, tüm köylüyü bir araya topladılar. As-
kerler tarlada bizi tehdit etti. Ya üç gün 
içinde bu köyü boşaltırsınız, ya da köyü 
tümden bombalarız dediler." 

Zaten bir şeyleri kalmamıştı. Davarla-
rın çoğu bu yangında ölmüştü. Sakine 
teyzenin bir de ceviz ağaçları varmış 
köyde. Elma kadar ceviz verirmiş bu 
ağaçlar. Şimdi cevizler de yok. 

Daha önce köyün başka bir baskıya 
maruz kalıp kalmadığını soruyoruz. So-
rumuzu "Bizim köyümüzü daha önce de 
bombalamışlardı. İlkbaharda... önce bir 
gün gelip tarlatan, köyün etrafını bomba-
ladılar. Sonra beş gün araya girdi girme-
di, uçaklar gündüz köyün içini bombala-
dılar. Kaynımın torunu vardı. Küçük... 5-
6 yaşlarında. O öldü. Onu öldürdüler. Bi-
risinin ise karnına ve bacağına bomba 
isabet etti. Bir hafta yanında hastanede 
kaldık." şeklinde yanıtlıyor. 

Peki, diyoruz, devlet "biz yakmadık, 
teröristler yaktı" diyor. Ne diyorsunuz? 
Birden öfkeleniyor. "Beni bu hale soktu-
lar. Şimdi de diyorlar ki, teröristler yaktı'. 
Hayır... Kesinlikle askerler yaktılar. Bu 
yaştan sonra yalan mı söyleyeceğiz. As-
kerler yaktı... Yemin ederim. Onlar iftira 
atıyorlar. Hatta ben niye yakıyorsunuz 
dedim. Bana Başbakan emir verdi dedi-
ler. Niye yaktı askerler evimizi? Bu yav-
ruları ben ne yapacağım? Vicdanınız ka-
bul eder mi?" 

1 yıllık, 2 yıllık bir zaman için değil bu 
sözler. 54 yıla sığan acılar, baskılar söy-
letiyordu bunları. 

"Bir 1938'de yaşamıştı Dersim bun-
ları, bir de şimdi yaşıyoruz. Aynısı" diyor. 

"Karayalçın Yalancı" 
Evleri yakıldıktan sonra seslerini du-

yurmaya çalıştılar. Dersim'e Ankara'dan 
gelen devlet yetkililerine durumlarını an-
lattılar. "Evlerimizi yaktıktan sonra bizi 
topladılar. Karayalçın mı adı ne? O gel-
mişti. Gittim yanına. Ağladım, anlattım. 
Evlerimizi askerler yaktılar dedim. Anne 
dedi bana, sen ağlama, sana ev yapaca-
ğız. Bunları dedi, ama bir şey yok. Hani 
ev? Üç-beş tane çadır koymuşlar. Ev di-
ye gösteriyorlar. Bu soğukta içinde otu- 

ramazsın. Çoluk çocuk zaten hasta. Bu 
çocuklar kustuktan zaman kan kusuyor-
lar. Doktor dumandan zehirlenmişler de-
di. İpek hala kan çıkarıyor. Ama doktora 
götüremiyoruz." 

İnsanların köyü boşaltmalarını daha 
kolay sağlayabilmek için hepsini Der 
sim'e götürmüşler. Bu defa yeni evleri, 
bir okulun sınıfı olmuş. Gerçi bir ay sonra 
oradan da atmışlar. Ama bu bir ayda 
devletin kışlaya döndürdüğü okulda aynı 
baskıyı yaşamaya devam etmişler. "Sonra 
bizim hepimizi alıp Tunceli'ye götürdüler. 
Bir okula yerleştirdiler. Yarım kilo 
mercimek veriyorlardı. Her aile en az 8-
10 nüfus. Bu kadarcık yiyecek kime ye-
tecek. Kimseye yetmiyordu. Akşam saat 
5'ten sonra dışarı çıkmak yasaktı. Okul-
da bir sürü asker vardı. Eğer çıkarsan 
alıp karakola götürüyorlardı. Dövüp bıra-
kıyorlardı. Açlıktan ve soğuktan özellikle 
Çocuklarımız hastalandı. Devletin bize 
en ufak bir yardımı bile olmadı. Çocuklar 
çıplak kalmıştı. Bir giysi bile vermediler. 

Okuldaki talebeler, onların aileleri giysi 
falan getirdi de, kışın çıplak kalmaktan 
kurtuldu çocuklarımız. Halkın yardımı ol-
masaydı, daha kötü olacaktı." 

Ve yokluklar, baskıların artması, kala-
cak bir yerlerinin olmaması, onları akra-
balarının olduğu İstanbul'a getirmiş. "Ba-
zımız Adana'da, bazımız Diyarbakır'da, 
bazımız İstanbul'da" diyor. İstanbul'da 
yaşam onlar için çok zor. Sıfırdan, tanı-
madıkları bir şehirde başlıyorlar yaşama. 
Ekonomik zorluklara karşı ayakta durma-
ya çalışıyorlar. "Şimdi buraya gelmişiz. 
Kiramız 3.5 milyon. Bir ekmek olmuş 6 
bin lira. Ben bu parayı nereden bulayım 
da bu çocukları doyurayım. Köy gibi de-
ğil burası. Her şey para. Günde 12 ek-
mek giriyor bu eve. Kıştayız, yakacak 
odunumuz yok. Ne yapacağız yani biz?" 
sözleri belki umutsuz gibi gözüküyor. 
Ama değil. Çünkü yaşadıkları onca acı-
ya, zulme karşı onları ayakta tutan çok 
güçlü bir şey var. Sevgi... Yaşamı, insan-
ları, kardeşliği ve dostluğu seviyorlar. 

 

KIRLARA 
ÖZLEM- 
"Civcivlerimiz, 
köpeğimiz 
vardı... 
Tekrar 
köyümüze 
gitsek. 
Ben 
burada  
kalmak 
istemiyorum." 

Kayıp köylülerin yakınları: 
"Artık umudumuz kalmadı" 

Dersim'de köy yakma ve boşaltma operasyonları sırasında devlet güçleri tara-
Andan gözaltına alman ve kimisi kılavuz olarak askeri birliklerle beraber arazide 
dolaştırılan köylülerden halen haber alınamıyor. Gözaltına alınanlardan Ali Hıdır 
Işık, Müslüm Kavut, Aslan Yıldız ve Hasan Çiçek'in daha sonra kurşunlanmış ve 
yakılmış olarak cesetlerinin bulunması, sayıları yirmiyi geçen diğer köylülerin de 
aynı akıbete uğramış olabileceği düşüncesini güçlendiriyor. 

Gözaltına alınanların yakınları, köy yakma ve boşaltma uygulamalarını yerin-
de incelemek için Dersim 'e gelen Alman Yeşiller Partisi'ne mensup 4 kişilik millet-
vekili heyeti ile görüştüler. Kayıpların yakınları, kendilerinden haber alınamayan-
ların devlet güçleri tarafından operasyonlar sırasında evlerinden alındıklarını be-
lirterek şunları söylediler: "Artık umudumuz kalmadı. Eğer şimdiye kadar yaşa-
salardı, kendilerinden bir haber çıkardı. Zaten bu mevsimde yaşamaları da muci-
ze. Devlet yetkilileri de 'elimizde yok' diyorlar. Bu durumda artık umudumuz kal-
madı." 

Bu arada Dersim'de bulunan Alman Yeşiller Partisi heyeti incelemelerini sür-
dürüyor. Heyette ayrıca Alman Azınlıklar Derneği, Bavyera Eyalet Kilisesi temsil-
cileri ve Göçmenler sözcüsü de bulunuyor. 

Halk düşmanına uyarı 
Hozat'ta halk düşmanı tutumunu sürduren ve soyadı öğrenilemeyen eczacı İs- 

hak'ı uyarmak için garajına Devrimci Halk Güçleri tarafından 9 Kasım'da konu-
lan bombanın teknik bir arıza nedeniyle patlamadığı bildirildi. 

27 Mart yerel seçimleri sırasında devrimcilerin ve yurtseverlerin "boykot" kara-
rına rağmen, polisin korumasında aktif biçimde seçim çalışması yürüten eczacı İs-
hak, devlet yanlısı bu tutumunu daha sonra da devam ettirdi. Polislerle iyi ilişkiler 
içine girdi. Polis arabalarının kendi garajını istedikleri gibi kullanmalarına izin 
verdi. 

Dergimize, Devrimci Halk Güçleri adına bilgi veren bir kişi, uyarı eylemini ak-
tardıktan sonra, eczacı İshak gibi kişiliklerin her türlü uyarıya rağmen halk düş-
manı tutumlannı sürdürdürmeleri durumunda halka hesap vermekten kurtulama-
yacaklarını söyledi.
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General eskileri, Tecimer'lerin, Bez-
men'lerin, Çakıcıların asalaklar güru-
hu, Bosna, AGİK... Son bir haftanın 8 
sütunluk manşetlerini, TV'lerin "şok 
açıklama", "flaş haber" spotlarıyla du-
yurduğu haberleri şöyle bir gözden ge-
çirdiğimizde, karşımıza çıkanlar İşte 
bunlar... Ve bir de siyaset bezirganları-
nın ipe sapa gelmez, değil 8 sütunu, in-
cir çekirdeğini doldurmaz demeçleri. 
Elbette bu konuların hepsi önemli as-
lında; ama burjuva medyanın bu olay-
lara tuttuğu aynadan yansıyan yüzleriy-
le değil. 

Yansıtılan yüzle Kürt ve Türk ulusu-
nun, emekçi halklarımızın gerçek gün-
demi, vatanımızın karsı karsıya olduğu 
gerçek sorunlar gözlerden ırak tutulup, 
kamuoyunu "meşgul" etmek için suni 
gündemler sunuluyor. Siyaset ve güç 
ilişkisi burada bir kez daha kendini his-
settiriyor. Toplumsal muhalefet devrim-
ci, demokrat, yurtsever tüm güçleriyle; 
işçi, memur, öğrenci, köylü, esnaf, ev 
kadını vb. tüm bileşenleriyle; yasal-ya-
sadışı, silahlı-silahsız tüm biçimleriyle 
sokağı zaptetmedikçe, oligarşi suni 
gündemleri halka, kamuoyuna dayat-
maya devam edecektir. Oligarşinin suni 
gündemler çerçevesinde -aslında bir 
bardak suda- kopardığı gürültüyü an-
cak sokağın sesi bastırabilir. 

"Eski" Generallerin Ortaya 
Saçtığı Kirli çamaşırlar 
Eski Genelkurmay Başkanı Güreş, 

"Görev süremi kesinlikle uzatmayaca-
ğım" diye verdiği "asker sözü"nden 
vazgeçip, sırada bekleyen orgenerale 
nasıl "kelek" atmış! Üruğ, Öztorun, Fi-
sunoğlu ve diğer or'lar birbirlerinin 
ayaklarını nasıl kaydırmıştır. 

Basın üç-dört gün boyunca bunları 
yazıp durdu. Hem de kurgu olarak, tah-
mini yorumlarla değil, bizzat adı geçen 
generallerin ağzından. 

Oligarşinin en güçsüz, en zor anları 
için bir cunta alternatifini hap elinin al-
tında tutma isteğinin bir sonucu olarak 
da olsa, her ankette, her zaman "toplu-
mun en güvendiği kurum" olarak ünlen-
dirilen ordunun da pek "güvenilir" olma-
dığı çıkıyor ortaya. 

Egemenler, "son Türk devleti"nin 
son "güvenilir" çaresinin daha fazla yıp-
ranmaması için itirafçı generallerin 
başlattığı tartışmaya fazla yayılmadan 
bastırdılar. Ama kirli çamaşırlar ortaya 
döküldü bir kez. 

Ordunun tepesindeki koltuk kavgası-
nın da, örneğin bir düzen partilerinden, 
parlamentodan pek aşağı kalır yanı ol-
madığı görüldü. Vatan, millet edebiyatı-
nın baş hatipleri de vatanı, milleti kol-
tuklan kadar seviyorlardı. 

Generallerin bir "rahatsızlığı" var as-
lında. Çünkü itirafları yalnız kendi ara-
larındaki Bizans oyunlarıyla sınırlı kal-
madı. Orgeneral Necip Torumtay dur-
duk yerde Ozal'ın kendisine Musul ve 
Kerkük'ü işgal etme emri verdiğini, Do-
ğan Güreş de Bosna'ya gizli silah sev-
kıyatı yaptıklarını açıklayıverdi. 

Oligarşinin gerçek politikları halktan 
gizlidir. Çünkü halka karşıdır. Bu yüz-
den MGK'nın, hükümetin toplantıların-
da alınan kararlar başka, halka "açıkla-
nan" politikalar başkadır. Bu yüzden 
emperyalistlerle yapılan gerçek pazar-
lıklar, gerçek anlaşmalar başka, kağıda 

dökülenler, kamuoyuna söylenenler 
farklıdır. Burjuva politikacıları, bu nok-
tada, mecazi anlamıyla değil, gerçek 
anlamda ikiyüzlüdürler. Siyaset de on-
ların literatüründe doğallıkla ikiye ayrı-
lır; birincisi kapalı kapılar ardında yapı-
lan siyaset. İkincisi, kamuoyu önünde 
oynanan siyaset 

Bu böyledir de, emekli generaller 
içinde oldukları ikiyüzlülükten pişmanlık 
duyup halka gerçekleri açıklamak için 
yapmadılar elbette bu açıklamaları. 
Onların derdi başka. Ve egemen sınıf-
lar için, kendini hangi biçimde gösterir-
se göstersin dert tektir; pastadan daha 
büyük pay almak. Kavga, sömürü, soy-
gun pastasını paylaşma kavgasıdır. 

Kamuoyuna böyle birden yansıyıve-
ren oligarşi içi kavgalarda istim hep 
sonradan gelir. Bu "itiraf" ve 
suçlamaların ardındaki olaylar da, 
kısmen zaten itirafların içinde vardır. 
Kalanı da kuşkusuz çok geçmeden 
ortaya serilecektir. 

Ne var ki, serilecek olanlar da özün-
de şimdiden bellidir. Birincisi, generaller 
-eskisi ya da yenisi- oligarşiyle bü-
tünleşmiş bir kesimdir. Ve her biri oli-
garşinin şu ya da bu kesiminin adamı-
dır. Bu anlamda kavgaları, birbirlerine 
yönelik kumpasları da oligarşi içindeki 
çıkar çatışmalarının doğrudan bir deva-
mıdır. Son açıklamalarla açığa çıkan 
generaller arasındaki kavga, oligarşi 
içindeki çatışmaların, pasta, koltuk ve 
politika çelişkisinin tırmanacağını gös-
teriyor. İkinci bir neden eklenebilir bu-
na. İki yıl, üç yıl Genelkurmay'da, 
MGK'da yer alıp ülkenin tüm politikala-  

 
 

Akşam işinizden eve dönüp otur-
muşsunuz televizyonun karşısına. 
Kanal kanal gezip haberleri izliyorsu-
nuz. Acaba özelleştirmeyle ilgili yeni 
bir gelişme var mı diye soruyorsunuz 
kendinize. Acaba Kürdistan'da bugün 
neler oldu? Çevre kirliliği hangi dü-
zeyde? Acaba zam var mı yakın-
da?... Acaba, acaba, acaba... Ama si-
zin kafanızdan geçen hiçbir acabaya 
yanıt yoktur haberlerde. 

Bir kanalı açarsınız, karşınızda 
Halil Bezmen'in karısı. Ta Ameri-
ka'dan röportaj yapılıyordur kendisiyle. 
Başka kanala geçersiniz, orada da 
Çakıcı'nın banttan sunuluyordur izle-
yiciye. Dakikalarca sürer bant, sonra 
bantla ilgili röportajlar, demeçler. Bir 
başka kanalı açarsınız bu kez. Orada 
da Ayşegül Tecimer'in antika mace-
raları çıkar karşınıza. 

Kimdir Bezmen'ler, Çakıcılar, Kı-
lıçlar, Tecimer'ler?.. Tek sözcüklük 
yanıtı var aslında bu sorunun: Asa-
laklar! Uyuşturucu ticaretiyle, mafya-
cılıkla, antika kaçakçılığıyla, kadın 
pazarlamakla uğraşan, toplumun sır-
tından milyarlar çalan asalaklar. 

Hiçbirini yeni öğrenmiyor aslında 
kamuoyu. Devlet de, medya da yeni 
öğrenmiyor. Ne "işlerle uğraştıkla-
rını, neyle "geçindikleri"ni, o lüks, şa-
tafatlı yaşamları hangi parayla sür- 

rında birinci dereceden söz sahibiyken, 
sahne-i siyasetin başrollerindeyken, bir 
anda bir holdingde yönetim kurulu üye-
liğiyle sahne dışı kalıvermek TSK'nın 
generallerince kabul edilmiyor artık. İki-
de bir koltukta kalma sürelerini uzatı-
yorlar, ancak iç çatışmayı kızıştırıyor 
bu. Öte yandan, holdinglerin, KiT'lerin 
yüksek maaşlı yönetim kurulları onlara 
dar geliyor. Yüksek maaş da olsa, pas-
ta küçülüyor çünkü. Eski generaller dü-
zende emeklilik dışı bir statü istiyorlar. 
Evren bunu açıkça dile getiriyor. 

Özcesi, hiçbir "milli" mutabakat, oli-
garşinin hiçbir kesimini pastadan daha 
fazla pay kapma kavgasından alıkoya-
mıyor. Pasta aşağı yukarı yeterli oldu-
ğunda, iç çatışmaları frenleniyor bir öl-
çüde. Ama, ordunun tepesindeki bu ka-
pışmanın bir kez daha gösterdiği açık 
bir gerçek var; sömürü, soygun, talan 
pastası birazcık bile olsa küçüldüğün-
de, tereddütsüz birbirlerini yiyecekler. 
8u görev, pastayı küçültme görevi ise 
halklarımızın, emekçilerin. Biz soygu-
na, talana dur dediğimizde, iliğimize 
kadar sömürülmeye İzin vermediğimiz-
de, eniarın apoletti, fraklı, cüppeli şaşa-
aları olan yüzleri ve iç çatışmalarının 
derinleşmesi emekçi halkın iktidar yü-
rüyüşüne hız katacak 

Üruğ'un ekibi, Güreş'in ekibi, birbir-
lerine komploları, düzen partilerinin 
aralarındaki çıkar kavgası gibi, ilgilen-
dirmiyor bizi. Çünkü o kavgada halkın 
çıkarlarının esamesi yok. İç kavgaların-
da taraf değiliz. Biz hepsinin karşısında 
tarafız. Diyeceğimiz tek şey var; yiyin 
birbirinizi. 
 
 

dürdüklerini sağır sultan bile biliyor. 
Ama hiçbirine bir şey olmuyor. Çünkü 
düzen onların düzeni, egemen sınıf-
ların her kesimi bir biçimde "nasiple-
niyor" bunlardan. Bunların davetlerin-
de, balolarında, İstanbul Valisinden 
bakanlara, Emniyet Müdürlerinden 
hakimlere kadar herkes vardır. Bu 
yetkililer lüks villalardaki o görkemli 
davetlerde kendilerine sunulan en pa-
halı yiyeceklerin, içeceklerin nasıl el-
de edildiğinin farkındadırlar pekala. 
Bu ülkenin "sosyete" denen kesimi 
Bezmen'lerle, Tecimer'lerle doludur. 
Ve hepsi, tüm kirli işleriyle ayan be-
yandır. 

Asalakların bir ikisi, arada bir (biri-
leri Engin Civan olayında olduğu gibi 
rüşvetleri paylaşamadığından, birileri 
Tecimer olayında olduğu gibi önlerine 
atılan kemikleri yetersiz bulduğundan) 
küçük bir itmeyle kendisini trilyonlaria 
oynatan o düzenin çarkları arasına 
düşürüverir. Hem arada birileri "ceza-
landırılmalı"ki, düzen aklansın. 

Kaçakçılıklar, yolsuzluklar, adalet-
sizlikler çoğaldıkça, doğal ki, kamuo-
yunun gözünü boyamak için daha 
çok kurban gerekecek, her kurbanda 
daha çok gürültü kopartılacaktır. 

Bezmen'ler, Çakıcılar, Tecimer'ler 
işte bu dönemin kurbanlarıdılar. Ko-
parılan gürültü bu nedenledir. 

Ecevit 
yıllar sonra 

kontrgerillayı 
yeniden 
hatırladı 

Özgür Ülke'nin bombalanması, 
burjuva basının "büyük" gazetele-  
rinde "küçük" bir haber olabildi 
ancak. Bombalamanın faili belliy-
di. Burjuva basın bu failin önünde 
el pençe divandı. 

Ecevit doğrudan da olsa, dolaylı 
da olsa, Özgür Ülke'yi bombala-
yanların kimliğini ortaya koydu. 
Yıllar sonra Ecevit'in kontrgeril-
layı hatırlamasına neden olan şey 
neydi acaba? Üstelik Ecevit "kay-
gısında yanlız değildi. Bombala-
rın ertesinde oligarşinin akıl hoca-
ları burjuva basındaki köşelerinde 
"uyarı"lar yaptılar. Bugün Ece-
vit'in de, basındaki akıl hocaları-
nın da "kaygısı" gerçekte tekelci 
burjuvazinin zaman zaman "re-
form" sözü eden kesiminin kaygısı-
dır. Kontrgerlllanın denetim ve 
İnisiyatifleri dışına çıkmasının 
kaygısıdır. 

Kuşkusuz "reform" derken dü-
şündükleri, sömürü düzeninin be. 
kaası için kitleleri daha uzun süre 
düzenin potası içinde tutabilmek 
ve böylelikle daha uzun süre, daha 
yoğun sömürebilmek içindir. Bu 
noktada kontrgerillayla bir amaç 
farklılıkları yoktur. Kontrgerilla-
nın halka, devrimcilere, yurtsever-
lere saldırılarının dozajı ve biçimi 
tekelci burjuvazinin bu kesimini 
-en azından şimdilik- siyaset sah-
nesinin dışına İtmekte, bu kesimin 
politikalarının tartışılmasını bile 
gündemden çıkarmaktadır. Ece-
vit'in sözcülüğünü yaptığı kaygı, 
bundan duyulan rahatsızlığın ifa-
desidir. Değilse, onların "bu gü-
cün" varlığına bir İtirazları yok-
tur. 

Yıllardır pekala anlaşıyor olma-
ları buna bir kanıttır. Yıllardır po-
litikası ve uygulaması kontrgerilla-
ya ait olan Kürdistan'daki uygula-
malara karşı, sistemleştirilen infaz 
politikalarına karşı, MGK aracılı-
ğıyla tüm parlamento ve diğer ku-
rumlar üzerinde kurdukları ta-
hakküme karşı ne Ecevit'in ne di-
ğerlerinin esasta bir itirazları ol-
mamıştır. 

Burjuva politikacılarının karak-
teristiğidir. Onlar gerçeği söyler-
ken bile gerçeği bulandırırlar. Ece-
vit de tam bunu yapıyor. Karanlık 
odaklardan, kontrgerilladan söz 
edip "devletin bunun üzerine git-
mesini" istemek budur. 

Kontrgerilla devletin içindedir 
ve bir yerde bugün iktidar kurum-
lan ve politikalarıyla devletin ken-
disidir. 

Halka karşı politikalar, burjuva 
muhalefetin kıpırdamalarıyla değil, 
halkın öfkesinin gürlemesiyle 
geriletilir. 

Emekli generaller birbirine girdi

Kirli çamaşırlar döküldü 

Medyanın en popüler 
yeni dizisi: Asalaklar
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Kadında düzen kişiliğini yıkalım 
"Yüzlerce polisin kuşatmasına 

bomba kurşun sağanağına karşın, üç 
kişi 6 saat direndiler" diyordu insanlar, 
şaşkınlık, sempati ve saygıyla... Ve 
ekliyorlardı, "Üstelik ikisi de ba-
yanmış..." 

Güner ve Özlem... Bağcılar'da sa-
vaşarak, saatler boyu direnerek şehit 
düşen üç halk kurtuluş savaşçısından 
ikisiydiler. Böylesine bir kahramanlığı 
yaratan üç kişiden ikisinin bayan ol-
ması, en az direnişin saatler boyu 
sürmesi kadar, en az korkunç sayı ve 
silah farkına karşın gösterilen cesaret 
kadar şaşırtıcıydı kimilerinin gözünde. 

Şaşırtıcıydı. Çünkü kadın güçsüz 
bir varlıktı, zayıftı, korkaktı. "Fareden 
bile korkar"dı. Düzen kadını böyle ta-
nıtmıştı onlara. 

Güner ve Özlem halkımızın kadın 
kahramanlarına eklenen yeni halka-
lardı. Kadının devrimcileştirilmesiydi 
orada savaştırdıkları. İlk değildiler. 
Halkımız kadın savaşçılarımızla ilk 
kez karşılaşmıyordu elbette. Kanla 
yazılan tarihimizin bir başka destanın-
da, Çiftehavuztar'da Sabo ve Eda 
vardı. Perihan'lar, Olcay'lar, Hami-
yetler yardı. Onlar da şaşırtıcı gel-
mişti kimilerine... Yüzyılların yarattığı 
şekillenmeleri, düzenin toplumun bey-
nine işlediği imajı değiştirmek zaman 
ve kararlılık gerektiriyordu. 

Güner'ler, Özlem'ler, Sabo'lar ve 
Eda'lar ve diğerleri, kırmaya başladı-
lar bu kalıpları. Düzenin kadınıyla, 
devrimci kadın ayrışıyor. Onlar önce 
kendi benliklerinde kırdılar bu kabu-
ğu. Yaşamları ve ölümleriyle düzenin 
yarattığı "silik, erkeğin gölgesinde ka-
lan, bu yüzden ikinci sınıf olmaktan 
kurtulamayan kadın" tipinin yıkılabile-
ceğini gösterdiler. Onların destansı 
direnişi, bu yanıyla toplumda (ve bu 
toplumun yarısını oluşturan kadınlar-
da) hakim olan, kadının zayıf ya da 
güçsüz olduğu İmajına karşı güçlü bir 
yanıttır aynı zamanda. Onlar ülkemiz 
kadınlarına kadının özgür ve güçlü bir 
kişilik yaratabileceğinin mesajını ver-
mişlerdir. 

Bu mesajın karşılığını vermek için, 
bugün kadınlar olarak daha büyük ve 
daha sağlam adımlar atmak göreviyle 
karşı karşıyayız. Atacağımız adımka-
dın kişiliğini devrimcileştirmektir. Bunu 
yapabildiğimiz ölçüde ülkemiz kadın-
ları devrime kanalize edilebilecektir. 

Kadın yoldaşlarımız destanların 
yaratıcısı oldular. Onların kişiliğinde 
kadın olarak yüceldik, onurlandık. Ve 
bu destanların yüceliğinde düzenin 
bataklıklarından kurtaramadığımız ya-
nımızdan utandık. Bu utançtan kurtul-
ma kavgasının savaşçıları olmalıyız 
şimdi. Ve bu savaşı her zaman oldu-
ğundan daha şiddetli yürütmeliyiz. Bi-
liyoruz, bir yanımızda kadın yoldaşla-
rımız düzenin önlerine diktiği barikat-
larla boğuşuyorlar hala. Bir hamlelik 
barikatlar ayağımıza dolanıyor. 

İçinde büyüdüğümüz ve bulundu-
ğumuz düzenin yüzyıllar boyu oluştur-
duğu kuralları, kalıpları var. Düzen 
kadın olarak "sen şunu yaparsın", 
"sen şunu yapamazsın" diyor bize, 
kendi kalıplarını, şekillenmelerini da-
yatıyor. Bütün bunlar günlük yaşantı-
mızdan kişiliğimize uzanan ve bir ağ 
biçiminde bizi saran "düzen kültü- 

Çiftehavuzlar'dan 
Bağcılar'dan sesleniyoruz. 
Reddediyoruz düzeni. Ve 
düzenin kadını olmayı. 
Anayız, eşiz, işçi ya da 

öğrenciyiz, kadınız. 
Reddediyoruz evde, 

fabrikada, okulda "ikinci 
sınıf" olmayı, edilgen ve 

korkak olmayı. 
Reddediyoruz savaşın 

cephe gerisinde olmayı. 
Dalgalandırdığımız bayrak 
kadının kurtuluş bayrağıdır 
aynı zamanda.... Haydi hep 
birlikte düzenin kadınına 

vurduğumuz büyük darbeyi 
tamamlayalım. Ve 

yüreğimizle, bilincimizle ve 
savaşımızla güzelleyelim 

kadınımızı. 
rü"nü oluşturuyorlar. Ve bizler, bu ka-
lıpları, şartlanmaları şurasından, bu-
rasından taşıyoruz üzerimizde. 

Çok derin tahlillere girmek gerek-
miyor. 

Örneğin, devrimci ilişkiler içinde bi-
le, kadın olarak özellikle sorunlar, so-
runlu ortamlar karşısında zaman za-
man çizdiğimiz "çabuk duygusalla-
şan", çabuk üzülen ve pes eden sinir-
sel tablolar bunun açık bir göstergesi-
dir. 

Bu tablo devrimci kadınlarımızın 
tablosu olamaz elbette. Bu tablo tarih 
boyunca egemen sınıfların -çağımız-
da burjuvazinin- çizdiği zavallı ikinci 
sınıf insan kadının tablosudur. Kadın-
larımız neden duygusal, neden tepki-
sel, neden sinirleri yeterince sağlam 
değil?.. 

Bütün devrimci söylemlerimize kar-
şın, olumsuz bir tablonun çizgileri ol-
maktan niçin çıkamadığımızı köklü bir 
şekilde sorgulanmadığımızda, gerçekte 
savaşan ve yöneten devrimci kadının 
ortaya çıkması zordur. 

Bu soruların yanıtını bulmalıyız. Dı-
şımızda bulunabilecek nedenler -ki 
kuşkusuz vardır- aradığımız yanıt de-
ğildir. Zayıflıkları kendimizde aramalı-
yız. Tersi, "toplumsal koşullar" vs. de-
yip kendimizi aklama ve aldatma olur 
ki, bu da kendimizle, düzenin uygun 
gördüğü kadın kişiliğiyle hesaplaşma-
mızı engeller, zayıflıkların devam et-
mesini ve giderek kökleşmesini bera-
berinde getirir. 

Devrimci kadın, devrimci olmaya 
karar verdiği andan itibaren önce ken-
di savaşını kazanmak zorunda olan; 
egemen güçlerin çizdiği zayıf, duygu-
sal, gözyaşı döken, zavallı kadın tipi-
ni reddeden kadındır. 

Gerçekten bu kadın tipini reddet-
tik mi? Reddettikse nasıl? 

Tavrımızın, müdahalemizin eksik-
likleriyle biçimlenen her sorunlu süreç 
bu soruyu sordurmalı kendimize. 

Eksikliklerimizin zaaflarımızın açık- 

laması bu sorudadır çünkü; burjuvazi-
nin çizdiği kadın tipini esasta reddet-
memektedir, ideolojik olarak, kültürel 
olarak önemli darbeler indirdik kuşku-
suz bu tipe. Ancak daha yoğunlaş-
mak, bu tipi darbelerimizin odağına 
oturtmak zorundayız. 

Her şeye rağmen sözünü ettiğimiz 
türdeki bir ruh hali ve davranış tarzı 
kişiliğimizde yaşıyorsa eğer, bu, üze-
rimizdeki burjuva ideolojisini, kültürü-
nü ortadan kaldırmayıp rötuşlamakla 
yetindiğimizi; sözümüz ve kalemimiz-
le devrimci kadını gösterip yaşamda 
ve çalışma tarzında onu uygulamadı-
ğımızı koyar ortaya. Ve bu çelişki 
doğru ele alınmadığında bizim dev-
rimci yanımızı kemiren bir düşmana 
dönüşür. 

Bu ilişkilerin biçimlenişinde, gelişi-
min çarpıklığında, feodal, "erkek ege-
men" anlayışını terk etmeyen erkek 
yoldaşlarımızın da payı yok mudur? 
Vardır elbette. Günlük ilişkilerin biçim-
lenmesinden evlilik ilişkilerine, çeşitli 
istihdam biçimlerine kadar bunun izle-
riyle -uzant ılarıyla- karşılaşmak 
mümkündür. Keza, farklı bir engel 
olarak çeşitli çalışma alanlarında "top-
lumsal değer yargılan" gibi bir engelle 
de karşılaşabiliriz. Karşılaşıyoruz da. 
Ancak her iki noktada da belirleyici 
olarak kendimizi görmeliyiz. 

Ve kendimizi kabul ettirmeliyiz her-
kese. Kadın kişiliğini devrimcileştire-
rek saygıyı hak etmeliyiz. Saygıyı hak 
etmek zayıf kadın tipini reddedip güç-
lü, savaşçı, kişiliği oturmuş devrimci 
kadın tipini yaratmaktır. 

Kişiliği oturmamış, devrimcileşme-
miş, egemen sınıfların biçimlendirdiği 
edilgen, zayıf, didişen, sorun çözeme-
yen kadın, saygıya layık olmadığı gibi 
sevgiye de layık değildir. Böyle bir ka-
dını sevmek, bu olumsuzlukları doğal-
laştırmak düzen kadınını sevmektir. 
Aynı şey erkekler açısından da geçer-
lidir elbette. Devrimci kişiliği oluş-
mamış bir erkek de devrimci kadını 
geriye çekmeye çalışacaktır. Bu tür 
erkek de sevilmeye layık değildir. 

Bizlerin, kadınlarımızın, genç kızla-
rımızın, devrimci savaşçı olmak için 
herkesten daha çok nedeni vardır. 
Düşmana karşı büyük bir öfke duy-
mak İçin herkesten daha köklü maddi 
nedenlere sahiptirler. Onlar tüm hal-
kımıza yönelen, sömürü ve baskının 
ötesinde, kadın kişiliğinin, kadının biz-
zat kendisinin düşürülmesine, aşağı-
lanmasına, metalaştırılmasına maruz 
kalmakladırlar. Çok açık bir ifadeyle 
insan olma savaşında, bizzat devrim-
de kadınlarımızın daha fazla çıkarı 
vardır. Öte yandan devrimci hareket, 
kadın yoldaşlarımıza bir savaşın ne-
ferleri olmanın da, yöneticileri olmanın 
da yollarını açmıştır. Bütün bu koşul-
lara rağmen bizleri açık ve net tercih-
lerden alıkoyan ve öfkemizi dindiren 
nedir? 

Bu, tek bir sözcükle, düzendir. 
Gerilere giderek, kişiliğimizin derin-

liklerine inerek kendimizi gözden ge-
çirdiğimizde, ailemizin, aile ilişkilerimi-
zin, duygusal ilişkimizin, özlemlerimi-
zin, duygularımızın nelere göre şekil-
lendiğine yanıt aradığımızda karşımı-
za, yaşamımıza sinsice sızmış, sos-
yalizm maskesiyle gizlenmiş burjuva 

ideolojisi ve kültürü çıkar. Bu karşımı-
za bazen bir sevgili, bazen aile ilişki-
leri, bazen özlemler olarak çıkabilir. 
Bu örnekleri çoğaltabiliriz. Ancak bü-
tün bunların temel nedeni, düzen 
bağlarıdır. Demek ki, çok açık yüzler-
ce örneğiyle biliyoruz; düzen her za-
man klasik olarak söylenegelen çirkin 
yüzüyle çıkmıyor karşımıza. Böylesi 
"özel" görünümlerde de sunuyor ken-
dini. 

Düzen kadına zayıflığı, gözyaşını, 
bir yanında himayeciliği, bir yanında 
himaye edilen olmayı dayatmıştır. Bi-
lerek, bilmeyerek aslında sürdürülen 
budur. Değişmek istiyorsak, devrimin 
her alandaki savaşçıları olmak istiyor-
sak, kadının her boyutuyla düzenden 
kopuşunu sağlayacak olan devrimci 
kadın tipini çözümleyecek ve ona sa-
hip olmanın savaşını başlatacağız. 
Bu, kadının, günlük yaşamında, aile 
yapısında, duygusal tercihlerinde ve 
devrim mücadelesi İçerisindeki onur 
savaşıdır. Bu onur savaşı kazanılma-
dan gerçek bir saygı, gerçek bir sevgi 
ve bizi nihai hedefe yönelten gerçek 
bir zafer kazanılamaz. 

Ülkemizin kadını çok güçlü dina-
miklere sahiptir. Savaşlar, acılar, kah-
ramanlıklar, aldatılışlar yaşamıştır. 
Tüm bunların deneyimini taşıyan 
Anadolu halklarının kültürü bu güçlü-
lüğün de kaynağıdır. Özveri, vefa, ge-
ce-gündüz demeyen bir çalışkanlık, 
sınırsızca sahiplenme ve öfke olarak 
cisimleşmiştjr bu kültür. Bunlara dev-
rimci özellikler kazandırdığımızda, 
devrimci mücadeleye kanalize ettiği-
mizde, bu elimizde güçlü bir silah ola-
caktır. Bu tarihin zayıf yanı ise edil-
genlik, aşağılanma ve cinsel meta 
olarak görülmedir. Tekrar tekrar vur-
guladığımız gibi, bunu reddetmek 
devrimci kadın olmanın ilk koşutudur. 
Bu reddediş, büyütülüp içselleştirdi-
ğinde, ülkemiz kadınının tarihinden 
gelen olumlu özelliklerle birleştirildi-
ğinde, her milliyetten devrimci kadın-
larımız, büyük bir dinamizmle kadınla-
rın etrafında yükseltilen gerici duvar-
ları yıkıp önündeki tüm engelleri aşa-
caktır. 

Yıkılmış, paramparça edilmiş bari-
katlar var yanımızda yöremizde. Yı-
kanları tanıyor, nasıl yıktıklarını biliyo-
ruz. Barikatların altında kalanlara da 
tanık olduk. Başarmak ya da başar-
mamak bizim elimizdedir. 

Barikatların üzerine kararlılıkla yü-
rüyebilmek İçin öncelikle düzenin ba-
taklıklarından ayağımızı tümüyle kur-
tarabilmiş olmalıyız. Bu, tercihimizi 
netleştirmektir. Bunu yapabildiğimiz-
de, karşımıza çıkan -ya da çıkabile-
cek olan- feodal yaklaşımlar, toplum-
sal değer yargılarını alt etmek işten 
bile olmayacaktır. Ve sıra, ancak bu-
nu yapabildiğimizde; her şeyiyle ka-
dını, kendimizi yüzyılların tortuların-
dan arındırıp yeniden yaratmaya, 
devrimcileştirmeye gelecektir. 

Unutmamalıyız, görevimiz büyük-
tür, tarihseldir. 

Unutmamalıyız, devrimci kadını ya-
ratıp kitleselleştirmek, ülkemiz kadını-
na feodalizmin, kapitalizmin ya da fe-
minizmin, revizyonizmin sunamadı-
ğını mücadele içinde sunmak, sava-
şın yansını kazanmaktır. 
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Evet, biz kazanacağız. Ne yaparlarsa 
yapsınlar, bu sonuç değişmeyecek. 

Çünkü insanı aşağılayan bu düzene 
son vermek için kazanmak zorundayız. 

Çünkü, nesnel açıdan bakıldığında 
kazanmak için gerekli koşullara-sahibiz. 

Çünkü, kazanmanın yolunu, yönte-
mini gösteren yüzyıllık bir birikimin, ül-
kemizde 25 yıllık bir geçmişin mirasçı-
siyiz. 

Geriye yapılması gereken tek bir şey 
kalır; kazanma zorunluluğunun, sahip 
olduğumuz olanakların ve mirasçısı ol-
duğumuz birikimin bilincinde olarak ikti-
dar savaşının lokomotifi olabilmek. 

Lenin'in "Bana bir profesyonel 
devrimciler örgütü verin, Rusya'yı 
yerinden oynatayım" sözlerinde so-
mutlanan işlevdir bu. 

Bugün toplumsal muhalefetin artıları-
nın-eksilerinin, geriliğin-ileriliğin sorum-
luluğu, pek çok etkenle birlikte, herkes-
ten, her şeyden önce devrimcilerindir. 
Sık sık devrimcilerin üstlenmesi gere-
ken işlev üzerinde, bu işlevin nasıl üst-
lenilebileceği üzerinde durmanın nede-
ni de budur. Devrimciler, oligarşi dema-
gojileriyle ne tür tablolar çizerse çizsin, 
toplumumuzda önemli bir güçtür. Politi-
kalarıyla, eylemleriyle, varlıklarıyla güç-
tür. Devrimci hareketin ve önderliğinin 
M-L bakış açısının netliğiyle, devrimcili-
ğin ve sosyalizmin yıllar boyunca pek 
çok ülkede yaşadığı düşüş yaşanma-
mıştır ülkemizde. Oligarşinin tüm politi-
kalarını bu gücü etkisizleştirmek üzeri-
ne şekillendirmesi bile tek başına bu-
nun kanıtıdır. Bunu görememenin, bu-
nun bilincinde olmamanın sonuçların-
dan biri, toplum içinde adı konulmamış 
bir geriye çekiliştir, iddiasızlıktır. 

İddialı olmalıyız. Biz geleceğin, haklı 
olanın, halkın temsilcileriyiz. İktidara 
aday olan, yarın iktidarı devralacak 
olanlarız. 

Yalnızca iddialı olmak, iddiamızın 
kapsamına vakıf olmak bile mücadele-
mize yeni bir ivme kazandıracak, çizgi- 

Oligarşinin kuralsız ve 
vahşi terörüyle, devrimci 

inancı ve iddiasında 
yaratacağı her tahribat, 

açıktır ki, devrimci 
mücadeleyi geriletecek bir 

rol oynayacaktır. Bugün 
yasalcılığa, uzlaşmacılığa 

savrulmalar, atılan adımlara, 
yapılan eylemlere, kitlelere 

duyulan kuşku ve 
güvensizlikler, böylesi bir 
tahribatın ürünlerinden 

başka bir şey değillerdir. 
Bütün bunlar bir yerde 
oligarşinin teslim alma 

politikasının sonuçlandır. 
Çünkü teslimiyete giden 

yoktaki dolaylı, farklı 
biçimlerdir. Bu tahribata 
karşı her düzeyde uyanık 

olmalı, mücadele etmeliyiz. 

mizin, yaratılan geleneklerimizin anla-
mını daha iyi kavramamızı ve onlara 
çok daha farklı bir düzeyde sahip çık-
mamızı sağlayacaktır. 

Tarihimiz dopdoludur. 70'lerden bu 
yana yaratılan değerleri ve gelenekleri 
öğrenmek, özümsemek ve onları geliş-
tirmek, bugün neresinde yer alırsa alsın 
mücadele içinde olan tüm devrimciler 
İçin vazgeçilmez bir zorunluluktur. 

ZAFERE İNANANLAR DÜŞMANA 
ASLA PES ETMEZLER 
12 Martlarda, 12 Eylül'lerde ya da 

'90'lar Türkiyesi'nde olduğu gibi, baskı 
ve terörün pervasızca tırmandırıldığı 
her süreçte, egemen sınıfların politika-
sının özü hep aynıdır; halkı ve devrim-
cileri teslim olmaya zorlamak. Bugün 
oligarşi, düzenini tehdit edebilecek ge-
lişmeleri Önleyebilmenin temel yolu ola-
rak, yine bu politikayı, halkı ve devrim-
cileri teslim alma politikasını tırmandır- 

maktadır. Düşmanın bu haksız savaşta 
kullandığı, kullanacağı hiçbir yöntem bu 
yüzden şaşırtıcı olmamalıdır. 

Kitlelerin gerçek bir "patlama"nın ari-
fesinde olduğu, burjuvazinin sözcüleri-
nin-ideologlarının bile sık sık dikkat 
çektiği bir durumdur. Mevcut düzende 
emekçi halk kitlelerinin hoşnutsuzluğu-
nun büyümesinden, derinleşmesinden 
daha "doğal" bir şey olamaz kuşkusuz. 
Düzen, kitlelere hiçbir şey vermediği, 
veremediği gibi, her gün aynı kitlelerin 
sofrasına el uzatmakta, her gün bir 
başka hakkını gasp etmektedir. Ancak 
düzen bugün politikalarını, böyle "patla-
ma" ihtimalini, kitlelerin ekonomik duru-
munu, demokratik haklarını kısmen de 
olsa iyileştirerek, önlemek üzerine de-
ğil; böyle bir "patlama"nın dinamiği, 
ateşleyicisi olabilecek güçleri ezme, 
teslim alma üzerine şekillendirmektedir. 
Devrimci ve yurtsever güçlere karşı tır-
mandırılan terörün, İnfazların, katliam-
ların yani fiziki imhanın da sonuçta 
amacı, anlamı budur. Elbette, siyasi ik-
tidar "demokratikleşme", "reform" vaat-
lerini sürekli gündemde tutmaktan, 
Türk-iş gibi emekçiler içindeki işbirlikçi 
kesimlerin söz sahibi olmasını kolaylaş-
tırıcı önlemler almaya kadar değişik 
manevralara da başvurmakta, asıl poli- 

tikasını bu manevralarla güçlendirmeye 
çalışmaktadır. 

Oligarşi bu politikasında başarıya 
ulaştığında "sosyal patlama" tehlikesini 
toplumsal bir çürümeye, yozlaşmaya 
dönüştürmüş olacak; günlük maişet 
derdi içinde köşe dönme hayalleriyle 
yaşayan, yozluğun, yolsuziuğun, ahlak-
sızlığın geçer akçe haline geldiği, geti-
rildiği dinamik, devrimci güçlerinin ezil-
diği bir toplum, bir uyuşturucu bağımlısı 
gibi artık hiçbir şeye tepki veremez hale 
gelecektir. Hesap budur. 

Ne var ki, oligarşinin hiç tutmamış ve 
tutmayacak olan bir hesabıdır bu. Mu-
halefetin en sol, en dinamik unsuru ola-
rak, iktidar alternatifi olarak devrimciler, 
oligarşinin tarihsel olarak yok edemeye-
ceği bir güçtür çünkü. Sömürü ve zulüm 
üzerine, eşitlik ve adaletsizlik üzerine 
kurulu bir düzende devrim hep gün-
demde kalacak ve devrimciler her za-
man var olacaklardır. Oligarşi bu var 

oluşa karşı koyma güç ve olanaklarına 
sahip değildir. Bu yüzden terörün biçim-
lenişinde fiziki imha ön planda gözükse 
de, oligarşi asıl olarak teslim almayı, 
devrim iddiası ve inancını yok etmeyi 
hedefine koymaktadır. Bugün bu planı 
bozmak görevi elbette devrimcilerindir. 

Teslim olmak, halklarımızın kurtuluş 
umudunu kendi ellerimizle boğmaktır. 
Teslim olmak, kendini, geçmişini inkar 
etmektir. Teslim olmak geleceksizliktir. 
Halklarımıza yöneltilen baskıya, teröre, 
her düzeyde, her biçimiyle direnilecek-
tir. Bunun başka bir şıkkı yoktur. Soyut 
bir direniş değildir bu; salt baskıyı dur-
durmayı, yumuşatmayı hedefleyen bir 
direniş de değildir. Hedefi, amacı, halk-
larımızın kendi devrimci iktidarının ko-
şullarını yaratmak, iktidarı devralmak 
olan bir direniştir. 

Oligarşinin halkı ve devrimcileri tes-
lim alma planını direnerek bozma göre-
vi, her şeyden önce tarihsel misyonu-
muzun ve geleneklerimizin bir gereği-
dir. Çünü bugün sahip olduğumuz en 
güçlü silah olan Parti, 25 yıldır hiçbir 
süreçte, hiçbir koşul altında düşmana 
pes etmeyen bir misyonun adıdır. 

70'lerin başında, Türkiye halklarının 
kurtuluş umudu olarak siyasal arenada 
yerini alan THKP-C, 12 Mart'ın baskı ve 

terörüyle karşı karşıya geldiğinde, o ko-
şullarda pes etmekten başka bir anlamı 
olmayan geri çekilmeyi düşünmedi bile. 
Kurtuluşun yolunun netleştirilmesi ve 
kurtuluş umudunun diri tutulması için 
gereken savaşmaktı ve THKP-C öyle 
yaptı. Savaşarak 12 Mart'ın gerçek yü-
zünü açığa çıkardı. Faşizmin terörüne 
karşı direnilebileceğini, direnen bir hal-
kın asla yenilmeyeceğini gösterdi. 

THKP-C'nin kısa sürecindeki her ka-
rarının, her tavrının, on yıllar sürecek 
olan kurtuluş savaşının şiarlarına dö-
nüşmesi nedensiz değildir elbette. Çün-
kü alınan her karar, ezenlerle, ezilenler 
arasındaki savaşın asırlardır ortaya 
koyduğu yasalara uygundu. Her karar 
ülkemiz gerçeklerinin somut tahliline 
dayanıyordu. Ve her karar, halka son-
suz güvenin, halk kurtuluş savaşının 
zaferine duyulan sarsılmaz inancın bir 
ifadesiydi. 

THKP-Cfnin 72'de uğradığı fiziki ye-
nilgi de düşmana hiçbir koşulda pes et-
memenin bir ifadesi oldu. Bu yalnızca 
Kızlıdere'de şehit düşen 10 savaşçının 
değil, bütün olarak THKP-C çizgisinin, 
halklarımızın kurtuluş iradesinin uzlaş-
mama, teslim olmama tavrıydı. Oligarşi 
Kızıldere'de onları fiziki olarak yok et-
miş ama yenememişti. Çünkü iradesini 
kabul ettirememişti onlara. THKP-C bu 
geleneğiyle süreçten ideolojik çizgisi 
sarsılmaksızın çıktı. Fiziki yenilgisine 
karşın, kitlelere devrim inancını taşıya-
bilen bir güç oldu. Kızıldere'de uğranı-
lan fiziki yenilgiyi kullanarak THKP-C 
çizgisine, ideolojisine saldıranlar bir sü-
re sonra gediği olmayan bir duvara 
çarptıklarını gördüler. 

12 Eylül'de aynı geleneği devrimci 
hareket yaşattı. Binlerce devrimciyi fiziki 
olarak yok etme olanağına sahip ol-
mayan cunta, terörüyle yine beyinleri 
teslim almaya yönelmişti. Ve yine siya-
sal iradesi ve inancıyla, hiçbir koşulda 
düşmana pes etmeme geleneğiyle, 
devrimci hareket vardı karşısında. 
Cunta yılları boyunca, alt düzeyde bir 
mücadele hattı izlenmiş olsa da, direni-
şi sürekli kılmak, devimci hareketin ön-
derliğinin, kadrolarının, savaşçılarının 
zafere inancının, iktidar bilinci ve irade-
sinin bir ifadesi olarak sürece damga-
sını vurdu. Oligarşinin iradesi hiçbir ze-
minde asla kabul edilmedi. Cuntanın 
planlarında başarıya ulaşamayan asıl 
noktaydı bu. Bir süre için de olsa başar-
dıkları "susan toplum"u sürekli kılama-
dılar bu yüzden. Halkın kurtuluş istemi-
ne ve savaşına o çok istedikleri noktayı 
koyamadılar. 

Oligarşinin kuralsız ve vahşi terörüy-
le, devrimci inancı ve iddiasında yarata-
cağı her tahribat, açıktır ki, devrimci mü-
cadeleyi geriletecek bir rol oynayacaktır. 
Bugün yasalcılrğa, uzlaşmacılığa sav-
rulmalar, atılan adımlara, yapılan ey-
lemlere, kitlelere duyulan kuşku ve gü-
vensizlikler, böylesi bir tahribatın ürünle-
rinden başka bir şey değillerdir. Bütün 
bunlar bir yerde oligarşinin teslim alma 
politikasının sonuçlarıdır. Çünkü teslimi-
yete giden yoldaki dolaylı, farklı biçim-
lerdir. Bu tahribata karşı her düzeyde 
uyanık olmalı, mücadele etmeliyiz. 

Geleneklerimiz bizi g 
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Bu tahribata karşı örülebilecek en 
güçlü barikat, kendi kişiliğimizde, bulun-
duğumuz birimde ve devrimci çalışma-
nın bütününde her koşulda, kendini 
üreten, her süreçte kendini yenileyen 
bir devrimci gelişme çizgisi oturtabil-
mektir. 

HALKLA, DEVRİMLE VE PARTİYLE 
BÜTÜNLEŞENLER, 
KENDİNİ YENİDEN ÜRETMENİN 
KAYNAĞINI BULMUŞLARDIR 
Her koşulda kendini yeniden üretme-

nin mayasında THKP-C'nin ve Devrimci 
Sol'un somut örneklerini ortaya koyduk-
ları işte bu siyasal inanç ve irade vardır. 
Bu inancı ve iradeyi koruyan bir siyasal 
yapı, yenilgilerden, darbelerden, vahşet 
dönemlerinden geçtiği noktada bile, ye-
niden ayağa kalkmasını başarabilecek 
adımlar için, düşmana darbeler indire-
bilmek için gereken güç ve cesareti 
kendinde bulacaktır. 

Bu bir siyasal yapı olduğu kadar, tek 
tek devrimciler için de geçerlidir. Biçimi 
ne olursa olsun, olumsuzluklar karşısın-
da halktan, devrimden ve örgütünden 
uzaklaşan, inancının ve güveninin ze-
delenmesine izin veren bir devrimci 
kendini yeniden üretmenin değil, tüket-
menin yoluna girmiş demektir. Oysa bu 
bütünden kopulmadığı sürece, kişisel 
anlamda da, örgütsel anlamda da her 
olumsuzluk telafi edilebilir, eksik her 
şey yerine konulabilirdi. 

En başta devrimci hareketin oluşu-
mu, kendini yeniden üretmenin, açık ve 
görkemli bir örneğidir. 

72 fiziki yenilgisi, THKP-C'yi yok ol-
manın eşiğine getirmiştir. Kısa sürede 
ülkede gündemi belirleyen, oligarşiye 
darbeler vuran güçlerden biri haline ge-
len, emekçi halkta, kurtuluş umudu ve 
düşüncesini yeniden uyandıran devrim-
ci bir hareketin yok olmasının ise 12 
Mart'ın teslim alma politikasının başarı-
sından başka bir anlamı olmayacaktı 
kuşkusuz. Ve kuşkusuz THKP-C'nin 
savunulması, inançlarını yitirmiş, beyin-
lerinde teslim olmuş birkaç "eski"ye kal-
saydı böyle bir son kaçınılmaz olurdu. 
Ancak THKP-C'nin siyasal çizgisi, pratiği 
ve yarattığı gelenekler kendini yeniden 
üretmenin maddi zeminini, koşullarını 
içinde taşıyordu. Onun siyasal çizgisi 
Türkiye halklarının tek kurtuluş yo-
luydu. Çünkü yarattığı gelenekler, 
emekçilerin, en başta da gençliğin öz-
gürlük tutkusunun, zulme ve sömürüye 
karşı savaşma isteğinin ürünüydü. 

Gençlik işte bu zeminde, THKP-C'ye 
sahip çıkarak, onu yeniden yaratmanın, 
partileşmenin onurlu yoluna atıldı. 
THKP-C bir anlamda yarattığı potansi-
yelle kendini yeniden üretti. THKP-C bir 
"geçmiş" değil, yaşayan bir siyasal çiz-
giydi. Onun genç savunucuları da P-
C'yi bu anlayışla sahiplendiler. 

Devrimci hareket bu süreç sonunda 
oluştuğunda THKP-C düşüncesi artık 
devrimci hareketin çizgisinde yaşıyor-
du. Ve belirlenen ilk hedeflerden biri de 
partinin yeniden yaratılması, siyasal 
olarak yaşayan bir çizginin örgütsel ola-
rak da yeniden inşasıydı. Devrimci ha-
reketin bu hedefe ulaşma süreci de zor- 

lu, sancılı bir süreçtir Ve bu zorluklarda 
her koşulda kendini yeniden üreten, 
kendini yenileyen bir geleneğin oturluI-
masıyla aşılmıştır. 

'78'den '94'e ülkemiz koşullarında, 
kitlelerin durumunda, karşı-devrimin po-
litikalarında, solda önemli değişiklikler 
yaşanmıştır. Bu koşullara yanıt vere-
meyen, değişikliklere uygun politikalar 
üretemeyen siyasal yapılar kaçınılmaz 
olarak eridiler, tasfiye oldular. Elbette 
bütün süreçlerde en belirleyici olan 12 
Eylül'dü. Bu süreçte sürecin gerekli kıl-
dığı direnişi ortaya koyamayanlar açı-
sından bir "kendini yeniden üretme" söz 
konusu olamayacaktı elbette. Baskının 
ve terörün kitlelerin üzerine kabus gibi 
çöktüğü, teslim alma ve yok etme politi-
kasının bir cunta eliyle uygulandığı ko-
şullarda kadroları koruma, güç toplama 
adına geri çekilenler, cuntaya başarının 

yolunu açarken, kendi tasfiye süreçleri-
ni de başlatmış oluyorlardı. Cunta ön-
cesinde solun "en kitlesel" sayılan grup-
larının pek çoğu, böyle bir gelişim seyri 
içinde, TKP, DY, Kurtuluş gibi teslimi-
yeti teorize edip, sağa savrulup, yok 
oluşa giderken, kalanları da eriyip, yıllar 
ve yıllarca marjinalliğin çemberinden çı-
kamayan döngüye hapsoldular. Çünkü 
kendilerini yeniden üretecek, yeniden 
ayağa kaldıracak bir zemin bırakma-
mışlardı geriye. Yeni "açılım'ları, yeni 
"kopuş"ları, yeni teorik keşifleri "kendini 
yenileme" değil, kendini yok etmenin 
ana aşamaları oldular yalnızca. 

Devrimci hareketin cunta yılları bo-
yunca dışarıda ve cezaevlerinde ortaya 
koyduğu direniş ise bir yanıyla siyasal 
irade ve inancın ifadesi olurken, diğer 
yanıyla da kendini yeniden üretmenin 
zemini olmuştu. Devrimci hareketin ön-
derliği ve kadroları içerde ya da d işarda 
olsun sürekli bir değerlendirme ve üret-
kenlik içinde oldular. Süreçlerini, pratik-
lerini, devrimci faaliyette kullandıkları yol 
ve yöntemleri tartıştılar, gözden geçirdi-
ler. Kadrolar daha iyiyi başarabilmek, bu 
zorlu süreci aşmak, yaraları sarmak için 
sürekli bir arayıştaydılar. Ancak bu 
arayış, halka, devrime, sosyalizme 
inancı kalmamış, ülke içindeki baskılar, 
ideolojik bombardıman ve dünya gene- 

linde revizyonizmin iflasından güç alan 
emperyalist saldırganlık ve demagoji 
karşısında sosyalizmi, Marksizmi-Leni-
nizmi sorgulamaya başlayanların ara-
yışlarından farklıydı. Devrime, sosyaliz-
me inanan, halkına güvenen, kendi M-L 
sandalyesinde oturmaktan onur duyan 
devrimci kadroların kendilerini yenileme, 
yeniden üretme çabasının ürünü olan 
bir arayıştı. Bu nedenledir ki, bu devrim-
ci arayışın sonucu olarak otaya konan 
her yeni düşünce, ülkemizdeki mücade-
lenin karşı karşıya olduğu sorunlara bu-
lunan her çözüm, devrimci hareketin to-
parlanmasının, ayağa kalkmasının, atı-
lımlarının, kısacası '78'de ortaya konu-
lan hedefe, partiye ulaşılmasının basa-
makları oldular. 

İleriye atılmak, daha iyiyi, daha faz-
layı yakalamak için güçlü bir zeminimiz, 
güçlü, oturmuş geleneklerimiz var. Bu 

bir güçtür bizim İçin, silahtır. Ancak bu 
silahı biz bu zeminde, geneklerimizi ge-
liştirerek kendimizi yeniledikçe etkili bir 
kullanım alanına sahip olacaktı. Kendi-
mizi hiç durmaksızın yenilemeliyiz. Te-
orik olarak her gün bir önceki birikimi-
mize yeni şeyler eklemeli, pratikte her 
gün bir öncekini aşan adımlar atmalı-
yız. Ülkemizdeki, halkımızdaki, hareke-
timizdeki her yeni gelişme, kendi özeli-
mizde de yansımalı, devrimci karşılığını 
bulmalıdır. Verdiğimiz örnekler tek yön-
lü algılanmamalıdır, kendini yeniden 
üretme dediğimiz olgu yalnızca zor dö-
nemler, darbeler, baskılar açısından 
geçerli değildir. Devrimci hareketin atı-
lımlarına, toplumsal muhalefetteki kitle-
lerin hareketindeki gelişmelere ayak uy-
durabilmek için de bir zorunluluktur. Kı-
sacası koşullar ne olursa olsun, devrimci 
çalışmanın, devrimi ilerletmenin mutlak 
bir gereğidir 

POLİTİKA ÜRETMEK, İKTİDAR 
ALTERNATİFİ OLMANIN VE 
İKTİDAR SAVAŞINDA 
DİNAMİZMİ SAĞLAMANIN 
ZORUNLU GEREĞİDİR 
Kendini yeniden üretmenin, kendini 

yenilemenin bir ayağında kuşkusuz po-
litik üretkenlik vardır. Her şeyin değiş-
me ve gelişme halinde olduğu çok İyi 

bilinen bir doğa ve toplum yasasıdır. 
Ekonomideki, sosyal ve kültürel yapıda-
ki kitlelerin yaşama koşulları ve ruh ha-
lindeki her değişme, karşı-devrimin de-
ğişen politikaları, devrimci çalışmanın 
biçimlenişlerini de zorunlu olarak etki-
ler. Devrimci politika, İşte ancak bu de-
ğişme ve gelişmeleri izlediği, bu değiş-
me ve gelişmelerin her alan, her birim 
özelindeki yansımalarını kucaklayabildi-
ği ölçüde, süreçlerin ihtiyaçlarına yanıt 
veren bir doğruluğa ve dinamizme sa-
hip olabilir. 

Herkesin çok yakından tanık olduğu 
gibi, oligarşi çaresizliği içinde çare üret-
meye çalışıyor. Düzen kendi içindeki al-
ternatif arayışlarını tüm açmazlarına 
karşın ısrarla sürdürüyor. Yeni ambalaj-
lar, yeni "imaj'larla sorununa çözüm 
bulma çabasında. Bir yandan düzen 
partisini "umut", "alternatif haline getir-
meye çalışırken, elindeki mevcut güç-
lerle, devlet kurumlarıyla yeni yöntem-
ler de sokuyor devreye. Oligarşinin yeni 
politika ve taktiklerdeki bunca ısrarının 
nedeni açık; düzen elindeki iktidarı ko-
rumak için, suni de olsa, görüntüde de 
kalsa bir şeyler üretmek zorunda oldu-
ğunun bilincinde çünkü. İşte bundan 
dolayıdır ki, iktidar bilincine, inancına 
ve iddiasına sahip devrimciler bu nokta-
da oligarşinin önünde olmak zorunda-
dırlar. Burada asıl sorun iktidar bilinci 
ve iddiasıdır. Değilse bunun ötesinde, 
politik üretkenlik açısından devrimcile-
rin oligarşinin ilerisinde olmaması için 
hiçbir neden yoktur. 

Oligarşinin kitlelere verecek bir şeyi 
de, söyleyecek bir şeyi de kalmamıştır 
esasında. Terörden demagojiye, vaat-
lerden demokratikleşme aldatmacaları-
na kadar her politikaya başvurmuştur. 
Düzenin bir krizden çıkıp, diğerine girdi- 

Düzen kendi içindeki 
alternatif arayışlarını titan 
açmazlarına karşın ısrarla 

sürdürüyor. Yeni ambalajlar, 
yeni "imaj"larla sorununa 

çözüm bulma çabasında. Bir 
yandan düzen partisini 

"umut", "alternatif" haline 
getirmeye çalışırken, 

elindeki mevcut güçlerle, 
devlet kurumlarıyla yeni 

yöntemler de sokuyor 
devreye. Oligarşinin yeni 
politika ve taktiklerdeki 

bunca ısrarının nedeni açık; 
düzen elindeki iktidarı 

korumak için, suni de olsa, 
görüntüde de kalsa bir 
şeyler üretmek zorunda 

olduğunun bilincinde çünkü. 
İşte bundan dolayıdır ki, 

İktidar bilincine, inancına ve 
iddiasına sahip devrimciler 

bu noktada oligarşinin 
önünde olmak zorundadırlar. 

Burada asıl sorun iktidar 
bilinci ve iddiasıdır. 

eleceğe taşıyacaktır 
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ği bir yapıda, ürettiği her çare, her alter-
natif, her politika suni olacaktır, bir 
başka açmaza kaynaklık edecektir. 
Devrimcilerin ise söyleyeceği çok şey 
var kitlelere ve verebileceği çok şey... 
Söylenmesi gerekeni söyleyebilmek, 
devrimcilerin ve devrimin kitlelere vere-
bileceklerini anlatabilmek ve hayatın 
içinde gösterebilmek işte bu noktada 
politik üretkenliğin somut ifadesi olmalı-
dır. 

Devrimcilerin gerçekten de her konu-
da söyleyeceği bir şey olmalıdır. Halkın 
içinde politik faaliyet yürüten bir devrim-
ci için olmazsa olmazdır bu. Ancak ge-
nel-geçer şeyleri tekrarlayıp durmakla, 
aynı yöntemlere tekrar tekrar başvur-
makla başarılabilecek bir iş de değildir. 
Devrimci dünyaya, ülkeye ve faaliyet 
yürüttüğü alana kafa yormalıdır. Ve 
devrimci- hareketin stratejik hedefi ve 
güncel taktikleri ışığında, politikayı ken-
di özeline, kendi somutuna indirmelidir. 
Üretilen politikalara kendi somutunu 
katmalıdır. Devrimci, düşünen, soran, 
sorgulayan, üreten, öngören insandır. 
Ve hiçbir şart altında bu özelliğini yitir-
memelidir. Sorunların ve hayatın ortaya 
koyduğu soruların yanıtını hareketten 
bekleyen değil, eksikliğiyle fazlasıyla 
ama kendi somutu ve bilinciyle hareke-
te sunan olmalıdır. 

Devrimci hareket misyonunun gereği 
olarak her dönemin ihtiyaçlarına yanıt 
verecek taktikler, şiarlar koyar ortaya. 
16 yıllık tarihimiz ortaya koymuştur ki, 
devrimci hareket dünyada ya da ülke-
mizdeki hiçbir önemli gelişme karşısın-
da tavırsız, politikasız kalmamıştır. 
Devrimci hareketin kadrolarının önün-
de, her zaman onlara yol gösterecek 
politikalar, şiarlar, taktikler olmuştur. 
Ancak zaman zaman eksikliğin ortaya 
çıktığı nokta da burasıdır. Politika üret-
kenliğini hep "merkezin İşi" olarak algı-
layan kafa yapısı, bu genel politikaları, 
şiar ve taktikleri kendi somutundan bir 
şeyler katmaksızın kitlelere taşımış ve 
o çalışmadan alınan sonuç her zaman 
alınması gerekenin ve alınabilecek ola-
nın çok gerisinde kalmıştır. 

Oligarşi yeni taktiklerini, yeni dema-
goji ve manevralarını basınıyla, TV'siy-
le kısa sûrede kahvehanelere, işyerleri-
ne, evlere sokarak kitlelere taşıyor. 
Devrimci mücadeleyi engellemek, kitle-
lerle devrimcileri birbirinden koparmak 
için her semtte, her mahallede türlü tür-
lü baskı ve demagojilere başvuruyor. 
Her yerde bir başka saldırıyla çıkıyor 
devrimcilerin karşısına. Böyle bir du-
rumda karşı-propaganda için, karşı bir 
tavır geliştirmek için "merkezi karar" 
bekleyerek oligarşinin planları bozula-
maz, politikaları tersyüz edilemez. Bu 
noktada karşı-devrimin başvurduğu po-
litikanın teorik çözümlemesini yapma, 
pratik olarak yapılması gerekenleri be-
lirleme ve hayata geçirme görevi tek 
tek her parti kadrosunun, üyesinin, ta-
raftan nındır. 

Politika üretmeliyiz. Yeni yöntemler, 
araçlar, yeni propaganda ve örgütlen-
me biçimleri üretmeliyiz. "Şu operasyon 
nasıl oldu?", "Şurada gericiler nasıl 
yaygınlaştı?", "Şu iş niye bir türlü olmu-
yor?", "Falan yerde durumumuz iyi mi?" 
türünden soruları spekülatif düzeyde 
tartışmalar olmaktan çıkarıp, bu sorula-
ra yanıt olabilecek politikalar üretme 
noktasında tartıştığımızda, soruların 
gerçek, işe yarar, bizi ilerleten, hatalara 
düşmekten alıkoyan yanıtlarını da bul-
muş oluruz. O zaman böylesi sorulara 
yanıt bulmak için "merkezde" olmanın 

gerekmediğini de görürüz. Çünkü bu 
soruların yanıtı zaten bizde, bizim çalış-
ma yöntemlerimizin, üretkenliğimizin ar-
tılarında ve eksilerin dedir. 
İKTİDAR ALTERNATİFİ OLMAK, 
SAVAŞI ÖRGÜTLEYİP 
YÖNETMEKTİR 
Her şey, bizim irademize bağlıdır. 

Devrimci koşulların varlığı, bu düzenin 
derinleşen krizi bunun açık bir göster-
gesidir. Bugün ülkemizde yaşanan so-
runları çözecek, emekçi halkların kurtu-
luşunu sağlayacak tek güç, DHKP-C- 

dir. DHKP-C saflarında savaşan tek tek 
herkese işte bu yüzden büyük sorumlu-
luklar düşüyor. DHKP-C'nin 
kadroları, taraftarları hızla 
eksiklikleriyle, zaafla-rıyla dişe diş bir 
mücadele içine girerek, tereddütlerini, 
kendilerine koydukları sınırları aşarak, 
kendilerini yetkinleştirdikleri ve daha 
büyük görevler almaya, daha büyük 
özverileri ve sorumlulukları 
üstlenmeye hazır hale geldikleri ölçüde, 
geleneklerimizi geleceğe taşıyacak, sa-
vaşı kazanma doğrultusunda emin 
adımlarla yürüyebileceğiz. 

Savaş, hiçbir tereddüte, hiçbir hata-
ya ve boşluğa tahammül göstermez. 
İnisiyatif açısından, politik üretkenlik 
açısından, savaşçı güçlerin yetkinleşti-
rilerek geliştirilmesi açısından savaşı 
örgütlemek, yönetmek ve iktidar pers- 

Bugün ülkemizde yaşanan 
sorunları çözecek, emekçi 
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girerek, tereddütlerini, 
kendilerine koydukları 

sınırları aşarak, kendilerini 
yetkinleştirdikleri ve daha 
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pektifini her yönüyle sindirebilmek açı-
sından bırakılacak her boşluk, savaşın 
doğal yapısı gereği karşı tarafça doldu-
rulacaktır. Düşmana avantaj sağlaya-
caktır. Sıkıştığı köşede çırpınıp duran 
düşmana öldürücü darbeler vurmak 
için, köklü geleneklere, Pam-Cephe gibi 
önemli bir silaha sahibiz. Bütün iş, var-
gücümüzle, inanç ve kararlılığımızla, bu 
silahlarımızı etkili bir biçimde kullanabil-
mektir. 

Her zaman söylendiği gibi, politika 
güçle yürüyor. Bizim gücümüz ise, sa-
vaşı, dolayısıyla kitleleri örgütleyebil- 

mek ve savaştırabilmekte gelişecektir. 
Savaşı örgütlemek, öncelikle kitleleri 
savaştıracak kurumlaşmaları, yani Par-
ti-Cephe örgütlenmesini güçlendirip ge-
liştirmektir. Bu nokta, tüm çalışma alan-
larında, günlük mücadelenin her anında 
ve biçiminde gözden kaçınlmaması ge-
reken önemli bir noktadır. Parti-Cephe'-
yi güçlendirmek, savaş içinde olması 
gereken yere oturtturmak soyut teorik 
süreçler değil, pratik içinde atılacak 
adımlarla oluşacak olan somut süreç-
lerdir. Bunlar olmaksızın, savaşı yön-
lendirebilmek, yönetebilmek mümkün 
değildir. Unutmamalıyız ki, yaşanılan 
süreç açısından, bizim gibi bir ülkede, 
kitlesellik sorununda sıkıntı yaşamanın 
nedeni sadece ve sadece bizim eksik-
liklerimiz olabilir. Doğal ki, bu da prog-
ramlarımızdan eylemlerimize kadar her 
şeyi en ince ayrıntısına kadar gözden 
geçirerek, ince eleyip sık dokumayı, her 
gün, her an kendimizi aşmayı gerekli 
kılıyor. 

Biz bunu yapabilecek donanıma sa-
hibiz. Bugüne kadar stratejik ve taktik 
planda çözümlediğimiz olgular bizi ya-
nıltmadı. Kendi Marksist sandalyemize 
sıkı sıkıya sarılmamız, hiçbir rüzgara 
kapılmamamız, savaşma kararlılığımız, 
kurmaylığımız, ideolojik-politik gücümü-
zü giderek büyütürken bizi bugünlere 
ulaştırdı. Yeterli mi? Elbette hayır! Ba-
şaracaklarımızı hesaba kattığımızda, 
daha söyleyecek ve yapacak çok şeyin 
olduğu açıktır. Bunu mücadeleyle öğre-
nip öğreteceğiz. 

GELENEKLERİMİZLE, 
BUGÜNÜMÜZÜN 
GERÇEKLERİYLE GELECEĞE 
YÖNELMELİYİZ 
Devrimci hareket, partisiyle birlikte 

yeni bir atılım yapmıştır. Bu, THKP-
C'den devralınan mirasa eklenen 16 
yıllık birikimi, 16 yılda ödenen bedelleri, 
16 yılda yaratılan gelenekleri, 16 yıldaki 
yenilgileri ve zaferleri içinde taşıyan bir 
atılımdır. Parti, her süreçte kendini ye- 

niden üreten, kendini yenileyen ve hiç-
bir koşulda düşmana pes demeyen 
Devrimci Sol geleneğinin taşıyıcısıdır. 
Ve Parti bu geleneğe daha güçlü halka-
lar ekleyecektir. Parti olmanın esprisi, 
işlevi bir yanıyla da budur çünkü. 

Yerinde saymanın politikadaki karşı-
lığı "durma" değil, gerilemedir. İradi geri 
çekilmelerin, iradi susmaların dışında 
bir yerinde sayma, bu anlamıyla dev-
rimci kadro için de, bir siyasal yapı için 
de olabilecek olumsuzlukların en büyü-
ğüdür. Devrimci bir kadro ve devrimci 
bir yapı, iradi geri çekilmelerin yaşan-
dığı süreçlerde bile hep kendi içinde ile-
riye yönelen adımlar atmak zorundadır. 
Değilse, hiçbir ricat süreci, hiçbir dur-
gunluk süreci aşılamaz, atılıma geçile-
mez. 

Dünü unutmadan -ama asla dünü 
tekrarlamayarak-, güncel görevleri ih-
mal etmeden, -ama asla güncelliğin, 
pratiğin içinde boğulmadan- hep ileriye 
yönelmeliyiz. Hiçbir şey bizi ileriye ata-
cağımız adımlardan alıkoymamalıdır. 
Hedefimiz net bir biçimde önümüzde 
duruyor. Hedefe nasıl varacağımız da 
açık. Bu noktada hızımızı kesen, bize 
ayakbağı olan her şeyden kurtulmak 
zorundayız. Şehitlerimize layık olmak 
derken, onları yaşatmak derken, kaste-
dileni bir kez daha düşünelim. "Hızımızı 
kesen, bize ayakbağı olan" her engelin 
nasıl aşılabileceği, onların bize bıraktığı 
mirasın içinde var. Yarattıkları gelenek-
ler, böyle bir savaş içerisinde yaratıldı 
zaten. '78-'8O gibi iki yıllık bir süreçte, 
cunta yıllarında, atılım yıllarında ortaya 
konulanlar, yaratılan devasa bir zengin-
liktir. O zenginliği bugüne taşımak ve 
90'ların Türkiyesi'nde onlara yeni zen-
ginlikler katmakla mümkündür ve eli-
mizdedir. Oligarşinin tükenmişliğini, 
üretkenliğimizle ortaya sermeli, krizini 
savaşımızla derinleştirmeliyiz. Kitle ör-
gütlenmelerimizi, kurumlarımızı, sava-
şımızı geliştirmek için ısrarlı olmalı, 
olumsuzluklardan, engellerden bıkıp 
yılmaksızın yeni yöntemler, politikalar 
gündeme getirmeli, yeni adımlar atmalı-
yız. Partinin, yüklendiğimiz misyonun 
beklediği budur. Göreceğiz ki başara-
cağız. Tüm baskılara, tüm engellere 
karşın, parti hedefine ulaştığımız gibi, 
Türkiye halklarının kurtuluş savaşını 
zaferle sonuçlandırarak, partimizi ikti-
dara taşıma hedefine de ulaşacağız. 
Su çürümüş, bu açmazlar ve çaresizlik 
içinde kıvranan, bu terörden başka si-
lahı kalmayan düzenin buna engel ol-
ması mümkün değildir. Onlar sefahat 
içindeki yaşamlarını terk etmeksizin, 
terk etmemek için paralı işkencecilerle, 
katillerle korumaya çalışıyorlar iktidarla-
rını. Biz bedeller ödeyerek savaşıyoruz 
iktidar için. Onlar halktan kendi sömürü 
düzenleri için oy istiyorlar. Biz halka 
kendi gelecekleri, kendi refahları için 
savaşma çağrısı yapıyoruz. Onlar terö-
re, biz halka dayanıyoruz. Onur duya-
cakları, gerçek anlamda sahiplenebile-
cekleri kahramanları, gelenekleri yok 
onların. Özveriyle, inançla, güvenle, 
üretkenlikle can bedeli yaratılmış gele-
neklerimiz, şehitlerimiz var. Gelecekleri 
olmayacak onların. Gelecek bizim çün-
kü. 

Halklarımız, işte bu tablonun bilinci-
ne ve bu bilincin gerekli kıldığı çaba ve 
cesarete sahip devrimcilerin önderliğin-
de zaferi kucaklayacak. Devrimci kad-
roların, savaşçıların, taraftarların, tarih-
sel misyonu ve bugünkü görev, partinin 
kılavuzluğunda bu çaba ve cesareti or-
taya koymaktır. 
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Beşiktaş katliamına 
göstermelik dava 

açıklamalarla katliamları açıkça savunurken, devletin mahkeme-
lerine de onları "aklamak" düşüyor. Davanın "faili meçhul olma-
yacak şekilde ibaresiyle açılmış olması bile bu durumu göster-
meye yeterlidir Mahkeme açısından sonuç şimdiden biliniyor: 
"Meşru müdafaa sınırları içinde kalındığından ve faili de belli ol-
madığından beraatlerine..." Ancak halklarımızın da bir mahkemesi 
var, adaleti var. Göstermelik davalar halklarımız için hiçbir anlam 
taşımıyor. Suçlular cezalarını halkın adaleti karşısında mutlaka 
verecekler... 
DGM'ler tam bir komedi 

17 aydır Devrimci Sol üyesi oldukları iddiası ile İstanbul 
DGM"de tutuklu olarak yargılanan Faruk Okumuş, Arif Köse, Öz-
can Aydın, İlhan Akkılıç'ın davalarına 7 Aralık'ta da devam edil-
di. Tutsaklar; davanın, polisin senaryoları sonucu hazırlanmış tu-
tanaklarla örgüt üyesi oldukları gerekçesiyle açıldığını belirtirken, 
"17 aydan beri devam eden mahkeme tam bir komediye dönmüş-
tür. Dinlenen tanıklardan polislere kadar her şeyde mahkemede 
tam bir karmaşa yaşanmaktadır. Hepimizin örgüt üyesi olduğu-
muz iddia ediliyor. Bunlar düzmece iddialardır. Düzmece olduğu-
nu bildiklerinden, polisin kendi bile bu senaryolarda diretmezken, 
her nedense mahkemenin bunda ısrar etmesi ilginçtir." dediler. 

Duruşma sonunda, mahkeme heyeti tutuklulardan Arif Köse 
ve İlhan Akkılıç'ın tahliyesine; diğer tutukluların tutukluluklarının 
devamına ve 3 Şubat 1995 tarihinde duruşma yapılmasına karar 
verdi. 

Duruşma sonunda tutsaklar götürülürken, tutsak yakınlarından 
birisi astsubay tarafından tartaklandı. Tutsaklar, bu davranış kar-
şısında astsubaya bunun hesabının sorulacağını söylediler. Asker-
lerin abluka altına alması sonucunda, tutsaklar nezarete zorla gö-
türülürken, olayı görüntüleyen Mücadele gazetesi muhabiri, 
DGM polisi tarafından zorla DGM karakoluna götürülüp, fotoğ-
raf makinesine el konulmak istendi. 
 

ğun işkenceden geçirilip, ko-
ğuşlara atılıyorlar. 

Tüm bu baskıiar içerisinde 
ziyaretler de keyfi olarak engel-
leniyor. Tutsaklara getirilen yi-
yecek ve giysiler geri çevriliyor 
ya da kullanılmaz halde tutsak-
lara veriliyor. 

Bu keyfi uygulamaların so-
rumlusunun başta Cezaevi 1. 
Müdürü Ahmet Ayhan ve Savcı 
Yaşar Aslan olmak üzere tüm 
personel olduğunu açıklayan 
tutsaklar, "insanlık dışı uygula-
malara karşı direneceğiz. Bu 
uygulamalara karşı herkesi du-
yarlı olmaya çağırıyoruz." diyor-
lar. 

Tutsakların bedenlerini açlı-
ğa yatırarak kazandıkları hak-
lar, vahşi yöntemlerle geri alın-
maya çalışılıyor. Ancak, devrim-
ci, yurtsever tutsaklar, bedeli ne 
olursa olsun direndiler ve diren-
meye devam ediyorlar... 

MKM'ye 
polis baskını 
Yukarı Mezopotamya 
Kültür Merkezi İzmir 
Şubesi 1 Aralık günü 
basın masası polisleri 

tarafından basılarak 3 kişi 
gözaltına alındı. Büro 

baskınında polis 
tarafından bazı kitaplara, 

arşive ve birçok eşyaya el 
konuldu. 

İzmir İHD Şubesi 
yöneticileri ise 

Mezopotamya Kültür 
Merkezi'nde 2 Aralık günü 

bir açıklama yaparak, 
polis terörünü kınadılar. 

Yaplan açıklamada 
"İnsanın gelişmesine 
katkısı olan kültür ve 

sanat örgütlerimize sahip 
çıkmak insanlık 

görevidir." denilirken, 
herkes bu keyfi 

uygulamalara ve devlet 
terörüne karşı duyarlı 

olmaya çağrıldı. 

Adana'da 4 Aralık günü 
Akdeniz Özgür-Der açıldı. Ai-
lelerin, işçilerin, memurların, 
öğrencilerin ve çeşitti demok-
ratik kitle örgütlerinin katılı-
mıyla yaklaşık 100 kişiyle ya-
pılan açılış, geçici yönetim 
kurulu adına Hamide Öz-
türk'ün konuşmasıyla baş-
ladı. "Geleneğimizin köklü bir 
geçmişi vardır. Mücadelemizi 
bedeller ödeyerek sürdürüyo-
ruz. Hiçbir bedeli ödemekten 
kaçınmayacağız. Dernekleri-
mizin kapısına zincirler vurul-
sa da yüreklerimize vurama-
yacaktar. (...) Bu gelenek mü-
cadele edenlerin, geleceğe 
uzananların ellerinde zengin- 

 

Ekim ayında Diyarbakır 
Cezaevi'ndeki tutsaklara yö-
nelik saldırıdan sonra Gazi-
antep Cezaevi'ne sürgün edi-
len PKK davası tutsaklarının 
kazandıkları hakların yeniden 
gasp edilmesi üzerine 29 Ka-
sım'da başlatılan açlık grevi 
devam ediyor. 

Bilindiği gibi Diyarbakır 
Cezaevi'nden sevk edildikten 
sonra tutsakların başlattıkları 
süresiz açlık grevi, Barolar 
Birliği ve HADEP üyelerinin 
oluşturduğu bir heyetin Ceza-
evi Müdürü Zeki Uzun ve 
Cumhuriyet Başsavcısı ile 
görüşmeleri sonunda bütün 
taleplerin kabul edilmesiyle 

leşiyor, yaşıyor." şeklinde ko-
nuşan Hamide Öztürk'ün ar-
dından sözü Grup Nisan Gü-
neşi aldı. Grup Nisan Güneşi, 
kavga ve direniş türküleriyle 
açılışa coşku katarken, ceza-
evlerindeki DHKP-C davası 
tutsakları ve pek çok demok-
ratik kitle örgütü gönderdikleri 
mesajlarla Akdeniz Özgür-
Der'ın açılışını kutladılar. 

1 Mayıs 1994'ten sonra 
Adana'daki Çukurova Özgür-
Der Valiliğin keyfi kararıyla 
kapatılmıştı. Akdeniz Özgür-
Derin açılmasıyla Çukurova 
Özgur-Der'in mücadele gele-
neğinin devam ettirileceği 
vurgulanmış oldu. 
 

bitirilmişti. 
Ancak bir gün sonra Ceza-

evi Müdürü ve Başsavcı'nın 
"Verilen haklar değil şimdi söy-
lediklerimiz geçerli olacaktır." 
sözleriyle haklar yeniden gasp 
edilmeye başlandı. Tutuklular 
da cezaevi yönetiminin bu tu-
tumunu protesto etmek için 29 
Kasım'da yeniden süresiz aç-
lık grevine başladılar. 

Aileler aracılığıyla basına 
bir açıklama yapan tutsaklar, 
ağır yaralı tutsakların tedavi 
edilmediğini ve eskisinden 
daha kötü uygulamalara ma-
ruz kaldıklarını belirterek, ka-
muoyunu daha duyarlı olma-
ya çağırdılar.  

  

itirafçıların koğuşuna geçmeleri 
dayatılmaktadır. İtirafçılığı kabul 
etmeyenler hücrelere atılıp, tec-
rit edilmektedir." denildi. 
Tutsaklyar "yeni bölüm" ve 
"eski bölüm" olarak adlandırılan 
kısımlarda birbirlerinden ayrılı-
yor. Cezaevi idaresi bu uygula-
mayı, bir bölümde saldırı, işken-
ce, hak gaspı yapıldığında, di-
ğer bölümün haberdar olama-
ması için yapıyor. Bu uygulama 
aynı zamanda savunma hakkını 
da kısıtlıyor. Aynı davadan yar-
gılanan tutsaklar bu tecrit uygu-
lamasından dolayı bir araya ge-
lip, savunma hazırlayamıyorlar. 
Savunma hazırlama hakkının 
ve can güvenliğinin olmadığı bu 
koşullarda tutsaklar, mahkeme-
lere çıkma olanağının da kal-
madığını belirtiyorlar. 
     Aylardır hastaneye çıkarıl-
mayan tutsaklardan acil olarak 
hastaneye götürülenler ise yo-

 

Buca Cezaevi'nde tutsaklara 
yönelik baskılar artıyor 

Akdeniz Özgür-Der açıldı 

Buca Cezaevi'nde tutsakların 
bugüne kadar defalarca açlık 
grevi yaparak aldıkları haklar, 
keyfi bir şekilde gasp edilmeye 
çalışılıyor. Buca Cezaavi'nde 
bulunan PKK, DHB, PRK (Rız-
gari) TBKP, TİKB, TKP/ML-TİK-
KO, TDP ve EKİM davası tut-
sakları ortak bir açıklama yapa-
rak, insanlık dışı uygulamalara 
karşı direneceklerini belirttiler. 
Yapılan açıklamada; 

"Cezaevine getirilen tutsaklara 
çevik kuvvet polisleri vahşice 
saldırmakta, bayan tutsaklara 
cinsel tacizde bulunmaktadır. 
24 Kasım günü TKP/ML-TİKKO 
tutsağı Hayal Sarıkaya'ya ceza-
evine getirilirken, çevik kuvvet 
polisleri tarafından işkence ya-
pılmış, cinsel tacizde bulunul-
muştur. Cezaevine getirilen tut-
saklara giriş bölümünde jandar-
ma ve gardiyanlarca coplu-ka-
laslı saldırıda bulunulmakta ve 

Gaziantep Cezaevi'nde 
deriniş devam ediyor 

Oligarşinin ağzı salyalı itleri bir bayan tutsağa tecavüz etti 
Alçakça saldırılar cezasız kalmayacak 

İzmir'de gözaltına alınan ve DGM'de tutukla-
nan Partizan dergisi okuru 36 kişiye polisler ta-
rafından çevik kuvvet otobüslerinde saldırıldı, 
bayan tutsaklara cinsel tacizde bulunulurken bir 
bayan tutsağa ise tecavüz edildi. 

Saldırıya maruz kalanların anlatımlarına göre 
olaylar şöyle gelişti: Kasım ayı içinde gözaltına 
alınan 36 Partizan okuru 24 Kasım günü İzmir 
DGM'ye götürülmek üzere çevik kuvvet otobüs-
lerine bindirildiler. Gözaitındakilere bu otobüsler-
de saldırıda bulunan polisler, 36 kişinin tutuklan-
ması üzerine saldırılarını daha da artırdılar. Bu 
sırada bayan tutsaklara da yönelen polis, Mel-
tem Koruhan'a ve Hayal Sarıkaya'ya cinsel ta-
cizde bulundu. Vahşice saldıran polislerden 
üçü, Hayal Sarıkaya adlı tutsağı otobüsün arka 
koltuğuna götürdüler ve tecavüz ettiler. 

Bu insanlık dışı saldırı karşısında 2 Aralık gü-
nü basın açıklaması yapan tutsak yakınları ise 

kendilerine insanım diyen, yüreğinde insanlık 
sevgisi taşıyan herkesi bu çirkin saldırıya karşı 
tavır almaya çağırdılar. 

'TC devletinin ağzı salyalı itlerinden üç kişi 
Hayal Sarıkaya'yı aralarına alarak kirli emelleri-
ne ulaşmışlardır. Ne kadar soysuz olduklarını, 
ne kadar insanlıktan çıktıklarını Hayal Sartka-
ya'ya yaptıklarıyla ispatlamaya çalıştılar. Arka-
daşlarımızın feryatları, direnmeleri, soysuzları 
durduramadı..." denilen açıklamada polisin vah-
şice saldırılan protesto edildi. 

Halklarımızı yoksulluğa, açlığa, ölüme mah-
kum eden bu düzenin koruyucusu İşkenceci ka-
tiller sürüsü, bu saldırıyla ahlaklarının iğrençlik-
ten ibaret olduğunu, hiçbir insani değer taşıma-
dıklarını bir kez daha kanıtladılar. Ama bu iğ-
renç saldırılar cezasız kalmayacak, halk düş-
manı işkenceciler yaptıkları her saldırının hesa-
bını mutlaka verecekler... 

Beşiktaş'ta 28 Eylül 1994 
günü halk kurtuluş savaşçıları 
Fuat Erdoğan, İsmet Erdoğan ve 
Elmas Yalçın katledilmeleri 
üzenne İstanbul 5. Ağır Ceza 
Mahkemesi'nde Hilmi Kalaycı 
Mehnet Baki Avcı, Şefik Kul 
Ramazan Av ve Mustafa Kara-
bulut adındaki poisler aleyhine 
Görevin ifası sırasında faili 
belli olmayacak şekilde adam 
öldürme gerekçesiyle dava 
açıldı. İlk duruşma tarihi 9 Şu-
bat 1995 olarak belirlenen dava 
hiç kuşkusuz yine göstermelik 
olarak açıldı. İstanbul Emniyet 
Müdürü Necdet Menzir yaptığı 
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Faşistlerin maskesi düşüyor 
İstanbul Üniversitesi Avcılar Kampu-

sü Mühendislik Fakültesi kantinine 
İYÖ-DER'lilerin astığı "Faşizmin Kanlı 
Yüzünü Hiçbir Maske Gizleyemez" 
başlıklı duvar gazetesinin 22 Kasım 
günü okul daşından gelen sivil faşistler-
ce indirilmeye çalışılması üzerine, üni-
versitede bir dizi eylem gerçekleştirildi. 

Duvar gazetesine saldıran sivii fa-
şistler, öğrencilerin müdahalesiyle 
bahçedeki arabalarına binerek kaçmak 
zorunda kalırken, olaydan hemen son-
ra İYÖ-DER tarafından forum düzen-
lendi. Forum sırasında İYÖ-DER'li bir 
Öğrenci "Ulusal onuru ayaklar altına 
alan faşizmin maskesi düştükçe, daha 
da saldırganlaşıyor. Bu saldırı tüm öğ-
rencileredir." şeklinde konuşarak, tüm 
Öğrencileri tepki göstermeye çağırdı. 
Kantinde bulunan öğrencilerin alkışlarla 
desteklediği forum sırasında sık sık 
"Faşizmi Döktüğü Kanda Boğacağız", 
"Faşizme Karşı Omuz Omuza" slogan-
ları atıldı. Faşistlerin teşhiri 23 Kasım 
günü Veterinerlik Fakültesi kantininde 
yapılan forumla sürerken, 24 Kasım 
günü İYÖ-DER'li öğrenciler tarafından 
"Faşistlerin Saldırılarına izin Vermeye-
ceğiz" yazılı bir pankart asıldı. Ayrıca 
İYÖ-DER'liler tarafından aynı gün Anti-
Faşist Mücadele Komiteleri imzalı bil-
diriler dağıtıldı. 

Resmi ve sivil faşistlerin maskeleri-
nin iyice düşürüldüğü bu dönemdeki 
bir dizi eylem, okulda faşizme karşı 
tepkileri daha da geliştirdi. 

Faşistlerin Dişlerini Göstermelerine 
İzin Verilmedi 

İstanbul Teknik Üniversitesi Maslak 
Kampusü'nde 2 Aralık günü sivil faşist-
lerin Terörle Mücadele Yasası'nda ya-
pılan değişikliklerle ilgili forum yapmak 
istemesi üzerine, İYÖ-DER'lilerin de 
aralarında bulunduğu devrimci öğren-
ciler, faşistleri ve haksız savaşı teşhir 
etmek için forum düzenlediler. "Kürdis-
tan Faşizme Mezar Oluyor" ortak pan-
kartının açıldığı forum sırasında yapı-
lan konuşmalarda faşistlerin gerçek 
yüzü teşhir edildi. "Kürdistan Faşizme 
Mezar Oluyor", "Dün Maraş'ta Bugün 
Sivas'ta Çözüm Faşizme Karşı Savaş-
ta", "Yaşasın Halkların Kardeşliği" slo-
ganlarının atıldığı forumda Eylem Ko-
mitesi'nin aldığı karara uymayan De-
mokratik Üniversite Platformu ve DGD 
ise kendi pankartlarını astılar. 

Forum sonrasında çevik kuvvet ve 
sivil polisler kantine gelmesine rağ-
men, devrimci-demokrat öğrenciler 
kantini terk etmediler. Bir süre kantin-
de kalan polisler, öğrencilerin kararlı-
lığı karşısında kantini terk etmek zo-
runda kaldılar. 

Sivil Faşist Öğretim Üyelerinin 
Saldırılarına Tepkiler Büyüyor 

Kastamonu Eğitim Fakültesi'nde si-
vil faşist çetelerle ve polisle işbirliği 
içindeki okul yönetimi öğrencilere 

baskı uyguluyor. Sivil faşist örgütlen-
menin öğretim görevlileri tarafından 
yapıldığı fakültede öğrencilerin tepkile-
ri de her geçen gün büyüyor. 

MHP'Ii olan öğretim görevlileri Ömer 
Saylar, Emin Baydil, Mustafa Ekşi, 
Burhan Şahin ve araştırma görevlisi 
Şaban Karacık, polisle işbirliği yaparak 
devrimci-demokrat öğrencileri tehdit 
ediyor ve gözaltına alınmalarına neden 
oluyorlar. Son olarak öğretim görevlisi 
Mustafa Ekşi, defterinde Nazım Hik-
met'in şiiri bulunan bir öğrenciyi "terö-
rist" ilan ederek polise ihbar etti ve ba-
yan arkadaşıyla birlikte gözaltına alın-
masına neden oldu. 

12 Eylül öncesinin tescilli faşistlerin-
den öğretim üyesi Ahmet Rıfat Güzey 
ise din kültürü ve ahlak bilgisi, Türk 
kültürü ve Türk milli tarihi derslerinde 
öğrencilere faşist ideolojiyi empoze et-
meye çalışıyor. Fakülte dışında da "ça-
lışmalarını" ısrarla sürdüren MHP'li Ah-
met Rıfat Güzey, evinde bayan öğren-
cilere dini vaazlar veriyor. A. Rıfat Gü-
zey, demokrat öğrencileri de dövmekle 
tehdit ediyor. 

Faşist öğretim görevlilerinden profe-
sör etiketli tarih dersi öğretmeni Bur-
han Şahin ise, derslerde Kürt halkı 
aleyhine propaganda yapıyor. Tam bir 
kafatasçı olan Burhan Şahin, derslerin-
de "Bana PKK'lı kellesi getireni tarih 
dersinden geçiririm" diyecek kadar al-
çakça ifadeler kullanıyor. 

Öğretim üyelerinin bu saldırıları kar- 

şısında tepki gösteren öğrenciler ise 
okul idaresiyle görüşmelerine rağmen 
bugüne kadar herhangi bir değişiklik 
olmadı. Öğrenciler artık bu saldırılar 
karşısında sabırlarının kalmadığını ve 
bundan sonra tepkilerini daha değişik 
şekillerde ortaya koyacaklarını söylü-
yorlar... 

Okul İdaresinden Faşistlere 
Açık Destek 

Malatya Anadolu Ticaret üsesi'nde 
sivil faşistlerle açıkça işbirliği içinde 
olan okul idaresi, okulda faşistlerin ör-
gütlenmesine ve devrimci-demokrat 
öğrenciler üzerinde terör estirmelerine 
zemin hazırlıyor. 

Faşistlerin okula silah ve bıçaklarla 
girmesine izin veren okul idaresi, dev-
rimci-demokrat öğrencileri sık sık ara-
malar yaparak yıldırmaya çalışıyor. 
Öte yandan, okula yeni tayin edilen 
okul müdürü, getirdiği yeni disiplin ku-
rallarıyla öğrencileri sindirmeyi hedefli-
yor. Müdür yardımcısı Salim Yıldırım 
İse Cuma ve Pazartesi günleri okutu-
lan istiklal Marşı sırasında öğrenciler 
üzerinde terör estriyor. Dik durmayan 
ya da hareket eden öğrencileri kürsüye 
çıkartan Salim Yıldırım, öğrencileri kı-
yasıya dövüyor. 

Okul idaresinin bu baskılarına karşı 
şimdilik herhangi bir eylem gerçekleş-
tirmemiş olan öğrenciler içerisinde tep-
kiler her geçen gün daha da büyüyor... 

  

"Paralı Eğitime 
Hayır" 

Gerici faşist eğitim sistemini ve pa-ral, 
eğitimi protesto etmek için başlat-
tıkları imza kampanyası sırasında 
DLMk'lı 15 öğrencinin gözaltına alın-
ması ve okullardaki keyfi uygulamalar 
1 Aralık günü yapılan forumla protesto 
edildi. 
İzmir Motor Meslek Lisesi kantinin-

de alkışlarla başlayan forum sırasın-
da "Katliamlara Baskılara ve Keyfi 
Uygulamalara Karşı Mücadeleye-Ya-
şasın Demokratik Lise Mücadelemiz" 
pankartı ve "Erol-Selma Mücadele-
mizde Yaşıyor, "Geleceğimiz, Hakla-
rımız ve Onurumuz İçin Mücadele-
ye/DLMK" inzali dövizler açıldı. Kan-
tinde yaptıkları konuşmalarla okullar-da 
polis, idare ve sivil faşistlerin işbir-
liğıyle uygulanmaya çalışılan sindirme 
politikası protesto edildi. "Yaşasın 
Demokratik Lise Mücadelemiz", "Pa-
ralı Eğitime Son', "Baskılar Bizleri Yıl-
dıramaz" sloganlarıyla bahçeye çıkan 
DLMK'lı öğrenciler 26 Kasım 1993 ta-
rihinde İstanbul-Hasköyde şehit dü-
şen Erol Yalçın ve Selma Doğan'ın 
anmasını yaptılar. Kürditstan'da köy 
yakmaların ve gözaltında kayıpların 
da protesto edildiği foruma müdahale 
eden okul idaresi, öğrencileri okul di-
şına çıkarttı. Foruma okul dışında da 
devarn eden öğrenciler, polisin saldır-
ması üzerine birbirlerine kenetlenerek 
ve sloganlar atarak bu saldırıyı pro-
testo ettiler. Polis bu sırada dört Öğ-
renciyi zorla gözaltına aldı. Gözaltına 
alman öğrenciler ertesi gün çıkarıldık-
ları mahkeme tarafından serbest bıra-
kıldılar. 

İzmir İnciraltı Öğrenci Yurdu'nda 
devrimci, demokrat öğrencilere sata-
şan, öğrencilerin kaldığı odaları ve ka-
feteryayı basan sivil faşistler dövülerek 
cezalandırıldı. Polisin altı öğrenciyi gö-
zaltına alması üzerine 9 Eylül Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi'nde forum düzen-
lendi. Öğrencilerin anlattıklarına göre 
olaylar şöyle gelişti: 

Yurdun ana kantininde sohbet eden 
öğrencilere 26 Kasım akşamı sivil fa-
şistler sözlü olarak sataştıktan sonra, 
sivil polisler yurda gelerek öğrencilere 
gözdağı vermek istediler. 29 Kasım 
gecesi ise 7. blokta kalan devrimci öğ-
rencilerin kaldığı bir odaya sivil faşist-
ler tarafından baskın düzenlendi. Bu 
baskında umduğunu bulamayan sivil 
faşistler ise, dövülerek odadan dışarı 
atıldı. Arkalarında Sırrı Aydoğan adlı 
sivil faşistin bulunduğu saldırganlar, 
yedikleri dayağı hazmedemeyerek, er-
tesi gün 100 kişiyle ana kafeteryayı 
bastılar. Bu saldırıya devrimcîler tara-
fından karşılık verilmesi üzerine, iki fa-
şist bıçakla yaralanarak hastaneye 
kaldırıldı. Bu gelişmeler üzerine siyasi 
polis altı devrimci, demokrat öğrenciyi 
gözaltına aldı. Gözaltılardan sonra ba-
sın açıklaması yapan Öğrenciler ise, 
saldırılara karşı hiçbir zaman sessiz 
kalmayacaklarını söylediler. 

6 Aralık gecesi ise 9 Eylül Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi bahçesinde polisin 
ve sivil faşistlerin saldırılarını protesto 
eden bir forum gerçekleştirildi. Yakla-
şık üç yüz kişinin katıldığı forumda, 
devrim şehitleri için saygı duruşu ya- 

 

vil tüm faşist saldırılara karşılık verdik-
lerinin ve vermeye devam edecekleri-
nin göstergesiydi... 

 
DHKC Dev-Genç tarafından MHP 
Balçova ilçe teşkilatı molotoflandı 

Genç'in bu eylemini sempatiyle karşıladı-
lar. 

Öte yandan, İzmir Bornova Özkan-
lar'daki Mustafa Kemal Lisesi'nde S Aralık 
günü DHKC Liseli Dev-Genç tarafından 
"Faşist Yuvaları Devrimci Şiddetimizle 
Yıktık, Yıkacağız. Yaşasın Önderimiz 
Dursun Karataş" yazılı, bomba süsü 
verilmiş bir pankart asıldı. Liseli Dev-
Genç'in faşist saldırılara sessiz kalmaya-
cakların] ve saldırılara karşılık vereceğim 
gösteren bu eylemi Mustafa Kemal Lisesi 
öğrencileri tarafından da desteklendi...    

 

İzmir İnciraltı Öğrenci Yurdu'nda 
faşistler dövülerek cezalandırıldı 

pıldıktan sonnra, faşist sal-
dırılar karşısında birlikte 
mücadele etme çağrısı ya-
pıldı. Özgür Ülke gazetesi- 
ne kontrgerillanın saldırısı- 
nın da protesto edildiği fo-
rumda "Yaşasın Halkların 
Kardeşliği", "Kahrolsun Fa-
şizm Yaşasın Mücadele-
miz", "Yaşasın Demokratik 
Üniversite Mücadelemiz" 
sloganları atıldı, saldırıları 
protesto eden pankartlar 
açıldı. Türküler ve marşlar 
söylenerek coşkulu bir şe- 
kilde sona erdirilen forum, 
öğrencilerin resmi ya da si- İzmir 9 Eylül Üniversitesi Tıp 

Fakültesi'nde yapılan forumla 
faşistlerin saldırılarına karşı 
mücadele edileceği vurgulandı. 

Sivil faşistlerin son dönemde azgınlaş-
maları üzerine, DHKC Dev-Genç tarafın-
dan İzmir Balçova'daki MHP ilçe teşki-
latı binası 3 Aralık günü molotoflanarak 
tahrip edildi. İzmir'deki Mücadele gaze-
tesi bürosunu telefonla arayan bir kişi, 
son süreçteki katliamları ve İnciraltı öğ-
renci Yurdu'ndaki faşist saldırılan pro-
testo etmek için MHP Balçova ilçe teşki-
latı binasını molotoflayarak tahrip ettikle-
rini, eylemi DHKC Dev-Genç adına üst-
lendiklerini söyledi. Balçova'daki eylemi 
duyan demokrat ve duyarlı insanlar Dev-
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Özelleştirme "her derde deva" olamıyor 
 

"Dünyada özelleştirme rüzgarı esi 
yor...", "Özelleştirme dünyanın umudu' 
diye yayınlar yapan medya, ülkemiz 
kaynaklarının, halkın birikmiş alın teri 
nin tekellere açık hale getirilmesini şirin 
göstermeye çalışıp, "Dara düşen özel-
leştirmeye sarılıyor" safsata haber ve 
yazılarıyla ortalığı bulandırmayı hedefli-
yor. Diğer yandan ise Çiller "Ulusa ses-
lenişlerinde, özelleştirmede elde edile-
cek gelirin, sağlık ve eğitim harcamala-
rına kaynak teşkil edeceği, sermayenin 
bu alandaki yatırımlarına imkan sağla-
narak işsizliğin, beraberinde de enflas-
yonun ortadan kalkacağı şeklinde ya-
lanlarla halkı uyutmaya çalışıyor. 

Evet, dünyada '70'li yıllardan beri bir 
özelleştirme rüzgarı estiriliyor. Sürekli 
bunalım içindeki kapitalist tekeller, bu 
bunalımlarını atlatmak için özellikle de 
yeni-sömürge ülkelerin sahip olduğu 
yeraltı ve yerüstü zenginlikler üzerine 
kurulu işletmeleri yağmalama hareketi-
ne girişmişlerdir. Özelleştirme için esti-
rilen rüzgarın, buradaki anlamı budur. 
Özelleştirme yağması önceki yağmalar-
dan farklı olarak daha hoyratça ve daha 
uluslararası boyuttadır. Ham ve mamul 
maddenin ucuza, üstelik teşvik kredile-
riyle daha da ucuza kapatılması ve İş-
gücünün kazanılmış haklarının sıfırla-
narak, örgütlenmesinin dağıtılması bu 
yağmanın emperyalistler açısından 
avantajlı yanıdır. 

İngiliz emperyalistlerinin başını çektiği 
özelleştirme dalgası İngiltere'de Özellikle 
kârlı sektörler olan madencilik, ulaşım ve 
haberleşme alanlarında uygulanmaya 
başlandıktan sonra IMF aracılığıyla, yeni-
sömürgelere de dayatılan bir politika 
oldu. Tabii İngiltere'de yapılan 
özelleştirmeler, özelleştirilen kuruluşları 
satın alanların kasasını doldururken, yüz 
binlerce işçi de parça parça işinden 
oldu, sendikalaşma oranı yıldan yıla 
düşüş gösterdi ve hala göstermeye 
devam ediyor, İngiliz emperyalistlerinin . 
bu tutumu daha sonra Fransız, Alman 
ve Japon emperyalistlerini de harekete 
geçirdi. Tabii özelleştirmeye ilişkin ön-
celikli politika, emperyalizmin borç yükü 
altında inleyen Arjantin, Meksika ve Pe-
ru'ya IMF ve Dünya Bankası aracılığıyla 
dayatıldı. Bu politika bugün de eski 
sosyalist ülkelerde, Pakistan, Dubai, 
Ruanda ve ülkemiz emekçilerine daya-
tılıyor. Önce "halkın temel sorunları için 
kaynak yaratılacak" demagojisiyle, 
özelleştirmede yoğurdun kaymağını te-
keller yiyecek, geride ise harabeye çev-
rilmiş, hoyratça harcanmış hammadde 
kalıntıları kalacaktır. Böyle azgın bir talan 
yapıldığı halde tüm bunlar yine tekelleri 
uzun süreli bunalımdan çıkartmaya 
yeterli olamamaktadır. Bu nedenle bir 
İngiliz patron, 'Türkiye'deki özelleştirme 
uygulamasının dünya piyasasının 
özelleştirmeye doyduğu için fazla ilgi 
görmeyeceğini" söylemiştir. 

Ve dünyanın çeşitli ülkelerinde oldu-
ğu gibi, ülkemizde de özelleştirme 12 
Eylül döneminin müsteşarı ve başba-
kanı olan Özal tarafından ön plana çı-
kartılmıştır. KiT'leri sürekli sağmal İnek 
gibi sağan bürokrat ve sermayedarlar, 
önce KiT'ler için "kambur" edebiyatı 
yapmışlar, ardından sürekli borçlandır-
mışlar ve birçok KİT'leri zarar ettirmiş-
lerdir. Bu nedenle KİT'lerin zarar etmesi 
sorunu, bugünkü politikalarla açıklana-
cak bir olay değildir. Bunun altında ya-
tan satış ve Özelleştirme hesabı pratik 

olarak 1985 yılına kadar dayanmakta-
dır. Politikanın ateşli savunucularından 
Özal, "Barajlara, yollara halkı ortak edi-
yoruz" diyerek, özelleştirmenin yolunu 
açmış, ardından da bazı köprü ve ba-
rajları hisseli hale sokup, bu hisse se-
netlerini para karşılığı satışa sunmuş-
tur. Tabii bu hisselerin çoğunluğuna yi-
ne tekeller sahip oldular. Yine 1986 yı-
lında çıkarılan bir yasayla KiT'lerin özel 
bankalardan faizli borç alması serbest 
bırakıldı. KİT'leri borçlandırmanın en 
kolay yolu da bu oldu. Bankalara kat 
kat faizli borcu biriken bazı KiT'lere ha-
ciz konuldu. Örneğin 1989 yılında vergi 
'rekortmeni olan Beykoz Deri Kundura 
Fabrikası 1993 yılı sonuna gelindiğinde 
bu politikayla sokulduğu borçları yüzün-
den haciz konulan bir fabrika haline ge-
tirildi ve satılacak işletmeler arasına 
alındı. Yani KİT'İer sermayenin işbirliği 
ile önce bilinçli olarak "kambur"aştı-
rılmış, ardından da yerli vs yabancı te-
kellere sunulmak için tepsiye konul-
muştur. 

EMEKÇİLERE SALDIRIDA 
YENİ BİR AŞAMA: 
ÖZELLEŞTİRME YASASI 
Çiller ve medya patronlarının "her 

derde deva"... dedikleri özelleştirme ile 
ilgili yasa, bir avuç tembel yiyicinin et-
kin olduğu Meclisten işkembe çorbalı, 

pastalı lokmaların yanında 24 Kasım'da 
çıkartıldı. Böylelikle Çİller'in "sosyalist 
devleti yıkma" düşü gerçekleşmiş oldu. 
Özelleştirmeyi pratik olarak hayata ge-
çirmek için de Özelleştirme Yüksek İda-
resi kuruldu. Bu kurulun başına yine 
sosyalist devlet(!) kalıntılarını temizle-
mek için Çiller geçti. Şimdiye kadar 
özelleştirme ile ilgili işleri yürüten Kamu 
Ortaklığı idaresi tasfiye edilirken, önce-
likle satılacak işletmeler arasına şimdi-
lik Erdemir Petrol Ofisi A.Ş., Tüpraş, 
THY, Havaş, Sümerbank, EBK ve SEK, 
Orüs, Petlas, Petkim, Turban, Kümas, 
Metaş, Etibank işletmeleri alındı. Bu-
nun dışında ise büyük tartışmalara yol 
açan Zonguldak kömür ocaklarının 
satışı yerine kapatılması planlandı. 

KiT'lerin satışa sunulması, içeride ve 
dışarıda bulunan tekeller için yeni ve 
ucuz bir sömürü olanağı sağlıyor. Bu 
olanakları kullanarak, oligarşi yaşadığı 
derin bunalımı bir süre için de olsa ha-
fifletebilecek, tekellere yeni bir soluk al-
dırabilecek. Özelleştirme politikalarıyla 
ayrıca yüz binlerce yeni işsizin ortaya 

çıkması sonucu, işçiler arasında reka-
bet ortamını körükleyerek, emeği daha 
ucuza satın alabilecekler. Ve özelleştir-
meyle satılacak olan KiT'lerden toplam 
36.9 milyar dolarlık (1.3 katrilyon) gelir 
hedefleniyor. Bununla, "Halka sağlık, 
eğitim imkanı götürecek; işsizlik ve enf-
lasyonu 2001 yılına kadar sıfırlayaca-
ğız" diyen Çiller, aslında bu paranın 
18.2 milyar dolarını iç borç ödemesinde 
kullanacak. Yani bu gelirin büyük bir 
kısmı faizli hazine bonosu alan zengin-
lere ödenecek. Geri kalan miktar ise dış 
borç ve sermayeye teşvik kredileri için 
kullanılacak. En azından oligarşinin 
şimdiki hesabı böyle. 5 yıl İçinde em-
peryalistlere ve iç piyasaya ne kadar 
borçlanılacağı, Kürt ulusal hareketinin 
bastırılması ve emekçi halkın susturul-
ması için daha ne kadar para akıtacak-
ları ise bu hesabın dışında. Dolayısıyla 
özelleştirmeden halka yönelik hiçbir ku-
ruşun kalmayacağı, tek bir kuruşun har-
canmayacağı şimdiden aşikardır. 

SALDIRILARA KARŞI 
GÜVENECEĞİMİZ 
TEK GÜÇ, KENDİ 
MÜCADELEMİZDİR 
Püne kadar "özelleştirme kapımızda" 

derken, bugün kapımızdan içeri girmiş 
bulunuyor. Meydanlarda haykıran PTT, 
TEK, demir-çelik emekçilerinin deyişiyle 

"kurtlar sofrası kuruldu". Bu sofrada ise 
emekçi halkın alın teri, işçilerin, memur-
ların vergileri, primleri, kesintileri üzeri-
ne kurulu işletmeler; kazanılmış sendi-
kal haklar var. Her şeyden önemlisi ise 
emekçilerin yarını, çocuklarının geleceği 
var, işsizlik var. Çİller'in pembe tabloları 
ise aslında oligarşinin temsilcilerine, 
patronlarına ve IMF'ye dönük bir 
tablodur. Özcesi özelleştirmenin aslın-
da emekçiler için ne anlama geldiğini 
geçmişte yaşanan iki örnekte daha iyi 
görmek mümkün. Dün USAŞ isveç Ha-
va Yollan SAS Servis Partnes'e satıldı. 
1û00'e yakın işçi işten atıldı. USAŞ'ın 
satışını istemeyen o zamanki muhalefet 
partileri DYP, SHP Danıştay'a başvura-
rak satışı iptal ettirdiler. Şimdi iktidarda-
lar, ancak iptal kararı yürürlüğe konul-
muyor. 1987-91 yılları arasında Çito-
san'a bağlı çimento fabrikalarından 5'i 
15 aylık üretimleri karşılığı Fransız 
SCF'ye, 5'i Uzanlar'a, 2'si OYAK Sa-
bancı ortaklığına satıldı. Bu satıştan 
775 milyar gelir elde edildi. Aynı yıl İçin-
de devlet çimentoculara 1 trilyon 213 

ÖZELLEŞTİRİLECEK ÇALIŞAN 
KURULUŞLAR        SAYISI 

THY............. .................... .9.064 
ERDEMİR ......................... 7.400 
TESTAŞ.............................532 
KARDEMİR ...................... ..5845 
TURBAN ...... .. ...................1980 
HAVAS..............................2450 
PETKİM................. .............8035 
TÜPRAŞ ..............................4950 
PETAS..............................1345 
SEK....................................1659 

    ET BALIK KURUMU... ....5292 
SÜMER HOLDİNG.................30.699 
ETİBANK...............................2900 
PETROL OFİSİ.....................................6904 
KÜMAŞ.............................................486 
METAŞ..........................685 

milyar teşvik dağıttı. Son yıllarda bu 
teşvik 1.5 trilyona ulaştı. Çimento pat-
ronlarının kasaları dolarken, 89 bin işçi 
de satılan çimento fabrikalarındaki işle-
rinden atıldı. 

Görüldüğü gibi özelleştirilen her yeni 
fabrika, emekçilere işsizlik, açlık ve ar-
tan borçlar karşısında yeni vergi yükleri 
getirmektedir. Şimdi özelleştirilecek iş-
letmelerde çalışan 350 bin dolayında 
emekçinin öncelikle iş hakkının tekelle-
rin tehdidi altında olması, sorunun bo-
yutu konusunda emekçileri daha dikkatli 
düşünmeye itmektedir. Evet, şu günden 
sonra KiT'lerde çalışanların başta işi 
olmak üzere aşı da ipotek altındadır. 
Toplu sözleşmelerde sağlanan on yılla-
rın birikimi, ücret ve sosyal haklar özel-
leştirme tehdidi ve sıfırlanma politikala-
rıyla gasp ediliyor. Ancak 2 milyon işçi-
nin sendikalı olduğu ülkemizde 700 bin 
işçi satış işlemleriyle birlikte peyderpey, 
bu örgütlenme çemberinin dışına atıla-
caklar. 

Özelleştirmeyle birlikte İşletmelerde 
çalışan işçilerin hepsi olmasa bile, bü-
yük bir kısmı işten çıkarılacak, hatta 
satış İşleminden önce işletmeyi daha 
kârlı göstermek için bu işlem önceden 
yapılacak. Ve patronu devlet olan bu iş-
letmelerin patronu zamanla kimlik de-
ğiştirecek. İşçiler için sadece "patron 
değişecek" demek elbette ki fazla bir 
anlam ifade etmiyor. Bu arada iş hakkı 
ve kazanılmış haklar hiçe sayılacak. 
Zaten 1995 yılı bütçesi buna ilişkin 
maddelerle de donatıldı. Durum bu ka-
dar ciddi olmasına rağmen sendika 
ağalarının bir şey yapmayacağı apaçık-
tır. Çünkü bunların kaybedecekleri hiçbir 
şeyleri yoktur. Sendika yöneticilikle-
rinden aldıkları 50 milyonu aşkın maaş 
ve ayrıldıklarında alacakları yüz milyon-
larca lira tazminat, onları nasıl olsa fab-
rika kapılarına yöneltmeyecektir. İşçiler 
asalak sürüsünden yarar bekleyemeye-
ceğine göre; ancak ve ancak İş hakkına 
ve kazanılmış haklara yönelik saldırıları 
aktif ve tabandan örgütlü mücadele ile 
püskürtebilecekler. PTT emekçileri ve 
Karabük halkının bu konuda attıkları 
adım bir nebze de olsa saldırılara karşı 
verilen kararlı ve ortak mücadelenin si-
yasi iktidarın uyumunu bozmaya yete-
ceğinin bir göstergesi oldu. Şimdi adım-
larımızı buna göre atmak ve durmaksı-
zın geliştirmekten başka bir yolumuz 
yoktur. Yarınımız ve geleceğimiz ancak 
yarattığımız direniş ve mücadelenin 
üzerinde inşa edilecektir. 
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İşçiler iktidara yönelik "sert", "kes-
kin"!!} eleştirilerden bıktılar artık. Eylem 
kararları, direniş kararları bekliyorlar. Sü-
recin ihtiyacı da budur. İşçi sınıfına ön-
derlik İddiasında olan sendikalar, grup-
lar, devrimci işçiler ancak sürecin bu İhti-
yacına yanıt verebildikleri ölçüde yerine 
getirebilirler. 

5 ay öncesinin, 1 yıl öncesinin deyiş-
leriyle işçi sınıfına "politika götüren" sen-
dika yönetimleri bugün tam bir ikiyüzlü-
lük içindeler. Ne yüzbinlerce işçinin işten 
atılması, ne faşist gerici belediyelerin 
hak gaspları, ne de bu zeminden güç 
alan patronların saldırıları, hiçbiri "eşikteki 
tehlike" değildir artık. 

Bugün işçi hareketinde öne çıkan iki 
olgu üzerinde önemle durulmalıdır. 

Birinci olarak, eşikten içeri giren teh-
like", emekçilerin saflarında aylardır biri-
ken hoşnutsuzluk ve öfkeyi açığa çı-
karmış, tepki "şeytan üçgeni"nin barikat-
larına karşın direnişlere taşınmaya baş-
lamıştır. 
İkinci olarak, bu gelişme nedeniyle ik-

tidar her türlü desteği sağlayarak san 
sendikacıları güçlendirmeye, işçi hareketi 
içinde onları daha etkili kılmaya özel bir 
önem vermektedir. 

İşçilerin Ankara'daki protestosu bu 
tablonun şekillenişinin; içerdiği engellerin 
ve dinamiklerin açık bir göstergesidir 
adeta. 

Tabandaki tepkinin güçlülüğü karşı-
sında 26 Kasım için on binlerce işçiyi 
Ankara'ya çağırarak, oku yayından fırlat-
mak zorunda kalan Türk-İş Başkanı Bay-
ram Meral, 24 Kasım'da Çiller'le görüşüp 
malum "sözlerden birisi olarak yayından 
fırlayan oku durdurma çabası içine gir-
miştir. Çabası sonuçsuz kalır; istediği 
"söz"ü alır, ama ok yoluna devam eder. 

26 Kasım'da işçiler yürür. Bayram 
Meral oku durdurmak için çırpınır. Gizli 
görüşmeler sonucu görevi, misyonu 
odur. Ancak yine başaramaz. Bayram 
Meral, çoktandır hak ettiği gecikmiş bir 
işçi protestosuyla karşı karşıya kalır. İş-
çilerin "saldırısına* uğrar. Çünkü okun 
karşısındadır. Ok, yolundaki ufak sap-
malarla birlikte, sınırlı hedefine ulaşır. 

Bayram Meral, "işçilerin saldırısı kar-
şısında" bir işçi lokaline veya bir sendi-
kaya değil, polis lokaline sığınır. Emekçi-
lerin eyleminde, kol kola girmiş işçilerin 
içinde değil, elinde megafonla polis bari-
katlarının yanında olan biri için bundan 
"doğal"ı olmaz elbette. Herkes sonuçta 
kendi safındadır. 
İşçiler, işsizliğin, yoksullaşmanın, hak 

gasplarının, ekonamik-demokratik hakla-
rına yönelen saldırıların farkındadırlar. 
Çünkü sarı sendikacılığın "sattığı", "oyu-
na getirdiği" onlardır. Devrimci, demokrat 
sendikacıların, devrimci işçilerin görevi, 
işçilere bunları anlatmanın daha ötesin-
dedir. Elbette bunlar da tek tek işçilerin, 
sınıfın bütününün içinde bulunduğu du-
rumu kavraması açısından anlatılacaktır. 
Ancak, asıl iş, işçiyi pratiğe, muhalefetin 
içine taşımaktır. 

Bu noktada yanıtlanması gereken bir 
soru geliyor gündeme. İşçiler bunların 
farkındaysa, sarı sendikacılık bu gücü, 
bu manevra alanını nereden buluyor? 

Yanıt; devrimci, demokrat, yurtsever 
olduğu iddiasındaki sendikacıların hayata 
geçirdiği yasak savmacı, idare-i mas- 

lahatçı, pasif, uzlaşmacı, kendine ve iş-
çilere güvensiz sendikacılık tarzıdır. 

Evet, tüm pislikleriyle sarı sendikacı-
lığı görüyor işçiler. Ama yerine neyi koy-
ması gerektiğini yeterince göremiyorsa, 
öfkesinin en büyük olduğu anda bile tep-
kisinin tek biçimi, boşuna yinelenip du-
ran protestolar oluyor. Sarı sendikacılı-
ğın alternatifini ortaya koymak, anlat-
mak, bu alternatifin sınıfın içinden görü-
nenden daha güçlü olduğunu pratikte 
göstermek durumundayız. 

Emekçilerin İhtiyaçlarına Ancak 
Militan Devrimci Sendikacılıkla 

Yanıt Verebiliriz 
İşçi hareketi, yine san sendikacılığın 

iktidarın özellikle "sol" ayağıyla birlikte 
başvurduğu manevraların bir sonucu 
olarak aylardır süren "bekleme" konumu-
nu aşmanın adımlarını attı. Son birkaç 
haftanın eylemlerini, daha güçlü bir işçi 
muhalefetinin habercisi saymak yanlış 
olmaz. Gerçekten de, süreç işçi hareke-
tinde böyle bir yükselmenin maddi koşul-
larına fazlasıyla sahiptir. 

Mevcut durumda bile, kamuoyuna da-
ha fazla yansıyan PTT ve demiryolu 
emekçilerinin, Karabüklü emekçilerin ey-
lemlerinin dışında, değişik sektörlerdeki 
işyerlerinde onlarca direniş gündemde-
dir. Çünkü satılmayla yüz yüze olan 
KiT'lerin, gerici-faşist belediyelerin dışın-
da da, tüm patronların, iktidarın politika-
larından ve sarı sendikacılıktan güç ala-
rak, işçilerin hem ekonomik, hem de-
mokratik haklarına yönelen yoğun saldı-
rıları söz konusudur. 
İşten atılmalara, baskılara, hak gasp-

larına, saldırılara "Hayır!" derken, iktidar-
dan ve de özellikle sarı sendikacılıktan 
gelecek oyalama politikalarına da aynı 
güç ve keskinlikle "Hayır" demek duru-
mundayız. İkincisine evet dediğimiz ya 
da sessiz kaldığımız noktada, bilinmeli-
dir ki, birinci "Hayıfın da hiçbir önemi ve 
etkisi yoktur. 

Devrimci, demokrat vs yurtsever sen-
dikacılar ve işçiler işçi hareketindekt yük-
selmenin arifesinde, militan bir sendika-
cılık anlayışı ve pratiğiyle öne atılmalıdır-
lar. Çünkü bu yükseliş bir yanıyla da za- 

ten böyle bir atılımla gerçekleşebilire 
şansı bulacaktır. 

Devrimci sendikacıların yol gösterici-
si, DİSK'in, Türk-İş'in -zaten amacı işçi-
lerin devrimci mücadelesini engellemek-
ten başka bir şey olmayan- bürokratik 
tüzükleri, yönetmelikleri değil, emekçile-
rin ihtiyaçlarıdır. "Kariyer" hesapları, "ya-
sallık" kaygılan, "güvensizlikler" asla bu 
ihtiyacın önüne geçmemelidir. Konfede-
rasyon ya da sendika düzeyinde, ileri ka-
rarların çıkması, eylemlerin, direnişlerin 
sah iplen ilmesi için elbette her türlü zorla-
ma ve girişim yapılmalıdır; ancak bunla-
rın mümkün olmadığı yerde konfederas-
yona rağmen sendika düzeyinde ya da 
sendika yönetimine rağmen şube düze-
yinde, bu da olamıyorsa, sendikanın bü-
tününe rağmen devrimci sendikacı ve iş-
çiler düzeyinde kararlar alınmalı, işçi ha-
reketinin ihtiyacı olan pratik tavır alışlar 
hayata geçirilmelidir. Her hak gaspı, her 
saldırı emekçilerden bir eylemle yanıt 
bulmalı, her eylem, her direniş, devrimci 
sendikacıların, devrimci işçilerin bulun-
duğu her işyeri bazında desteklenmeli-
dir, 

İşçi sınıfının biriken tepkisini doğru bir 
yöne kanalize edecek, bu tepkinin açığa 
çıkarılmasından güç alarak etkili direniş-
leri örgütleyecek sendikal önderlikler, 
ancak pratik mücadele içinde yaratılabi-
lir. Ne sarı sendikacılığı her türlü hare-
ketsizliğin sebebi ilan edip teşhirle yetin-
mek, ne de bürokratik işler ve yasalar 
içinde boğulan bir "pratiği" örgütlemek, 
sözünü ettiğimiz pratik mücadele ihtiya-
cına cevap veremez. 

Sendikal önderlik, teşhirde, lafta, ya-
sal hazırlıklarda değil, esas olarak dişe 
diş kavgalarda, direnişlerde kendini ifade 
edebilmelidir. İşçi sınıfı içinde en önde 
gelen gerekliliklerden biri budur. 

Egemen sınıflar, işçinin öfkesini soka-
ğa taşımasından, işyerinde eyleme, dire-
nişe dönüşmesinden ve direnişlerin bü-
tünleşmesindene korkuyorlar. O halde 
devrimci politika açıktır; onların korktuk-
larını başlarına getirmek... Devrimci, de-
mokrat, yurtsever olma iddiasındaki tüm 
sendikacıların, işçilerin bu sıfatlarına la-
yık olduklarını kanıtlayacak politik tavır, 
bugün bu pratiği örgütleyebilmektir. 

SÜRGÜN 
MEMURA İŞYERİ 
YASAĞI 

Eskişehir PTT Başmüdürü Kela-
mi Ekici, şu anda sürgünde bulunan 
Eskişehir Tüm Haber-Sen Başkanı 
Temel Aras'ın PTT idare binasına 
girmesini yasakladı . Eskişehir'de 
PTT emekçilerinin kasım ayı sonra-
da yaptığı eylemlerle ilgili olarak Te-
mel Aras müfettiş tarafından ifadesi-
ne başvurulması için başmüdürlüğe 
çağrıldı. Fakat Temel Aras kapıda, 
"Başmüdürün kesin emri var. Sizi 
içeriye almam" cevabıyla karşılaştı. 
Müfettişin İsteği üzerine işyerine gel-
diğini belirtmesi Üzerine Temel Aras 
içeri alınabildi. 

Olayı öğrenen PTT çalışanları ise 
buna tepki göstererek, "Bir başmü-
dürün emriyle PTT çalışanının içeri-
ye girmesinin yasaklanmasını anla-
mak mümkün değil. Bu tür davra-
nışlar PTT çalışanlarının İçinde ayrı-
lık yaratır. Sayın Ekici kendini hem 
savcı, hem de yargıç yerine koya-
maz" seklinde konuştular. 

♦ ♦ ♦ 
DÖRT BELEDİYEDE 
TİS GÖRÜŞMELERİ 

SONUÇLANDI 
İstanbul'da Beyoğlu, Bağcılar, 

Eminönü ve Fatih belediyelerinde 
Genel-İş ile süren TİS (Toplu İş Söz-
leşmesi) görüşmeleri sonuçlandı. Söz-
leşmelerde temel olarak şunlar var: 

-Eminönü Belediyesi'nde görüşme-
ler, İlk yıl yüzde 45, İkinci yıl yüzde 
65 ücret artışı ile kazanımla sonuç-
landı. İdari maddeler ise diğer beledi-
yelere göre daha iyileştirici koşullar 
İçeriyor. 

-Fatih Belediyesi'nde ise ilk yıl 
yüzde 50, ikinci yıl yüzde 70 artışıyla 
son buldu. 

-Bağcılar ve Beyoğlu belediyelerin-
de ise ilk yıl yüzde 65, ikinci yıl yüzde 
50 ücret artışıyla bitirilen TİS görüş-
meleri, idari maddelerde geri adımlar 
atılmasıyla sonuçlandı. Eskiden çalış-
mayan temsilciler haftanın beş günü 
çalışmak zorunda. 1 Mayıs'a katılan 
işçiler sendikanın başvurusundan 
sonra ücretsiz izinli sayılabilecekler. 
Ayrıca şoförler yaptıkları kazalardan 
sorumlu tutulacaklar. 

♦ ♦ ♦ 
YÜREĞİR, SEYHAN 

BELEDİYELERİ 
VE ASKİ'DE 

GREV HAZIRLIĞI 
Ağustos ayı içinde Adana'da Yü-

reğir Belediyesi, Seyhan Belediyesi 
ve ASKİ'de Genel-İş Sendikasının 
başlattığı yaklaşık 1600 işçiyi kapsa-
yan TİS görüşmeleri tıkandı. 

TİS görüşmeleri tıkanan ve ara-
bulucu aşamasının da son bulması 
üzerine, Genel-İş Sendikası Adana 1 
No'lu şube yöneticileri 30 Kasım'da 
bir basın toplantısı düzenlediler. 

Yapılan basın açıklamasında Ge-
nel-İş Şube Başkanı Abdülkerim Ti-
mur, şu anda greve gitmek için resmi 
arabulucunun uyuşmazlık tutanağım 
beklediklerini, tutanak gelir gelmez 
işçilerin İnsanca yaşayabilecekleri 
bir çalışma ortamı ve hak ettikleri 
Ücretleri alabilmek için işçilerle bir-
likte grev karan alıp greve gidecek-
lerini söyledi 

Saldırıları püskürtmek ve 
militan önderlik 

İşçilerin yer yer alanlara taşan öfkesi sadece siyasi iktidara değil, 
sendikacılık üzerinde saltanat sürenlere de karşıdır. Bu saltanat yıkıldığı 
oranda militan önderlik yaşam bulacaktır.
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Deri-İş Sendİkası'nın örgütlü 
bulunduğu Lifli Rulo ve Levha 
Sanayi patronu geçen yıl Deri-İş 
Sendikası ile aralarında imzala-
nan toplu iş sözleşmesinin hü-
kümlerini ayaklar altına alıyor. İş-
çilerin toplu sözleşmeden doğan 
haklarını gasp etmek için işçilere 
baskı yaparak, sendikadan istifa 
etmeye zorluyor. Bu konuda ken-
disine boyun eğmeyen işçileri ise 
işten atıyor. Son olarak İzmit Kö-
seköy'de bulunan Lifli Rulo ve 
Levha Sanayii'nden sendika üye-
liğinden istifa etmek istemeyen 5 
işçi daha işten çıkartıldı. 

Türkiye'de suni kösele üreti-
minde tekel konumunda olan Lifli 
Rulo ve Levha Sanayi, ürettiği 
ürünlerin büyük bir kısmını ihraç 
etmektedir. Bu nedenle de iç pa-
zardaki dalgalanmalardan etki-
lenmeyen işyerinin parasal hiçbir 
sorunu yoktur. Buna rağmen iş-
veren toplu İş sözleşmesinin 
1995 yılı başında başlayacak 

 

Liman-İş Sendİkası'nın örgüt-
lü olduğu işyerlerinde bir süre-
den beri delege seçimleri yapılı-
yor. Şimdiye kadar İstanbul, Mer-
sin, İskenderun ve İzmir'deki li-
manlarda seçimler yapıldı. İzle-
nen tutarlı sendikacılık politikası-
nın bir ürünü olarak delege se-
çimlerinde çoğunluğu, demokrat 
ve devrimciler kazandılar. 

Mersin'de şu ana kadar bazı 
ünitelerde 85 delegeye tetkabül 
eden üyeler arasında seçim ya-
pıldı. Ve 85 delegenin tamamını 
Liman-İş Genel Merkezi'nin tutu-
mundan yana olan devrimci-de-
mokratlar kazandılar. Mersin'de 
limanın diğer birimlerinde daha 
seçilmesi gereken 35 delege bu-
lunuyor. 

İstanbul'da da delege seçim-
leri devrimci-demokratların zafe-
riyle sonuçtandı. Atölye ve yükle-
me-boşaltma birimlerinde yapı- 

 

İzmir Büyükşehir Belediyesi ile 
Belediye-İş Sendikası arasında 
uyuşmazlık sürecinde olan TİS 
görüşmelerinde anlaşma sağlandı. 

1 Mart 1995 tarihinden itiba-
ren geçerli olacak sözleşmede 
ücret konusunda Eshot ve İzsu 
için % 70-75 arasında bir ücret 
artışı sağlandı. İlçe belediyelerin-
de ücret artışı ise % 60 oranında 
kaldı. Böylelikle Eshot, İzsu, Bü-
yükşehir Belediyesi, Konak, Bal-
Çova, Bornova, Gaziemir, Karlı-
bahçe ve Çiğli belediyelerinde de 
TİS görüşmeleri bağıtlanmış ol-
du. 

Belediye-İş İzmir 1 No.lu Şu-
be Başkanı Talat Özdemir TİS'in 
sonuçlanmasıyla ilgili olarak ga-
zetemize şu açıklamayı yaptı: 
"Yaptığımız toplu sözleşme ge-
rek ILO sözleşmesindeki İş gü- 
 
 
 
 

olan ikinci kısmını uygulamamak 
için sendikaya ve işçilere savaş 
açtı. Sözleşmeye göre Lifti Rulo 
ve Levha Sanayi patronunun 
1995 yılında işçilere 1994 yılı 
enflasyonu oranında zam yap-
ması gerekirken bunu yapmıyor. 
İşçilere birinci altı ay için % 40, 
ikinci altı ay için % 45 oranında 
artış dayatıyor. TİS dışı bu an-
laşmayı kabul etmeyen işçiler, 
dayatmayı tepkiyle karşıladılar. 
İşçiler tepki gösterirken, Deri-İş 

Sendikası da işverenin yasalara 
aykırı bu tutumuna karşı noter ka-
nalı ile ihtarname gönderdi. Daha 
sonra bir açıklama yapan Deri-İş 
"İşverene 2822 sayılı yasanın 6. 
maddesini ve medeni kanunu ha-
tırlattık. Tüm hatırlatmalara rağ-
men işverenin, sendikamız üyele-
rine karşı işten çıkarma tehditleri 
ve baskıları sürmektedir. Bundan 
böyle doğacak olaylardan üyeleri-
miz ve sendikamız sorumlu olma-
yacaktır." dedi. 
 

lan seçimlerde, 92 delegeyi ge-
nel merkez yanlısı işçiler kaza-
nırken, muhalefet ancak 10 dele-
ge kazandı. 

İskenderun'da ise 3 ünitede 
seçim yapıldı. 120 delegeyi dev-
rimci-demokratlar alırken, genel 
merkezin politikasına muhalefet 
eden ve içlerinde MHP'lilerin de 
olduğu grup 20 delege alabildi. 

İzmir'de seçilen 120 delege 
ise ekip olarak Liman-İş Genel 
Merkez yönetimini önümüzdeki 
yıl yapılacak seçimlerde destek-
leyeceklerini açıkladılar. 

Liman-İş Sendikası önümüz-
deki günlerde de İzmir-Derince li-
manında delege seçimlerini ya-
pacak. Limanlarda yapılan dele-
ge seçimlerinin sonuçları, Liman-
İş Genel Merkezi'nin izeldiği poli-
tikaların liman işçileri tarafından 
da benimsendiğinin açık göster-
gesi olarak yorumlanmalıdır 
 

vencesi açısından, gerekse de 
ücret açısından oldukça normal-
dir Ancak daha önceki sözleşme 
süreçlerine nazaran bu toplu iş-
sözleşme süreci oldukça sönük-
tü. Daha,önce haklarımızı söke 
söke alırken, bu süreçte hakları-
mızı birtakım politik oyunlarla 
alabildik, ama tabii buna hak al-
ma denebilirse. Bunun nedeni 
ise özelleştirme, taşeronlaştırma 
politikalarıdır. İşten çıkarılma 
kaygısı işçiyi eylemsizliğe sürük-
lemektedir. Üç-beş yıla kadar 
sendikalar tabela sendikasından 
öteye geçmeyecektir. Tabii sen-
dikalarda kapatılmazsa." 

DİSK Genel-İş Sendikası'nın 
örgütlü bulunduğu Buca ye Kar-
şıyaka belediyelerinde, TİS süre-
cinde bir anlaşmaya varılmaması 
nedeniyle grev karan alındı. 

Tuzla-Aydınlı Köyü Organi- 
ze Deri Sanayi Bölgesİ'nde 
çalışan deri işçileri 8 Aralıkta 
sendikasızlaştırma ve baskılara 
karşı bir protesto yürüyüşü 
gerçekleştirdi. 

Sık sık protesto yürüyüşleri 
yapan deri işçilerinin bu deiaki 
yürüyüşü de nedensiz değildi. 
Sürekli işçi kıyımının yaşan 
dığı bu sanayi bölgesinde 10  
gün önce Cihangir Dericilik'te 
çalışan 50 işçi işten atılmıştı.  
İşten atılma gerekçesi ise sen-
dikalaşmaktı. Deri işçileri her  
zaman olduğu gibi bu defa da 
saldırıya direnişle karşılık ver- 
diler. Hemen hemen sanayi si 
tesinde hiç eksik olmayan di- 
reniş çadırlarından birini de bu 
kez işten atılan Cihangir Deri- 
cilik isçileri kurdular. Ve işten  
atıldıkları aynı gün kurulan di- 
reniş çadırında işçiler açlık 
grevine başladılar. Protesto 
yürüyüşünün yapıldığı 8 Ara- 
lıkla Cihangir Dericilik işçileri- 
nin açlık grevi 6. gününde bu- 
lunuyordu. 

8 Aralık'ta işe başlama sa- 
ati olan 08.00'de sanayi site- 
sinin İki ayrı giriş kapısı önün- 
de toplanan yaklaşık üç bin 
deri işçisi iki ayrı koldan yürü- 
yüşe geçti. En önde Deri-İş 
Sendikası yazılı bir pankart 
açan işçiler yürüyüş sırasında 

 

Kamu emekçilerinin düzenlediği kurultayların 
üçüncüsü 10 Aralık'ta İzmir'de başladı. Tıkanıklı-
ğın aşılması için bir eğitim ve tartışma zemini 
olarak değerlendirilen bu kurultaya yönelik ola-
rak İzmir Tüm Gıda-Sen ve Sağlık-Sen şubeleri 
bir bildiri sundular. Bildiride asıl olarak tıkanıklı-
ğın nedenleri tek tek konulduktan sonra, sendi-
kal hakları tam anlamıyla kazanmak için gerekli 
anlayış ve mücadelenin nasıl olacağı yine mad-
deler halinde açıklandı. 

Bildiride tıkanıklığın kaynağının başında, "Ka-
mu çalışanlarında bir 'erken zafer' beklentisinin 
psikolojik olarak yaratılması, kendi özgücüne 
olan güvenin ikinci plana atılması; her ne kadar 
inkar edilse de özellikle siyasi iktidarın emekçilerin 
önüne koyduğu yasa tasarısına karşılık kon-
federasyonlaşmanın gündeme oturtulması; en 
önemli olarak da birbirini yineleyen, heyecanı 
yükseltmeyen ve somut kazanımlarla sonuçlan-
mayan etkinliklerin son dönemlerde kitlelerde 
sendikal hakların verilmeyeceği inancını doğur-
ması" gibi nedenlerin geldiği belirtilirken, bu tıka-
nıklığın aşılması için ilk olarak 6 aylık süreçte 
neler yapılması gerektiğine ilişkin öneriler de yer 
alıyor. Bu çözüm önerilerinin bazıları; 

-Kamu emekçilerinin haklarıyla ilgilenen ulus-
lararası kuruluşlar nezdinde harekete geçerek, 
Türkiye'nin ILO sözleşmeleri ve anlaşmalara uy-
madığına ilişkin teşhir kampanyası yürütülmesi, 

-İzmir, İstanbul, Ankara, Adana, Sivas, Ma-
latya, Samsun, Bursa, Uşak ve katılabilecekleri-
ni ifade edecek diğer illere birbirini takip edecek 
15 günlük açlık grevi örgütlenmesi ve bu kam-
panyanın 3 ay boyunca geliştirilmesi, 

-Siyasi iktidarların bizlere grevli-TİS'li sendi-
ka hakkımızı kolayca vermeyecekleri artık orta-
dadır. Haklarımızı almanın tek yolu ise, tüm ka-
mu emekçilerinin yaratacağı genel grevlerden 

geçmektedir. Bunun için yukarıda sıralanan et-
kinliklerin kamu emekçilerinin mücadele günde-
mine alınmasını ve hayata geçirilmesini istiyo-
ruz" şeklinde belirtildi. 

Tüm Gıda-Sen ve Sağlık-Sen'li kamu emek-
çiieri toplantıya katılanlara şu çağrıyı yaptı: 

"Onun için boş vaatlere, aldatmacalara ve 
yalanlara kanmadan, cesareti, iradeyi ve ka-
rarlılığı öne çıkartarak, haydi mücadeleye!" 

Adana kamu emekçileri 
"Mücadeleyi tekrar 
alanlara taşıyoruz" 
Kamu çalışanları sendikalarının aldığı ka-

rarlar doğrultustunda Adana'da 11 
Aralık'ta yürüyüş ve miting yapılacak. 

4 Aralık'ta kamu çalışanları sendikaları 
adına bir basın toplantısı düzenleyen Genel 
Sağlık-İş Şube Başkanı Ali Dinigüzel; "Grevli 
ve toplu sözleşmeli sendika hakkımızı almak 
için; aldığı 5 milyon ücretle yaşamını 
sürdüre-meyen biz memurların feryadını 
duyurmak için; demokratik bir Türkiye için; 
yeni 5 Ni-san'lara, özelleştirme ile 
getirilmek istenen sendikasızlaştırmaya 
hayır demek için; % 130'lara varan 
enflasyon karşısında 1995 büt-çesi ve % 
10'luk artışlara hayır demek için; insanca 
yaşayabilmek, onurumuzu ve çocukla-rımızın 
geleceğini koruyabilmek için alanlara 
çıkıyoruz." dedi. 

11 Aralık'ta gerçekleştirilecek olan miting 
ve yürüyüş eylemine 11 ilden kamu 
çalışanları katılacak. Ayrıca 20 Aralık'ta 
kamu çalışanla-rının üretimden gelen 
güçlerini kullanarak iş bırakma eylemine 
geçecekleri de bildirildi. 

Deri isçileri yürüdü Lifli Rulo ve Levha 
Sanayi patronu yasaları 

Deri işçileri, bu defa sendikasızlaştırmaları ve baskıları 
protesto etmek için yürüdüler. 

Limanlarda delege secimi var

İzmir Tüm Gıda-Sen ve Sağlık-Sen şubesi: 
"Cesareti, iradeyi ve kararlılığı 

öne çıkartarak, haydi mücadeleye" 

 İzmir belediyelerinde anlaşma 

 

ayrıca taleplerinin yer aldığı 
dövizler de taşıdılar. Jandar-
ma kuşatmasına rağmen kilo-
metrelerce yürüyen İşçilerin 
kararlılığı attıkları "Baskılar 
Bizleri Yıldıramaz", "İşçiye 
Kalkan Elleri Kıracağız", 
"Haklıyız Kazanacağız", "Ge-
nel Grev Genel Direniş", "Eller 
Şalterlere", "Sendika Hakkı-
mız Söke Söke Alırız", "Özgür 
Basın Susturulamaz" gibi slo-
ganlarda İfadesini buluyordu. 
İki ayrı koldan yürüyen işçiler, 
aynı zamanda direniş çadırı-
nın bulunduğu fabrikaların 
önünde birleştiler. Yürüyüşe

site içinde bulunan 120 atöl-
yenin hepsinden işçiler katıl-
dılar. Fabrika önünde birleşen 
işçilere yönelik olarak Deri-İş 
Genel Başkanı Yener Kaya ile 
Tuzla Şube Başkanı Musa 
Selvi birer konuşma yaptılar. 
Yener Kaya konuşmasında, 
deri patronlarının hükümetten 
sürekli kredi alarak, sermaye-
lerini geliştirdiklerini, sorun iş-
çilerin sendikalaşması ve üc-
retlerine gelince, kıyıma baş-
vurduklarını belirterek, hakla-
rını almak için her zaman ol-
duğu gibi sonuna kadar dire-
neceklerini dile getirdi. 
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Ülkemiz nüfusunun % 80'ini 
oluşturan, ancak ulusal gelirin 
yalnızca % 20'sini paylaşabilen 
yaklaşık 12 milyon yoksul emek--
çi aile, her gün artan hayat pa-
halılığı ve zamlara karşı yaşam 
savaşı veriyor. 

 

Darsa işçileri, 8 Aralık gü-
nü Çağlayan'daki işyerlerinin 
önünde basın toplantısı yapa-
rak, işçi kıyımını ve işverenin 
baskılarını protesto ettiler, iş-
çiler aynı gün ayrıca iş yavaş-
latma eylemi de yaptılar. 

Darsa işçileri basın toplan-
tısında sendikalaşma sonra-
sında 12 arkadaşlarının işten 
atıldığını, patronun işçi kıyı-
mını sürdürme hesabında ol-
duğunu belirttiler. 

Darsa işçilerinin bugüne 
kadar yaşadıkları baskılar 
tekstil işkolunda yaşananlar-
dan farklı değil. Düşük ücretle 
çalıştırma, zorunlu mesai uy-
gulaması, sigorta primlerinin 
ödenmemesi, iş güvencesinin 
olmaması gibi sorunlar karşı-
sında Darsa işçileri bir süre 
önce  örgütlenerek DİSK 

Eskişehir Sosyal Hizmetler 
İl Müdürlüğü çalışanları Eylül, 
Ekim, Kasım, Aralık ayı taz-
minat alacakları ödenmediği 
İçin, sendikanın yürüttüğü ça-
lışma sonucu kalabalık bir kit-
leyle Eskişehir İcra Dairesi'ne 
başvurarak, Sosyal Hizmetler 
Genel Müdürlüğü'nü icraya 
ı/erdiler. 

Adana Mücadele 
Bürosu Basılarak 
Talan Edildi 
Adana Mücadele gazetesi 
bürosu 2 Kasım günü polis 
tarafından basılarak taian 
edildi. 
Siyasi şube ve basın 
masasına bağlı polisler 
tarafından basılan büroda 
gazete çalışanları tehdit 
edildi. Arama izinleri dahi 
bulunmayan polisler, 
hiçbir gerekçe 
göstermeden büroda 
bulunan gazete arşivine ve 
yazılara el koydular. Adana 
Mücadele gazetesi 
çalışanları yaptıkları basın 
açıklamasıyla baskını 
protesto ettiler. 
Açıklamada.   "Bizler 
Mücadele gazetesi 
çalışanları olarak, sosyalist 
basına yönelik bu keyfi 
uygulamaları kınıyor, 
kavganın onurlu sesi 
Mücadele gazetesinin 
sesini hiçbir gücün 
boğamayacağını tekrar 
haykırıyoruz "denildi 

Asgari ücretle ancak bîr çift 
ayakkabı ile bir kazak alınabildi-
ği ya da ancak bir ev kirasının 
ödenebildiği ülkemizde 5 Nisan 
paketi ve sonrasında üst üste 
gelen zamlar, yoksul halkımızın 
mutfağını ve yaşamını kasıp ka- 
 

Tekstil Sendikası'na üye ol-
dular. Ancak bunu haber alan 
işveren, işçileri kıyımla tehdit 
etti ve 12 işçiyi işten attı. 

Darsa Tekstil'de toplam 
250 işçi çalışıyor. Bayan işçi-
lerin sayısının fazla olduğu 
bu işyerinde küçük işçilerin 
sayısı da oldukça fazla. Onlar 
"Şimdi sıra bizde... Cemtaş 
ve Aras Kargo işçilerinden 
devraldığımız bayrağı biz ta-
şıyacağız. Atılan arkadaşları-
mız geri alınana, işçi kıyımı 
durdurulana ve sendikamız 
tanınana kadar atılan arka-
daşlar dışarıda, diğerleri İse 
makinelerinin başında direnişi 
sürdüreceğiz." diyorlar. 

Basın açıklamasından 
sonra işçiler, marşlar söyledi-
ler, türküler eşliğinde halay 
çektiler. 

İcra Dairesi başvuruyu ön-
ce kabul etmemesine rağ-
men, kitlenin kararlılığı sonu-
cu bu sefer dosyaları 5 ayrı 
icra dairesine bölerek eylemi 
sekteye uğratmak istedi. 

Türkiye'de kamu emekçile-
rinin kitlesel olarak ilk defa 
devleti icraya vermesinin so-
nucu merakla bekleniyor. 

vuruyor. Her gün biraz daha fazla 
yoksullaşıp, sefalete sürüklenen 
işçi, memur, emekçi, çocuğunu 
okutabilmek, evine bir ekmek, bir 
zeytin götürebilmek için ikinci-
üçüncü işlerde çalışmak 
zorundayken; ülke ekonomisin-
de Tansu Çiller'den sonra en 
"yetkili kadın olan Ayfer Yılmaz 
"En çok sevdiğim şey alışveriş, 
vitrinde beğendiğimi çok kolay 
alabiliyorum" diyebiliyor. Yoksul 
gecekondulu ise açlıktan Ölme-
mek için çöplerden topladığı, yi-
yecekleri, ormandan topladığı 
mantarları her türlü riski göze 
alarak yemek zorunda kalabili-
yor. Öyle ki, son bir ay içerisinde 
250'ye yakın yoksul emekçi, 
mantar zehirlenmesinden hasta-
nelere kaldırıldı, zehirlenenler-
den 21 kişi hayatını kaybetti. 

Fiyat artışlarının bir Önceki yı-
la oranla % 150-200'lere varan 
boyutlara ulaşması, emekçi 
halklarımızın bütçelerini enflas-
yona karşı koruyabilmeleri bir 
yana, yaşamak için zorunlu olan 
en temel gıda gereksinmelerini 
dahi karşılamalarını olanaksız 
hale getirdi. 

Asgari ücretin 2 milyon 740 
bin lira olduğu, ortalama bir me-
murun maaşının 6-7 milyon, yi-
ne ortalama bir işçinin 7-8 mil-
yon lira maaş aldığı ülkemizde 
dört kişilik bir ailenin sadece 
mutfak giderleri 7 milyon lirayı 
aşıyor. 

Ortalama dört kişilik bir aile-
nin aylık giderlerinin 18-20 mil-
yon lira olduğu bir ülkede 2 mil-
yon 740 bin liralık bir asgari üc-
ret, 6-7 milyon liralık bir memur 
maaşı, insanlara her türlü ahlak-
sızlığı, hırsızlığı, fuhuşu, yolsuz-
luğu ve ölümü dayatmaktan 
başka bir anlama gelmiyor. 

Hesap ortada; 4 kişilik bir ai-
lenin ortaiama aylık gideri aşağı-
daki gibidir. 

7 milyon TL. mutfak, gıda 
harcamaları, 4 milyon TL ev ki-
rası, 2 milyon TL ulaşım (Bir ki-
şinin günde iki vasıta değiştir-
mesi halinde), 2 milyon TL giyim 
eşyası (1 kazak, bir çift ayak-
kabı), 1.5 milyon TL. yakacak (1 
ton kömür veya aylık yakıt mas-
rafı), 1 milyon TL Elektrik-su-tel-
fon harcaması, 500 bin TL te-
mizlik malzemeleri. Ve top-
lam=18 milyon TL. 

Emekçi halkımız rahat bir ya-
şam bir yana, asgari yaşam bile 
hayal edecek durumda değildir. 
2 milyon 749 bin lira olan asgari 
ücretin gerçekte bir sefalet ücreti 
olduğu, 18 milyon lira otan or-
talama aylık geçim ücreti yanın-
da apaçık görülmektedir... 

Halk böylece büyük bir yok-
sulluk içine itilirken, ülkenin ege-
menlerinin zenginliği ise daha 
da artmıştır. Geçtiğimiz günler-
de basında yer alan en zengin 
70 kişiden hepsinin de serveti 
trilyonlarla ifade edilmektedir. 
Bin yanda açlık sınırında bir 
yoksullaşma yaşanırken, böyle-
sine büyük servetlerin belli eller-
de toplanması, sınıflararası gelir 
uçurumunun daha da derinleş-
mekte olduğunun açık gösterge-
sidir. 

 

Eğit-Sen 
Trabzon'da 

"birlik" 
toplantısı 
düzenledi 

Yaklaşık bir yıldır Eğitim-
iş'le bireşme sorununu gün-
demde tutan Eğit-sen soru-
nun bölge öğretmenlerine 
açılması noktasında Trab-
zon'da bir toplantı düzenle-
di, 9 Aralık'ta Hüseyin Ka-
zaz Kültür Merkezi'nde yapı-
lan toplantıyı Trabzon Eğit-
Sen Şubesi organize etti. 

Eğit-Sen Şube Başkanı 
Nazım Özdemir, toptanının 
açış konuşmasında sendika-
nın yaşadığı sorunları belirt-
tikten sonra yapılan toplantı-
nın amacının Eğitim-İş'le ya-
pılacak birlik konusunda 
Trabzon, Rize, Ordu. Gire-
sun, Artvin ve Ardahan şube-
lerinden gelen yetkili oğret-
menlerin görüş ve eleştirileri-
ni almak olduğunu söyledi. 

Birlik sorunu ili ilgili ola-rak 
görüşler tartışılırken, 
Trabzon Şubesi adına "As-
lında tabanın birliği pratik 
olarak yarattığı, birlik için 
önceden bir komisyon kurul-
duğu, görüş alışverişi ya-
pıldığı, S Ekim öğretim gû-
nunun ortak bir yemekit top-
lantıyla kullandığı, daha 
sonraki süreçlerde de birlik-le 
etkinlikler düzenlenip, ortak 
bina arayışına girildiği" 
belirtilerek birleşmenin çok 
yakın olduğu söylendi. Top-
lantıya katılanların pek ço-
ğunun verdiği benzer örnek-
ler, iki sendika arasındaki 
birliğin yakın olduğu şeklin-
de yorumlandı. 

Bu değerlendirmelerden 
sonra başkan üyelere başın-
dan itibaren birlik sürecini ve 
son durumu tekrar anlatıp, 
gelinen aşamada, başkanlık 
konusunda anlaşmanın sağ-
lanamadığını dile getirdi. 
Bu nedenle birlik sürecinin 
uzadığını; aslında Eğitim-
İş tabanının acilen birlik 
istemesine rağmen, Eğitim-
İş yöneti-minin bu konuda 
gerekli gayreti göstermediği 
vurgulandı. 

Görüşmelerde ortaya çı-
kan tıkanıklık aşılmaya çalı-
şılırken, iki sendikanın 
bir-leşmesi için 23 Ocak 
tarihi belirlendi. 

 

Emekçiler açlık sınırında 

Darasa'da direniş 

Memurlar devleti icraya verdi

Belediyede taşeronlaşma
Zeki Çakan Zonguldak halkını aldatıyor 
İşçiler greve çıkacakları günü bekler-

ken, Zonguldak ve Bartın'da madenlerin 
kapatılması ve özelleştirilmesine karşı söz-
de kurtarıcı rolüne soyunan Zonguldak 
Belediye Başkanı Zeki Çakan, belediye 
hizmetlerini satmak İçin İlk adımını attı ve 
belediyenin temizlik işlerini taşerona ver-
di. 

Zeki Çakan, öylesine hevesle satış işine 
sarıldı ki, Belediye-İş Sendikası Şube Baş-
kanı Nihat Ayçiçek, taşeronlaşma karşısın-
da yeniden görüşmeye hazır oldukları ve 
ücret talep etmeyecekleri yönünde taviz-
kar bir tutum takınmasına rağmen, Ça-
kan, taşeronlaşma politikasından vazgeç-
medi. Belediye-İş ise, taşeronlaştırmaya 
karşı, yargı yoluna başvurdu. Ancak Bele-
diye-lş'in bu yöndeki İstemi mahkeme ta-
rafından reddedildi. 

Bu arada Belediye-İş Sendikası, 15 Ara-
lık İçin aldığı greve çıkma kararım, hazır-
lıklar bitmediği için 21 Aralık'a erteledi. 
Sendika binasına ise "TTK'nın özelleştir-
ilmesine hayır diyenler, özelleştirmeye ha-
yır demelidir" yazdı bir pankart astılar. 

Zonguldak Belediyesi'nde sürdürülen 6. 
dönem TİS görüşmelerinin tıkanması so-
nucu Belediye-İş Sendikası, daha önce grev 
kararı almıştı. Toplu sözleşmede ücret ta-
lep eden sendikaya karşı Zeki Çakan, "Be-
nim işçiye verecek param yok. Maaşlara 
zam yaparsam, otobüs vb. hizmetlere de 
iki-üç kat zam yaparım" diyerek, halkı ve 
işçileri tehdit etmişti. 

Zonguldak Belediyesi'nde TİS görüşme-
leri 1074 İşçiyi kapsıyor. Belediye başkanı-
nın ikiyüzlü ve taviz vermeyen tutumuna 
karşı, sendika yöneticileri pek kararlı gö-
rünmüyor; bedel ödemekten kaçınıyorlar. 
Belediye Başkam'nın "Taşeron karşısında, 
temizlik İşlerinde çalışan 260 işçiyi işsiz bı-
rakmayarak, başka birimlere sevk edece-
ğim" sözleriyle sorunun hallolduğu rahat-
lığına kapılıyorlar. Oysa taşeronlaştırma, 
işçilere yönelik açık bir saldırıdır. Bu poli-
tikanın Zonguldak Belediyesi'nde TİS dö-
neminde uygulamaya sokulması ise tesadüf 
değildir. İşçilerin söylediği gibi, ''Zeki Ça-
kan'ın gerçek yüzü işçi düşmanlığında giz-
lidir." 
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Bir hiçlik romanı: YENİ HAYAT 

Yeni hayat, emekçilerin kuracağı hayattır 
"Geldinse anlatmaya yalnız kendini 
Yalnız kendi zevkini anlatmaya 

geldinse 
Bırak elindeki kutsal kalemi Sana 
burada kimse kulak asmaz" 
İnsanları biçimlendirmenin çeşiti araç-

ları vardır. Şüphesiz bunların en etkili 
olanı kültürel araçlardır. Ve bu araçlarla 
egemen sınıflar kendi ideolojik ve kültü-
rel ürünlerini topluma egemen kılmaya, 
insanları kendi çizdikleri sınırlar içinde 
tutmaya çalışırlar. Böylece insanların 
bakış açılarını, anlayışlarını, davranışla-
rını egemenlerin istedikleri biçimde yeni-
den şekillendirmek isterler. 

Kendine, hayata, topluma yabancılaş-
tırılıp ülke gerçekliğinden koparılan in-
sanlar, düzen için bir tehlike olmaktan çı-
karılırlar. Bireysel dünyalarına hapsedilip 
milyonların içinde yalnızlaştırılır, kimlik-
siz, inançsız, sevgisiz ve duyarsız toplu-
luklar haline getirilirler. 

Son günlerde çokça tartışılan (daha 
doğrusu tartıştırılan) Orhan Pamuk'un 
"Yeni Hayat" adlı romanı, yukarıda sözü 
edilen çerçevede değerlendirilecek bir 
roman örneğidir. "Cevdet Bey ve Oğulla-
rı" kitabı ile küçük burjuva edebiyat dün-
yasına adımını atan Orhan Pamuk, daha 
ilk andan itibaren egemenlerce keşfedil-
miş ve desteklenmiştir. Bir biri ardına 
ödüller alan Orhan Pamuk "ne yazarsa 
ilgiyle okunur" denilerek önü açılmıştır. 
"Okuyucuyu büyüleyerek çekiyor", 'Tam 
bir keyif" olarak görülen Orhan Pamuk 
romanları malum çevrelerce "çağdaş 
Türk romanı"na örnek gösterilmiştir. Tüm 
bu övgüleri hak etmesi hiç de nedensiz 
değildir. Burjuva dünya görüşünü des- 

teklemedeki ustalığıyla iyi bir romancıdır. 
Yazdığı romanlardaki kurgularına bir bi-
çimde devrimcîleri* ilericileri katması ve 
onları karalaması, kendi bunalımlı ruh 
haliyle olayları, olguları çarpıtması, onun 
en belirgin yanıdır. "Felsefenin Temel İl-
keleri' dîye bir kitap okuyup, bir gecede 
okuduğu her kelimeye hak verip, ertesi 
gün devrimci proleter öncüye katılıp, üç 
gün sonra banka soygununda enselenip 
on yıl yatanların öyküsünü duymuştum" 
cümleleriyle romandaki yeni hayat kur-
gusunu temellendirmeye çalışıyor. Has-
talıklı kafa yapısıyla ve sinsice. "Bir kitap 
okudum ve bütün hayatım değişti" diye 
başlayan roman, karmakarışık olayların, 
düş aleminin, soyutluğun iç içe geçtiği, 
okuduğu bir kitapla yeni hayata ulaşaca-
ğını sanan insanları yaşadığı çevreden, 
maddi yaşamdan koparıp körleştiriyor. 
Uzun yolculuklar, konaklamalar, trafik 
kazaları, insanlar arasındaki entrikalar, 
cinayetler ve hafiyelik olaylarıyla örülen 
romanda sevgi, bunalımlı bir dünyada 
aranıyor. Nesnel dünyadan uzak bu ro-
man, günümüz dünyasıyla hiçbir koşulda 
örtüşmeyecek iki yüz yetmiş beş sayfaya 
dönüşüyor. 

Orhan Pamuk'un dünyasında açlık 
grevleri, infazlar, Kürt halkının başkaldırısı, 
yoksulluk, kondusu yıkılanlar, işten 
atılanlar, öfkeli kalabalıklar, yürüyen  
emekçiler, yakılan köyler, göçe zorlanan 
köylüler, gözaltına alınıp kaybedilen in-
sanlar yok. Kendi "Beyaz Kale'sinde eline 
aldığı kalemle habire kirletiyor sayfaları. 

Yeni Hayat romanı bir ayda 70 bin 
satmış. Bu satış rakamı ve reklam furya-
sından diğer küçük burjuva romancılar 

da öylesine rahatsız oldular ki, kendileri 
farklıymış gibi "Orhan Pamuk'un başarısı 
medyatiktir" demek zorunda kaldılar. 

Emperyalizmin ve işbirlikçilerinin des-
teklediği Orhan Pamuk "Bize özgü hüzün 
ve şiddetin kalbine yolculuk" olarak ta-
nımlanan Yeni Hayat romanından sonra 
hızını alamamış, "Bu kitapla şair olmaya 
karar verdim" demiştir. Çürüyen, çözü-
len bir düzen her türlü sapkınlığı, pa-
ranoyakça kurguları, kişisel beğeni ve 
tatmini sanat olarak sunmaktadır. 
Burjuvazi saltanat ve egemenliğini bi-
raz daha sürdürebilmek için Orhan 
Pamuk gibi şizofren ilk maskaraların 
kustuğu ürünleri heyecanla ve ellerini 
ovuşturarak desteklemektedir. 

Bir hiç'lik romanı olan "Yeni Hayat"ın 
yazarı Orhan Pamuk yazarlığını "Benim 
başka işim yok, sabahtan akşama kadar 
roman yazıyorum. Masamın etrafında 
dönüyorum. 18 yıldır aynı işi yapıyorum. 
Bütün hayatım boyunca kendime sordu-
ğum soru şu; kağıdın üzerine yazdığım 
şey orada gerçek mi? Orada İnsan ruhu-
nu etkileyecek bir şey mi? Bunun hiçbir 
kıstası yok" sözleriyle ifade ediyor. 

Orhan Pamuk Gibiler 
Mültecileşmişlerdir 
Bir insanın, bir yazarın mültecileşme-

si, yaşadığı ülke topraklarından, gerçek-
liğinden kopmasıdır. Ancak müftecileşme 
yalnız ülke topraklarının dışında olmaz. 
Orhan Pamuk gibiler, bu topraklarda ya-
şayıp da ülke gerçekliğinden kopmanın, 
mültecileşmenin en iyi örneklerinden biri-
dir. Ve bunlar yalnız kendileri mültecileş-
mekle kalmaz, medyanın, egemenlerin 
desteğiyle tüm bir toplumu mültecileştir- 

 
meye soyunurlar. 

Bunlar bir değer yitiricidirler. 
Bunlar bir netlik düşmanıdırlar. 
Sınıflar mücadelesinde her geçen gün 

biraz daha netleşen insanlarımızın kafa-
larını bulanıklaştırmaya, her şeyi silik, 
değersiz kılmaya çalışırlar. Kendi değer-
sizliklerini, silikliklerini tüm bir topluma 
mal etmek isterler. Bu yüzden "Yeni Ha-
yat* bu toprakların romanı değildir. 

Halklarımızın acıyla, sabırla, emek-
le büyüttüğü bir mücadeleye tanık ol-
mayan, onu içermeyen ve ona umut 
taşımayan sanatın emekçiler açısın-
dan kullanım değeri olmayacaktır. 
Kendi küçük dünyalarında, en mü-
kemmel hayal ürünleri yazanların, mil-
yonların dünyasında yeri yoktur. Or-
han Pamuk'un Yeni Hayat'ı, eskiyen 
dünyanın devamdır. Yen! hayat, 
emekçilerin kuracağı hayat olacaktır. 

  

Ağır sömürü çarkının islediği tekstil 
işkolunda isçilerin mücadelesi her 
geçen gün büyüyor. Örgütlenme bilin-
cinin geri, demokratik kazanımların 
zor olduğu tekstil işkolu, yeni yeni 
fabrika direnişleri, işgaller, haklılıkla-
rını dile getiren sloganlarla tanışıyor 
Tekstil isçileri mücadelelerini isçi sı-
nıfıyla paylaşmak için başlattıktan sa-
natsal ve kültürel etkinliklerini sürdü-
rüyorlar. Bu kültürel ve sanatsal faali-
yetlerden biri olan Deniz-Güler İşçi Ti-
yatrosu çalışmalarına devam ediyor. 

Aşağıda "Mücadelemiz işçi sınıfının kurtuluşu 
içindir" diyen Deniz-Güler İşçi Tıyat- 
rosu oyuncularından Fazıl Kesici ile yaptığımız rö-
portajı yayınlıyoruz. 

Deniz-Güler İşçi Tiyatrosunun oluşum sürecini 
kısaca anlatır mısınız? 

Bizler ilk etapta Çağlayan Konfeksiyon İşçileri Plat-
formu olarak bir araya gelip bir kadro oluşturduk. Oluş-
turduğumuz kadronun fazla bir işlevi olmadı. Teorik 
çalışmalarımızı pratiğe dökme zamanı geldiğinde, bu 
platformdan ya üç ya da beş kişi geliyordu. Bu platfor-
mun işlerliğini sağlayamadık. Ve sonunda Çağlayan 
Konfeksiyon İşçileri Platformu hantallaşmış bir yapı 
olarak orada kaldı. Platform pasif ve hantal bir yapı 
halini alınca, arkadaşlarımızla bir araya gelerek 9-10 
kişilik bir çekirdek kadro oluşturduk. Geçmiş platform 
deneyiminden dersler çıkararak, çalışmalarımızın pa-
sifliğe, hantallığa düşmeyen, aktif, işkolumuzun sorun- 

larıyla ilgilenen bir çizgide sürdürmek için 
mücadeleye giriştik. Ve İstanbul Tekstil Kon-
feksiyon işçileri Mücadele Platformu'nu oluş-
turduk. Bu platformdaki arkadaşlarla bir karar 
alarak, sokak tiyatrosunu yaratmaya karar 
verdik. İşçi tiyatrosunun ilk temellerini böylece 
atmış olduk. 
Peki, Deniz-Güler adını nasıl aldınız? 

Tiyatro çalışmalarımızın sürdüğü bir dö-
nemde, Deniz ve Güler şehit düştü. Biz de 
böyle bir sanatsal faaliyeti mücadele gelene-

ğimize dayanarak yapacağımız ve mücadelenin 
bir ürünü olacağı için İsim değerlendirmesinde Deniz-
Güler İsmini gündeme getirdik. Deniz-Gü- 
ler isminin ortaya çıkmasındaki neden, Deniz bir tekstil 
işçisiydi. Günde 16 saat çalıştırılan, düşünmesi, ko-
nuşması yasaklanan, baskı gören, fakat buna rağmen 
susmayan, mücadele eden biriydi. Bunun için de katle-
dildi. Gülerde, 13 yaşında konfeksiyon işinde çalışmaya 
başladı. Daha boyu makinelere yetmiyordu. O da yine 
tekstil İşçilerinin mücadelesinde yer almış ve san 
sendikalara karşı mücadele ettiğinden işten atılmıştır. 
Biz de bu sorunları ve buna karşı işçilerin mücadelesini 
işleyeceğimiz için, yaptığımız tartışmalar sonucunda, 
Deniz-Güler İşçi Tiyatrosu adını almayı kararlaştırdık. 

Deniz-Güler İşçi Tiyatrosu neyi amaçlıyor? 
Deniz-Güler İşçi Tiyatrosu sadece tekstil işçilerinin 

tiyatrosu olmayacak. Deniz-Güler İşçi Tiyatrosu işçi sı-
nıfına ait olacak. Tekstil işçileri şu etapta çekirdek kad- 

royu oluşturanlar olsa bile, diğer işkollarındaki sınıf ar-
kadaşlarımızın karşı karşıya kaldığı sorunları, hak 
gasplarını işlemeye devam edeceğiz. Onun için, biz 
tekstil işçilerinden ziyade, işçi sınıfının tiyatrocuları ol-
mayı hedefliyoruz. 

Biz işçi tiyatrosu olarak işçi sınıfının bugüne kadar 
karşı karşıya kaldığı sömürüyü, zulmü ve bunlara karşı 
boy veren direnişleri, grevleri ele alıp işleyecek ve tekrar 
işçi sınıfına, halka yansıtacağız. Deniz-Güler İşçi 
Tiyatrosu sadece gecelerden gecelere koşturan, sah-
neye çıkan bir tiyatro olmayacak. Deniz-Güler İşçi Ti-
yatrosu halkın, işçi sınıfının gündemini, sorunlarını ya-
kalayan tüm İlişki ve çelişkileri suyüzüne çıkaran bir ti-
yatro olacak. Deniz-Güler'in hedefi sokaklar olacak, 
açlık grevleri olacak. Deniz-Güler, kısacası mücadele-
nin her alanında olacak. Bazı tiyatrolar vardır, sık sık 
da kendilerinin politik olduğunu iddia ederler. Ve her 
sahneye çıkışlarında dillerinden "Biz politik tiyatroyuz" 
tekerlemesini hiç düşürmezler. Deniz-Güler bunu yap-
mayacak. Bunu sergilediği pratiğin sonucunda halk, işçi 
sınıfı söyleyecek. 

Biz Deniz-Güler İşçi Tiyatrosu'nu kurumlaştırmak 
üzere adımlar atmaya başlıyoruz. Kurumlaştırma der-
ken kastettiğimiz, biz olsak da olmasak da Deniz-Gü-
ler İşçi Tiyatrosu'nun devam etmesidir. Bunun için, du-
yarlı olan arkadaşlarımız geliyor. Bunları geri çevirmi-
yoruz, çünkü adı üstünde işçi tiyatrosu olduğu için ge-
lip de işçi sınıfının, halkın sorunlarını işleyen bir oyun-
da oynamak isteyen bütün adaylara açığız. 

Biz tekstil işçisi olan İnsanın, katledilen iki insanın 
ismi altında onların bize devrettiği mücadeleyi sürdür-
mekten gurur duyuyoruz. 

Deniz-Güler İşçi Tiyatrosu: 
"Tiyatromuz işçi sınıfına ait olacak" 

Fazıl Kesici
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Küba ile 
Dayanışma 
Buluşması 

 
20-25 Kasım günleri arasında ya-

pılan "Küba ile Dayanışma Buluşma-
sı" adlı uluslararası konferans, dünya 
halklarının emperyalizme karşı Küba 
halkının yanında olduğunu sergiledi-
ği dev bir gösteriye dönüştü. Çünkü 
beş gün süren konferansa 109 ülke-
den 220 parti ve örgütü temsilen 
3000 kişi katıldı. Havana'da yapılan 
"Küba ile Dayanışma Buluşması" her 
gün farklı bir gündemle toplanarak, 
toplantıya katılan çeşitli halklara Kü-
ba tanıtıldı. 

Toplantıya katılanlara Küba'nın şu 
an içinde bulunduğu ekonomik kriz 
anlatılırken, tüm bu zorluklara karşın, 
Kübalı temsilciler ve Küba devriminin 
önderi Fidel Castro baş eğmemenin 
gururuyla konuştular. 

Toplantılarda ele alınan konulur-
dan birisi de ABD emperyalizminin 
ambargoya gerekçe olarak ileri sür-
düğü "Küba'da insan haktan ihlali ol-
duğu" yalanıydı. Hemen hemen tüm 
konuşmacılar bu konuya değinirken, 
Küba Dışişleri Bakanı Roberto Ruba-
ina, kendilerini eleştiren ABD'ye ve 
emperyalistlere soruyordu: "Bize in-
san hakları dersi vermeye çalışıyor-
lar. Hangi yüzle, ne hakla..." Ve ar-
dından işsizliğiyle, sokaklarda yaşa-
mak zorunda kalan milyonlarca evsi-
ziyle, yoksulluktan ve hastalıktan 
ölen binlerce çocuğuyla ABD'nin 
böyle bir soruyu kendilerine sorama-
yacağını anlatıyordu. Üstelik emper-
yalistlerin yalanlarına kanarak Kü-
ba'dan kaçanların şimdi de kapitalist-
lerin gerçek yüzünü görerek, tekrar 
-üstelik tutuldukları askeri üslerden 
kaçarak— geri dönmeleri emperyalist-
lerin bu yalanını yıkan en açık örnek-
ler oluyordu. 

Küba ile Dayanışma Buluşması, 
dünyanın ilgisini çekerken, emperya-
listlerin gözü de toplantıdaydı. Çünkü  
Küba'nın içinde bulunduğu ekonomik 
zorluklar nedeniyle, emperyalizm kar-
şısında geri adım atacağını, sosya-
lizmden tavizler vereceğini bekliyorlar-
dı. Ama umduklarını bulamadılar. 
Devrimin kazanım/arıyla 35 yıl geçiren 
bir Küba, artık kapitalizmi ve onun pis-
liklerini geri istemiyordu. Castro top-
lantının son günü yaptığı konuşmada, 
Küba halkına ve dünya halklarına "Asla 
kapitalist olmayacağız" sözünü ve-
rirken haykırıyordu: "Gerekirse yaşa-
mımız pahasına devrimi savunmak, 
en kutsal görevimizdir..." 

Mücadele Ortadoğu Muhabiri Tarık Ziya 
Bugün artık Filistin'de Filistin halkını 

kurşunlayanlar Siyonistler değil Arafat'ın 
polisleri. 13 Eylül ihanet antlaşmasıyla 
"özerk Filistin'in güvencasi" olan polisler. 

Emperyalizm ve siyonizmle uzlaşma-
sının ödülü olarak Arafat'a yerilen bu po-
lisler, dünya halklarına "Özgür Filistin 
topraklarını koruyorlar" diye yansıtılsa 
da gerçekte emperyalizmin çıkarlarını 
korumaktan başka bir şey yapmıyorlar. 
Üstelik kendi halklarını katletmek paha-
sına olsa da. 

Arafat önderliği altında bugün kendi 
halkına karşı polislik yapar hale gelen El 
Fetih'in dünü için söylenebilecek kuşku-
suz çok şey vardır. Ama özellikle emper-
yalizmin "yeni dünya düzeni" çerçeve-
sinde çizmeye çalıştığı "yeni Ortadoğu" 
tablosu içindeki rolü üzerinde durmak 
daha anlamlı olacaktır. İşgal altındaki 
topraklarda emperyalizmin son iki-üç yıl-
dır "Yeni Dünya Düzeni" çerçevesinde 
hayata geçirdiği politikaların temelinde 
Ortadoğu'da süren mücadelenin boğul-
ması ve ihanetler var. İhanetler içinse 
savaşmaktan bıkmış, her şeyi dünya 
dengeleri çerçevesinde düşünen ve ken-
di halkının özgücüne güvenmek yerine 
diplomatik çözümlere sarılan küçük bur-
juva milliyetçi hareketler bulunmaz birer 
fırsat oluşturuyor. Filistin'de de bu ihane-
tin adı Arafat çizgisidir. Bu çizgi yaptığı 
ihanet antlaşmasıyla siyonist İsrail'in 7 
yıldır bastıramadığı intifada'yı bastırma 
görevini gönüllü olarak üstlenmiş ve dü-
ne kadar dünyaya "küçük generaller" diye 
tanıttığı kendi çocuklarını kurşunlar 
hale gelmiştir. 

FKÖ'nün ana omurgasını oluşturan El 
Fetihte hakim olan Arafat çizgisi yarattığı 
böylesi sonuçlara rağmen gerek El 
Fetih içinde, gerekse Filistin halkı içinde 
sanıldığı kadar güçlü değil. El Fetih'in 
yarısından fazlası Arafat'a karşı, Uygula-
nan politikalara karar veren FKÖ karar 
komitesinin son toplantısına bile hepsi 
Arafat'ın adamı olduğu halde ancak 19 
üyeden 7'si katıldı. Ayrıca Arafat'ın kar-
şısında neredeyse tüm Filistinli örgütler 
var. Buna rağmen Filistin devrimci hare-
ketleri Arafat'ın ihanetinin önüne geçe-
miyor, Arafat'ın emperyalizmin progra-
mını hayata geçirmesini engelleyemiyor-
lar. 

Neden? Nedeni yine Ortadoğu'da ya-
pılan siyaset anlayışında gizli... 
İhanet antlaşmasının boşa çıkartıla-

mamasındaki temel neden, bulanık ve 
pragmatist politikalardır. Siyonizmle iş-
birliğine, Filistin halkını katletmesine, Fi-
listin halkının haklı davasını satmasına 
ve "hain" olarak ilan edilmesine rağmen 
FKÖ önderliğine karşı Filistin Devrimci 
Hareketleri tarafından net tavır alınma-
ması da politikadaki bu bulanıklığın ve 
faydacılığın ürünüdür. Örneğin Madrid 
Konferansı'na karşı tavır alan Onlu Filis-
tinli Örgütler Birliği ya da Şimdiki Adıyla 
Filistinli Güçler Koalisyonu... Bir araya 
geliş amaçları ta başından gördükleri 
emperyalizmin oyunlarını bozmak, daha 
sonra imzalanan anlaşmayla ortaya çı-
kan ihaneti en başından yok etmek oldu-
ğu halde, bu ancak sözde kaldı. Tıpkı İn-
tifadayı yükseltmek için Siyonistlere karşı 
aktif tavır alınması programının çıkarıl-
ması gibi. 

Kuşkusuz böylesi bir tablonun ortaya 
çıkışı nedensiz değil. Gerçekten verile-
cek radikal ve kararlı bir silahlı mücade-
lenin çözebileceği pek çok sorunu,- yıllar-
ca diplomasi masalarında ya da sempati 
duyulan bölge devletlerinin yardımlarıyla 
çözmeye alışmış, mücadelesini ağırlıklı 
olarak alınan yardımlara bağlamış pek 
çok örgüt için bu kaçınılmazdı. Sosyaliz-
min yaşadığı son süreç özellikle Ortado-
ğu'daki pek çok örgütün doğru politikalar 
üretmesine rağmen, hareketsiz kalması-
na ve giderek etki alanlarının daralması-
na yol açtı. İşte böyle bir ortamda her ne 
kadar aynı temei eksiklikleri -pragma-
tizm ve bulanıklık- taşısalar da İslami 
örgütler ön plana çıktılar. Bugün de Filis-
tin'de muhalefet denince, büyük kitle 
gösterileri denince akla İslami örgütler, 
başta da İslami Direniş Hareketi (HA-
MAS) geliyor. 

HAMAS bugün "özerk" Filistin top-
raklarında olsun, diğer işgal altındaki 
topraklarda olsun neredeyse tüm kitle 
gösterilerinin düzenleyicisi durumunda. 
Kuşkusuz, HAMAS"ı bu kadar güçlü kı-
lan, güçlü gösteren İse özellikle son yıl-
larda izlediği aktif politikasıdır. Filistinli 
sol örgütlerin genelde sessizlik içinde 
geçirdiği yıllarda HAMAS İslami motif-
lerle de olsa Filistin halkının sorunlarına 
karşı sürekli duyarlı olmuş, özellikle si-
yonist israil'e karşı aldığı radikal tavır-
larla işgal altındaki bölgelerde Filistin 
halkının koruyucusu olmuştur. İhanet 
antlaşması öncesinden bu süreçte pratik 
olarak tavır alan sayılı örgütlerden 
birinin HAMAS olması ona hiç de kü-
çümsenmeyecek kadar bir kitle tabanı 
kazandırmıştır. 

HAMAS dün Siyonist İsrail'e karşı 
sürdürdüğü silahlı eylemlerini bugün 
ihanetçi Arafat'ın polisine karşı yönelt-
miş olsa da başından itibaren net ve ka-
rarlı bir politika izlemedi. Bu konuda ve-
rilebilecek pek çok örneği bulmak zor 
değil. Örneğin 13 Eylül ihanet antlaş-
masına karşı kurulan Filistinli Güçler 
Koalisyonu ile olan ilişkileri. HAMAS bu-
gün ihanet antlaşmasına karşı çıksa da, 
bu antlaşma karşısında uzun süre "bek-
le-gör politikası" denebilecek bir politika 
izledi. Antlaşmayı ne tam anlamıyla 
mahkum etti, ne de açıktan savundu. 
Antlaşmaya ilk karşı çıkış noktası ise 
çok geri şartlarda yapıldığı noktasın-
daydı. Çünkü HAMAS pek çok Filistinli 
örgütün aksine düşmanla antlaşma ma-
sasına oturulmayacağı gibi bir görüşü 
savunmuyor, bu konuda oldukça esnek. 
Bu esneklik aslında HAMAS'ın bir güç 
olarak siyonist İsrail'le yapılan görüş-
melerde taraf olarak antlaşma masası-
na oturabilme isteğinden geliyor. Taraf 
olabilmek, diplomaside etkin bir güç 
olabilmek isteyen HAMAS özellikle ant-
laşmanın imzalandığı günlerde kendisi-
nin de gözardı edilmemesi gereken bir 
güç olduğunu göstermek için Siyonist 
İsrail'e karşı askeri eylemlere girişti. Di-
ğer örgütlerin pasif kaldığı bir süreçte 
yapılan bu askeri eylemler, Filistin hal-
kının gözünde HAMAS'ı daha da büyüt-
tü. HAMAS neredeyse İntifadayı sürdü-
ren tek güç, umut oldu. Şimdi de Arafat 
ihanetine ve Siyonist İsrail'e karşı Filistin 
halkının büyük bir desteğini yönlen-
diriyor haklı olarak... 

HAMAS Filistinli Güçler Koalisyo- 

nu'na antlaşmanın şartlarını görebilmek 
için ilk başta katılmadı. Daha sonra katıl-
dığında Filistinli Güçler Koalisyonunu 
antlaşmaya karşı yeterince tavır alma-
makla suçlayarak koalisyondan ayrıldı. 
Şu an için koalisyonla olan ilişkileri iyi ol-
makla birlikte bu güç birliğinin içinde 
olup olmadığı yeterince net değildir. 
"Özerk" Filistin'de yapılacak seçimler ko-
nusunda da diğer örgütlerden farklı tavır 
aldı. Çünkü diğer örgütler yapılacak böy-
le bir seçime katılmanın, emperyalizmin 
icazetiyle kurulmuş bu otonom devletçi-
ğin meşrulaştırması anlamına geleceği-
ni söylerlerken, otonom devletçiğe karşı 
en radikal tavırları alan HAMAS seçimlere 
katılma kararını alan ilk örgüt oldu. 

HAMAS bugün işgal altındaki toprak-
larda en büyük güç olmasına rağmen, 
çizgisi ve çizgisine hakim olan pragma-
tizm onun 13 Eylül ihanet antlaşmasına 
karşı radikal bir çıkış yapmasını engelli-
yor, böyle bir tavrın önünü tıkıyor. Bugün 
verilen radikal mücadele çok rahatlıkla 
otonom devletçikten pay alma mücade-
lesi gibi daha dar bir mücadeleye dönü-
şebiliyor. Üstelik meşruluğunu kabul et-
mediği bir yapıda söz sahibi olabilmek 
pahasına... Aslında HAMAS'ın izlediği 
politika oldukça açık. HAMAS "Filistin'de 
ne olacaksa bensiz olmasın" diyor. Mü-
cadele İçin de, uzlaşma için de aynı yak-
laşımı savunuyor. Bu biraz da tek bir 
çatı altında birleşen ve Suudi Arabistan 
İle İran'la yakın ilişkileri olan iki kanadın 
rahatlıkla tek örgüt olarak yaşamını sür-
dürmesinden de anlaşılabiliyor. 

Eksikleri, izlediği pragmatist politika-
lara rağmen bugün HAMAS Filistin'de 
Arafat ihanetine ve Siyonistlere karşı ve-
rilen savaşın fiilen öncülüğünü üstlen-
miş, savaşan bir örgüt. 

Ve HAMAS'ın sürdürdüğü mücadele 
diğer Filistinli örgütler içinde ateşleyicilik 
yapıyor. HAMAS'ın mücadelesi bu ya-
nıyla desteklenmeli. Kuşkusuz Ortado-
ğu'da hakim olan genel hastalık pragma-
tizm gözardı edilmeden... 

Aynı pragmatizm bugün sokaklarda 
Arafat karşıtlarını kurşunlayan Filistin 
polisine karşı da net bir tavır alınmasını 
engelliyor. Bugün HAMAS dahil hiçbir 
örgütün Filistin polisine karşı net bir poli-
tikası yok. Dost mu, düşman mı bu polis-
ler, belli değil... Filistinli örgütlerin bu ko-
nuda cesaretli politikaları hayatı geçire-
memelerine rağmen, emperyalizm ve si-
yonizm çok daha cüretkar. Politikalarını 
hayata geçirirken de radikal. Aynı radi-
kallik gösterilmediği sürece mücadele ne 
kadar yükselirse yükselsin tıkanmaya 
veya 13 Eylül ihanet antlaşmasına angaje 
olmaya doğru gitmekten kurtulamaya-
caktır. Çünkü bu bir noktadan sonra ka- 

Siyonizmin yıllardır hedefi Filistinlileri . 
birbirine kırdırmaktı. Bu planı tüm örgütler 
çok açık görmelerine rağmen, bugüne 
kadar bozamadılar. Şimdi de kendi 
içlerinde çıkan bir ihanet söz konusu. 
İhanetlere karşı bekle-gör tavrı ve taviz 
ise kaçınılmaz olarak yok oluşu berabe-
rinde getirir. Filistin'de bugün herkes için 
dönüm noktası bu olacaktır. Ya ihanete 
karşı tavır alıp, gerçek kurtuluş için mü-
cadeleyi yükseltecekler, ya da emperya-
lizmin politikalarına seyirci kalarak, adım 
adım yaşanan teslimiyeti seyretmekle 
yetinecekler. 

Arafat'ın ihaneti artık gizlenemiyor 

Filistin'de mücadele yol ayrımında 
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Kavganın adı ve onuru oldular 
 

 

 
Asaf öğrenci olmasının 
yanında her şeyiyle 
emekçiydi. Gündüzleri 
ayakkabı boyacılığından 
çeşitli işlere kadar çalışır, 
geceleri okulunda faşistlerin 
karşısına dikilirdi. Yıldız 
İDMMA'da mücadeleye 
katılıyor, diğer yandan da 
memurlar arasında çalışmalar 
yapıyordu. Çarşıkapı 'da sitil 
faşisller tararından katledildi. 

ÖZER ELMAS 
(..../1976) 

Özer İTÜ 
öğrencisiydi. 
Okulun anti-faşist 
mücadelesinde 
yer aldı. Faşistler 
tarafından okul 
girişinde pusuya 
düşürülerek 
katledildi. 

"Belki de bir sabah 
söken şafağın aydınlığında 
doğacak güne merhaba derken 
karşılamak güzeldir ölümü 
Ve 
haykırarak karşılarken ölümü 
belki de ölümsüzlüktür 

ölümün sesi 
Şafağın sancısı 

gün ışığına vurduğunda 
Ey umutsuzluk ve karamsarlık 

tanrıları 
Hükmünüz bitmiştir artık 

bilesiniz." 

 
ABDÜLKADİR ADANUR 

Yıldız İDMMA öğrencisiydi. 
Faşistlerin defalarca saldırdığı 
okulunda onlara karşı geldi ve 
bu görevi sırasında faşistlerle 
girdiği çatışmada 
bıçaklanarak katledildi. 

  

ZEKİ ÖZTÜRK 
(1956-1979) 

Elazığ, Gaziantep 
ve Malatya 
sokaklarında, 
dağlannda 
mücadelesini 
sürdürdü. Malatya 
dağlarında kır 
gerilla ekiplerinde 
yer aldı. Etinde 
bomba patlaması 
sonucu şehit düştü. 

NURETTİN 
GÜLER 

(1956-1978) 
Elazığ ve Hozat 
halkı onu faşizme 
karşı direnişinden 
tanıyor. Elazığ 
sokaklarında 
polisle girdiği 
çatışmada şehit 
düştü. 

FEVZİ AZIRCI 
(1954-1977 

Galatasaray 
Mühendislik 
Yüksek Okulu 
öğrencisiydi. 
Faşistlerin okul 
kantinini 
basmasına karşı 
tek başına da olsa 
tavır aldı. Bu 
sırada faşistler 
tarafından 
katledildi. 

 

MEHMET TEPE 
(1954-1978) 
İstanbul Kuştepe 
Lisesi'nde 
mücadeleye başladı. 
Lise yıllarında 
tanıştığı mücadeleyi 
burayla sınırlı 
tutmadı. Kendisine 
Terilen görevleri 
eksiksiz yerine 
getirirdi. 
Mecidiyeköy'de 
faşistler tarafından 
katledildi. 

 



 

 


